

గువాహాటి : కాంగ్రెస్ యువరాజు రాహుల్ గాంధీపై అసెంబ్లీ పోలీసులు పలు సెక్షన్ల కింద కేసు నమోదు చేశారు. భారత్ జోడో న్యాయ యాత్ర పేరిట రాహుల్ నిర్వహిస్తున్న పాదయాత్రను వారు అడ్డుకున్నారు. రాజధాని గువాహాటి నగరంలోకి ఆయన పాదయాత్ర ప్రవేశించకుండా పోలీసులు బారికేడ్లు అడ్డం పెట్టగా.. కాంగ్రెస్ శ్రేణులు వాటిని ఛేదించుకుని నగరంలోని ప్రధాన రహదారిపైకి అడుగుపెట్టాయి. ఈ నేపథ్యంలో.. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన బారికేడ్లను తొలగించాలంటూ ప్రజలను రెచ్చగొట్టిన రాహుల్ గాంధీపై కేసు నమోదు చేయాలని అసెంబ్లీ సీఎం హిమంత్ విశ్వశర్మ ఆ రాష్ట్ర డిజిపీని ఆదేశించారు. సీఎం ఆదేశాల మేరకు ఆ రాష్ట్ర పోలీసులు రాహుల్ గాంధీపై, ఆయనతోపాటు ఉన్న కాంగ్రెస్ నేతలు కేసీ వేణుగోపాల్, కన్వయ్యకుమార్పై.. హింసకు ప్రేరేపించడం, ప్రభుత్వ ఆస్తుల ధ్వంసం సహా పలు సెక్షన్ల కింద ఎఫ్ఐఆర్ దాఖలు చేశారు.

# గరుడ వార్త



www.garudavarthanews.com  
www.garudavarthanews.in

తెలుగు దినపత్రిక

## కాళేశ్వరం - మేడిగడ్డలలో

# “భారత్ బిజినెస్ టి”

# ఆ రెండే ప్రచారాస్త్రాలు?

హైదరాబాద్ : రాజీయే పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రచార అస్త్రాలను రెడీ చేసుకుంటోంది. అస్త్రాలు ఎన్నుకొంటున్న కీలకమైన రెండింటిపైన ఎక్కువగా ఫోకస్ పెట్టాలని డి.సైద్ అయ్యిందట పార్టీ. అదేమిటంటే కాళేశ్వరం, ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టుల్లో అవినీతి, ధరణిపోర్టుల్లో జరిగిన భూ దోపిడీ. ఈ రెండు అంశాలపైనే కేసీయార్,

బీఆర్ఎస్ కు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెస్ ఫోకస్ చేయాలని ఇప్పటికే రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించినట్లు సమాచారం. రాజీయే ఎన్నికల్లో కేసీయార్ ను నోరెత్తనియకుండా చేయటంలో భాగంగానే మంత్రులు పదేపదే ఇరిగేషన్ శాఖలో జరిగిన భారీ అవినీతిని ప్రస్తావిస్తున్నారు. కాళేశ్వరం సెయిల్యూర్ ప్రాజెక్టు, మేడిగడ్డలో వివరీతమైన అవినీతి జరగటంతో పాటు నాణ్యత బాగా నాసిరకంగా ఉందని రేవంత్ ఆండ్ కో పదేపదే



జనాలకు చెబుతున్నారు. నాసిరకం నాణ్యత కాబట్టి పిల్లర్లు కుంగిన విషయాన్ని రేవంత్ ప్రధానంగా హైలైట్ చేస్తున్నారు. పిల్లర్లు కుంగటాన్ని నాణ్యత లోపంగా ఇప్పటికే నిపుణులు కూడా తేల్చిచెప్పారు. దాంతో వేరే దారిలేక కేటీయార్ కూడా నిర్మాణంలో చిన్నచిన్న లోపాలుండటమే సహజమే అని అంగీకరించారు. రాజీయే ఎన్నికల్లో కేటీయార్ అంగీకారాన్నే తమకు అనుకూలంగా మలుచుకోవాలని కాంగ్రెస్ ప్రయత్నాలు మొదలుపెట్టింది. కాళేశ్వరం, మేడిగడ్డతో పాటు ఖమ్మంలో సీతారామ ప్రాజెక్టు అవినీతిని కూడా బాగా హైలైట్ చేయబోతున్నది కాంగ్రెస్. ఇలాంటి అనేక పథకాల్లో అవినీతిని లెక్కబెడుతున్నారు. అలాగే ధరణి పోర్టుల్లో జరిగిన అవకతవకలను కూడా చూస్తున్నారు. వేలాది ఎకరాలను అక్రమార్కులకు ధరణి పోర్టుల్లో ద్వారా కేసీయార్

ప్రభుత్వం కట్టబెట్టిన వివరాలను ప్రభుత్వం సేకరిస్తోంది. పోర్టుల్లో ను అడ్డుపెట్టుకుని లాభపడిన వాళ్ళ వివరాలను గ్రాండ్ లెవల్లో విచారణ చేయిస్తోంది. ఒకవైపుపే మోడల్ వేలాదిమంది భూయజనునాలు పోర్టుల్లో ద్వారా నానా ఇబ్బందులు పడ్డారు. ఇదే సమయంలో అధికారపార్టీలో పట్టుకు కొందరు వేలాది ఎకరాలను పోర్టుల్లో అడ్డుపెట్టుకుని సొంతం చేసుకున్నారనే విషయం బయటపడింది. కాబట్టి అనేక అంశాలను ప్రస్తావిస్తూనే ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టుల్లో అవినీతి, ధరణిపోర్టుల్లో అవకతవకలపై ఎక్కువగా దృష్టిపెట్టాలని రేవంత్ డి.సైద్ అయ్యారు. కేసీయార్ కు గట్టిగా సమాధానం చెప్పుకునే అవకాశం ఇవ్వకూడదన్నది రేవంత్ ఉద్దేశ్యం. మరి చివరకు ఏమిజరుగుతుందో చూడాలి.

## బాధపడేంత ఓటమి కాదు..! తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఫలితాలపై కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలు..



కరీంనగర్ : తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలపై కేటీఆర్ ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. కరీంనగర్లో బీఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా వారియర్స్ సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా కేటీఆర్ పాల్గొని మాట్లాడారు. “మొన్నటి ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు తగిలిన దెబ్బ చిన్నది. 119 నియోజకవర్గాల్లో మనం పోటీ చేస్తే మనల్ని ప్రజలు చిక్కాల్లేదు. తీసి అవతలపడేయలేదు. 39 సీట్లు ప్రజలు ఇచ్చారు. మూడోపంతు సీట్లు ఇచ్చారు. 14 నియోజకవర్గాల్లో స్వల్ప తేడాతో ఓడిపోయాం. జుక్కల్లో 1152 ఓట్లు, దేవరకల్లో 1382 ఓట్లు, సిర్పూర్లో 3వేల ఓట్లు, బోధన్లో 3వేల ఓట్లు, ఖానాపూర్లో 4289 ఓట్లు తేడా. కొన్ని ఓట్ల తేడాతోనే కొన్ని సీట్లు కోల్పోయాం. ఈ 14 సీట్లలో ఆరేడు సీట్లు మనం గెలిచాం.. ఇవాళ ఏం ఉంటుందోనే పరిస్థితి మాకే నాకంటే బాగా తెలుసు”ని కేటీఆర్ అన్నారు. బాధపడేంత దరిద్రమైన ఓటమి కాదు.. మనకు జరిగింది ఊహించలే

నటువంటి.. బాధపడేంత దరిద్రమైన ఓటమి కాదు. ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో ఎవరు ఎట్టా గెలిచారో ఆలోచన చేయాలి. పక్కనే ఉంటుంది ధర్మపురి నియోజకవర్గం. అక్కడ కొప్పల ఈశ్వర్ ఓడిపోయారు. ఆయన ఎందుకు ఓడిపోయారు ? కరీంనగర్ పార్లమెంట్ సమీక్షా సమావేశంలో జమీల్ ఒక్క మాటవచ్చింది. అన్న భారతదేశం భావోద్వేగాల మీద ఓటు వేస్తే ఉన్నాడు. మన దేశం కొద్దిగా ఎమోషనల్ దేశం. ఉద్వేగాన్ని, భావాన్ని, బాధను పంచుకుంటుంది అన్నారు. కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాలో గడే జరిగింది. ధర్మపురిలో ఇప్పుడు గెలిచిన ఎమ్మెల్యే లక్ష్మణ్ కుమార్ ఇంతకు ముందు నాలుగు సార్లు ఓడిపోయారు. ఇంట్లోకి తిరుగుతూ రోడ్డున పడుతూ అంటూ ఏడ్చారు. చొప్పుదంటిలో ఏం జరిగింది. ఇక్కడ గెలిచిన ఎమ్మెల్యే గతంలో రెండుసార్లు ఓడిపోయారు. ఆయన ఇంటింటికి తిరుగుతూ ఏడుపుకుంటుంది. అప్పుడప్పుడు అమ్మ కున్న, అవుట్ పోయిన నాకు దయచేసి ఒక్కసారి ఓటు వేయాలని

### సీఎం రేవంత్ సెక్యూరిటీలో లీక్ రాయుళ్ళు



హైదరాబాద్ : తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఎనుముల రేవంత్ సెక్యూరిటీ విషయంలో ఇంటెలిజెన్స్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. లీక్ రాయుళ్ళు ఉన్నారనే పక్కా సమాచారంతో ఆయన దగ్గరి పోలీస్ సెక్యూరిటీ సిబ్బంది మొత్తాన్ని మార్చేయాలని నిర్ణయించుకుంది. తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ సెక్యూరిటీ సందర్భించిన ప్రతి సమాచారం లీక్ అవుతోందనే నేపథ్యంలోనే ఐబీ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు సమాచారం. ఈ క్రమంలో సీఎం రేవంత్ సెక్యూరిటీ వద్ద భద్రతా అధికారులను మార్చాలని నిర్ణయించింది. ముందుగా పోలీస్ సెక్యూరిటీని మార్చేసింది. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ దగ్గర పని చేసిన ఏ ఒక్క అధికారిని.. సిబ్బందిని కూడా సీఎం రేవంత్ వద్ద పెట్టాడని సీఎంవోను ఐబీ ఆదేశించింది. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొలువుదీరాక పలు విభాగాల అధిపతుల్ని మార్చిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ క్రమంలో కీలకమైన నిఘా విభాగాధిపతిగా శివధర్మరెడ్డిని నియమించింది రేవంత్ సర్కార్.

## “అయోధ్య మోక్షని నిలబెట్టేదా?”

# బిజెపికి రాములగారు విజయాన్ని కట్టబెట్టేనా...?

ఒక్క అయోధ్య, ఒక్కదే రాముడు. ఒక్కటే బాణం ఆయనకు. అలాగే ఒక్కటే మాట ఆయనది. యుగాలకు కాలాలకు అతీతమైన దైవం శ్రీరాముడు. ఆయన చుట్టూ ఒక్క పార్టీనే తిరుగుతూ ఉంది. అదే బీజేపీ. రాముడు అంటే అందరికీ ఇష్టమే. అయోధ్య అంటే పవిత్రమైన ప్రదేశంగా హిందువులు భక్తి ప్రపత్తులతో కొలుస్తారు. రాముడు ఒక నందయాడిన నేల అన్న గట్టి భావం ప్రతి హిందువులో ఉంది. రామరాజ్యం రావాలని అంతా కోరుకుంటారు. అలాంటి శ్రీరాముడికి గుడి లేదు. ఆయన వందల ఏళ్ల క్రితం నుంచి ఆ వివాదం ఉంది. దాన్ని అధిగమించి ఏట్లా కేలకు 2024 జనవరి 22న రాముల వారి భవ్యమైన ఆలయం అయోధ్యలో ఏర్పాటు అయింది. అక్కడ బాల రాముడి విగ్రహానికి అభిషేక లగ్నంలో ప్రాణ ప్రతిష్ఠ జరిగింది. ఇక మీదట రాముల వారు అయోధ్యలో అద్భుతమైన ఆలయంలో కనిపిస్తారు. ఇది హిందువులు అందరికీ పర్వ దినం. మరి ఇలాంటి సందర్భంలో కనిపించిన ఒకే ఒక పార్టీ బీజేపీ. రామ జయం ఒక వైపు సాగుతూంటే మోడీ అలాగే కనిపించారు.

ఆయన దేశానికి ప్రధాని హోదాలో రాముల వారి ఆలయంలో ప్రాణ ప్రతిష్ఠలో పాలు పంచుకున్నారు అనుకున్నా మొత్తానికి మొత్తం ఈ కార్యక్రమం బీజేపీ హై జాక్ చేసేసింది అన్న విమర్శలు వస్తున్నాయి. వివక్షలు సైతం దుమ్మా కొట్టడం బీజేపీకి కలసి వచ్చింది. అయోధ్యలో రాముల వారి ఆలయ ప్రారంభం ప్రాణ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమం బీజేపీ సొంత కార్యక్రమంగా చేసేసింది అంటున్నారు. ఒక విధంగా ఈ విషయంలో బీజేపీ పూర్తి స్థాయిలో సక్సెస్ అయిందని అంటున్నారు ఎక్కడ చూసిన రాముల వారి గురించి చర్చకు వస్తూంటే దానితో పాటుగా నరేంద్ర మోడీ బీజేపీ గురించి కూడా చర్చ వస్తోంది. ఆ విధంగా జనాల మైండ్ నెట్ నీ ట్యూన్ చేయడంలో బీజేపీ పూర్తిగా విజయవంతం అయింది. తిమ్మ చూస్తే మరో రెండు నెలలలో ఎన్నికలు ఉన్నాయి. ఆ ఎన్నికల వేళ ఇంతటి బ్రహ్మాండమైన కార్యక్రమంలో బీజేపీ ఉండడం అంతా తానెన్ నడిపించడం దేశమంతా అయోధ్య పేరు తపిస్తున్న వేళ మరో మూడు అక్షరాలతో బీజేపీ కూడా పక్కన చేరడం



వంటివి చూస్తే కనుక బీజేపీ సక్సెస్ అయింది అని ఏవైనా అంటారు. ఈ దెబ్బతో 2024 ఎన్నికల్లో బీజేపీ తనదైన ప్రచారాన్ని ఏకంగా ఎనబై శాతానికి పైగా చేసేసింది అని అంటున్నారు దేశంలోని కోట్లాది జనం మొత్తం టీవీ సెట్లకు అతుక్కుపోయి అంతా చూశారు. మొత్తం భారత్ అంతా రామ జయంతో తరిస్తోంది. అంతా కూడా ఆ పవిత్రమైన అయోధ్యను తలచుకుని తపిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో బీజేపీ కూడా జనం మనసుల్లో కనిపిస్తోంది. ఒక అద్భుతమైన కార్యక్రమానికి బీజేపీ కూడా కారణం అన్న భావన జనంలోకి వెళ్ళిపోయింది. అయోధ్య వివాదాన్ని సామరస్యంగా న్యాయపరంగా పరిష్కరించడం ద్వారా బీజేపీ అయోధ్య సంస్కృత శాస్త్రమైన పరిష్కారం చూపడమే కాకుండా ఈ రోజున అయోధ్యలో భవ్యమైన ఆలయం నిర్మాణానికి కారణం అయింది



అన్నది సగటు హిందువులో బలంగా నాటుకుంది. ఆ విధంగా చేయడంలో బీజేపీ ఫ్లాన్ సక్సెస్ అయింది. మొత్తం మీద చూసుకుంటే ఏ విధమైన సభలు సమావేశాలు లేకుండా బీజేపీ ఒక్క అయోధ్య అంశంతో జనాలకు తాను రీచ్ అయింది అని అంటున్నారు. ఇక మిగిలిన ఇరవై శాతం ప్రచారం మాత్రమే బీజేపీ చేసుకోవాల్సి ఉంది. అది లాంచనమే అంటున్నారు. సో బీజేపీ ఇప్పుడు ప్రత్యర్థులకు అందనంత ముందు ఉంది అన్నది ఒక విశ్లేషణ. ఇది రైటా రాంగా మారాన్ని రాజకీయాలు కలవపచ్చా అన్నది పక్కన పెడితే బీజేపీని అయోధ్య రాముడు మళ్ళీ మనసారా ఆశీర్వదిస్తాడు అన్నది కాషాయం పార్టీ గట్టి నమ్మకం. తీర్పు ప్రజలు అనుకూలంగా ఇస్తారు మీరే చూస్తారు అన్నది నిబ్బరం బీజేపీది అవుతోంది.

# సంపాదకీయం

## అంతా మోడీ మయం... నెహ్రూ చేసిందేంటి...!?

అయోధ్యలో బాల రాముని విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమం లో బీజేపీ హడావుడి ఎక్కువ అయిందని జాతీయ స్థాయిలో వివక్షలు విమర్శిస్తున్నాయి. మతపరమైన కార్యక్రమాన్ని ప్రధాని హెమాదాలో మోడీ ఎలా ప్రారంభిస్తారు అని కూడా కామెంట్స్ చేస్తున్నారు. అయోధ్యలో మోడీ సహా బీజేపీ ప్రముఖులు అంతా హాజరై పూర్తిగా సొంత కార్యక్రమంగా చేశారని రాజకీయంగానే జరిగింది అంటున్నారు. అంతా రామమయం అని అనాల్సిన చోట మోడీ మయం అయింది అని కూడా విమర్శిస్తున్నారు. నిజానికి చూస్తే అయోధ్య రామమందిరం బ్రష్ట్ ఈ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టింది. ఎవరికి ఆహ్వానం ఎవరి చేత బాల రాముని విగ్రహం ప్రారంభించాలి అన్నది బ్రష్ట్ నిర్ణయించింది. స్వతహాగా బీజేపీ అయోధ్య కోసం పోరాడింది కాబట్టి ఆ పార్టీ ప్రధానికి ఆహ్వానం అందింది. అలాగే దేశంలోని జాతీయ పార్టీలకు వివక్ష పార్టీలకు ఆహ్వానాలు పంపింది. అయితే ఈ కార్యక్రమానికి ఇండియా కూటమి లోని పార్టీలు కాంగ్రెస్ సహా అన్నీ హాజరు కాలేదు. జనవరి 22న ప్రతిపక్ష పార్టీలు ఏమీ చేశాయని చూస్తే పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ మత సామరస్య యాత్రలో పాల్గొన్నారు. కాంగ్రెస్ అగ్ర నేత రాహుల్ గాంధీ భారత్ జోడో న్యాయ యాత్రలో పాల్గొన్నారు. అదే ఉత్తరప్రదేశ్ పాలించిన ఎస్సీ చీఫ్ అఖిలేష్ యాదవ్ దుమ్మా కొట్టారు. బీహార్ మాజీ సీఎం లాలూ యాదవ్ సైతం వెళ్లేదు. శరద్ పవార్ వంటి సీనియర్ నేతలు కూడా తాము వెళ్లమని చెప్పారు. ఇక కమ్యూనిస్టుల సంగతి సరేసరి ఇలా ఎందుకు జరిగింది అంటే ఒకటి వారు చెప్పే మాట అక్కడ బీజేపీ మయంగా అంతా ఉందని. మరొకటి ఆలయ నిర్మాణం ఇంకా పూర్తి కాకముందే రాముడి విగ్రహానికి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ చేయడం మంచిది కాదని. ఏది ఏమైనా వివక్షలు రాలేదు. అదే టైం లో వివక్షలు నుంచి ఒక పోలిక కూడా వస్తోంది. ఆనాడు అంటే 1951లో పండిట్ నెహ్రూ దేశానికి ప్రధానిగా ఉండగా సోమనాథ్ ఆలయం నిర్మాణం జరిగింది. దానికి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమానికి నెహ్రూకి ఆహ్వానం వస్తే ఆయన వెళ్లేదు. అంతే కాదు తొలి రాష్ట్రపతి బాబూ రాజేంద్ర ప్రసాద్ ని సైతం ఆయన వెళ్లవద్దని సలహా ఇచ్చారు. భారత దేశం లౌకిక దేశమని ఎన్నో మతాలు వాటిని విశ్వసించేవరూ ఉంటారని ప్రభుత్వానికి ఏ మతమైనా సమానమే అన్నది నెహ్రూ భావన అని వివక్షలు అంటున్నాయి. మరి నేడు చూస్తే అయోధ్యలో అంతా దేశాన్ని ఏలే పార్టీ కార్యక్రమం గానే కనిపించిందని వివక్షలు అంటున్నాయి. అక్కడే నెహ్రూకి ప్రస్తుత ప్రభుత్వానికి తేడా ఉందని అంటున్నాయి. సరేంద్ర మోడీ ఈ కార్యక్రమంలో పాలు పంచుకోవడం తనకు గర్వ కారణం అని అంటే నాడు నెహ్రూ మత కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉండడం ఉత్తమం అని అనుకునే వారని చెబుతున్నారు. ఇక ఆనాడు సోమనాథ్ ఆలయం ప్రారంభం కూడా మీడియా మామూలు వార్తగానే చూసిందని నేడు కార్పొరేట్ శక్తుల చేతులలో ఉన్న మీడియా ఈ కార్యక్రమాన్ని బీజేపీ మెప్పు కోసం హైలైట్ చేసిందని అంటున్నాయి. ఏది ఏమైనా రాముడు అందరికీ దేవుడు. ఆ విషయంలో ఎవరికీ రెండవ మాట లేదని, అదే టైం లో పాలకులు మాత్రం మత కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉండాలని మత్సాని రాజకీయాల్లోకి వాడుకోరాదని మేధావులు అంటున్నారు. అయితే దీని మీద బీజేపీ వైపు వాదన కూడా మరోలా ఉంది. సోమనాథ్ ఆలయం సందర్భం వేరు. అయోధ్య సందర్భం వేరు అని అంటున్నారు. అయోధ్య వెనక అయిదు వందల ఏళ్ళ పోరాటం ఉందని, ఇది స్వాభిమానం కోసం జరిగిన పోరు అని అంటున్నారు. ప్రజలు అంతా కూడా సామరస్యంగా ఉండాలని కోరుకున్న పాలకులు ఇలాంటి కార్యక్రమాల ద్వారానే సందేశాన్ని ఇవ్వగలరని కూడా చెబుతున్నారు. ఏది ఏమైనా బీజేపీ విషయంలో వివక్షలు విమర్శలు చేస్తూ దూరం జరిగాయి. బీజేపీ మాత్రం రాముడు మా వాడు అని అయోధ్యలో హాయిగా తన పని తాను పూర్తి చేసుకుంది అని అంటున్నారు. ఇక మరో మాట కూడా ఉంది. ఇది కచ్చితంగా 1951 మాత్రం కాదు అనే వారూ ఉన్నారు. నాడు బ్రిటీష్ వారి నుంచి స్వాతంత్రం పొందిన తరువాత కొత్తగా భారతీయ ప్రభుత్వం వచ్చింది. అయితే ఈ ఏడున్నర దశాబ్దాల కాలంలో హిందువుల మీద దాడులు పెరిగినా పట్టించుకోని సూడో సెక్యులరిజం పెత్తనమేలేదని, ఇప్పుడు హైందవ చైతన్యం వెల్లి విరిసిందని దాని ఫలితమే పాలకులు కూడా దిగి వస్తున్నారు అని అంటున్న వారు ఉన్నారు.

# జిల్లా వ్యాప్తంగా ఓటరు నమోదు కార్యక్రమానికి అపూర్వ స్పందన...

ఫారం 6,7,8 ద్వారా 1,91,120 దరఖాస్తుల స్వీకరణ.. మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్



జిల్లా బ్యూరో మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి (గరుడ వార్త) : మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఓటరు నమోదు కార్యక్రమానికి మంచి స్పందన లభిస్తోంది ఈ విషయంలో బాత్ లెవల్ అధికారుల నుంచి ప్రతి ఒక్కరు తమ విధులు సక్రమంగా నిర్వహించారని జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్ అన్నారు. ఈ మేరకు బుధవారం కలెక్టర్ గౌతమ్ మాట్లాడుతూ 18 సంవత్సరాలు నిండిన యువత యువకులు ఓటర్లుగా నమోదు చేసుకునేందుకు అవకాశం కల్పించినందుకు రెండు రోజుల పాటు ప్రత్యేక ఓటరు నమోదు ప్రక్రియను చేపట్టగా ఫారం%--%6కు సంబంధించి జిల్లా వ్యాప్తంగా 1,03,688 దరఖాస్తులు స్వీకరించడం జరిగిందన్నారు. అలాగే ఫారం 7కు సంబంధించి 37,139, ఫారం 8కు సంబంధించి 50,293, మొత్తం 1,91,120 స్వీకరించి వాటిని నమోదు (ఎంట్రీ) చేయడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ వివరించారు. యువకులైన ఓటర్లు తప్పకుండా తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలన్నారు. అలాగే ఈనెల 25న (గురువారం) జాతీయ ఓటరు దినోత్సవం సందర్భంగా జిల్లాలోని కౌంటింగ్ డివిజన్లలో జరిగే ప్రత్యేక కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్, రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారి వికాస్రాజ్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, ఎన్నికల అధికారులు తదితరులు పాల్గొంటారని కలెక్టర్ గౌతమ్ తెలిపారు. జాతీయ ఓటరు దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని జరగనున్న కార్యక్రమానికి అవసరమైన అన్ని ఏర్పాట్లు చేశమని స్పష్టం చేశారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా సైతం ఓటరు ప్రతిష్ఠ తదితర కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని కలెక్టర్ గౌతమ్ తెలిపారు.

స్పందన లభిస్తోంది ఈ విషయంలో బాత్ లెవల్ అధికారుల నుంచి ప్రతి ఒక్కరు తమ విధులు సక్రమంగా నిర్వహించారని జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్ అన్నారు. ఈ మేరకు బుధవారం కలెక్టర్ గౌతమ్ మాట్లాడుతూ 18 సంవత్సరాలు నిండిన యువత యువకులు ఓటర్లుగా నమోదు చేసుకునేందుకు అవకాశం కల్పించినందుకు రెండు రోజుల పాటు ప్రత్యేక ఓటరు నమోదు ప్రక్రియను చేపట్టగా ఫారం%--%6కు సంబంధించి జిల్లా వ్యాప్తంగా 1,03,688 దరఖాస్తులు స్వీకరించడం జరిగిందన్నారు. అలాగే ఫారం 7కు సంబంధించి 37,139, ఫారం 8కు సంబంధించి 50,293, మొత్తం 1,91,120 స్వీకరించి వాటిని నమోదు (ఎంట్రీ) చేయడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ వివరించారు. యువకులైన ఓటర్లు తప్పకుండా తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలన్నారు. అలాగే ఈనెల 25న (గురువారం) జాతీయ ఓటరు దినోత్సవం సందర్భంగా జిల్లాలోని కౌంటింగ్ డివిజన్లలో జరిగే ప్రత్యేక కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్, రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారి వికాస్రాజ్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, ఎన్నికల అధికారులు తదితరులు పాల్గొంటారని కలెక్టర్ గౌతమ్ తెలిపారు. జాతీయ ఓటరు దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని జరగనున్న కార్యక్రమానికి అవసరమైన అన్ని ఏర్పాట్లు చేశమని స్పష్టం చేశారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా సైతం ఓటరు ప్రతిష్ఠ తదితర కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని కలెక్టర్ గౌతమ్ తెలిపారు.

## ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించి రోడ్డు ప్రమాదాలు నివారించాలి...

జాతీయ రోడ్డు భద్రతా మాసోత్సవాల కరపత్రం ఆవిష్కరించిన కలెక్టర్ గౌతమ్..



జిల్లా బ్యూరో మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి (గరుడ వార్త) : ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించినట్లయితే రోడ్డు ప్రమాదాలు నివారించవచ్చని మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్ అన్నారు. బుధవారం కలెక్టర్ గౌతమ్ తన భారత్ జోడో జిల్లా ట్రాన్స్ఫర్ అధికారి కిషన్ కలిసి జాతీయ రోడ్డు భద్రతా మాసోత్సవాల 2024, కు సంబంధించిన కరపత్రాన్ని, బ్యానర్, లను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం కలెక్టర్ గౌతమ్ మాట్లాడుతూ ఈనెల 15వ తేదీ నుంచి ఫిబ్రవరి 14వ తేదీ వరకు ఈ మాసోత్సవాలను నిర్వహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. మోటారు వాహనాలు వివేగంగా పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో రహదారి ప్రమాదాలు కూడా పెరుగుతున్నాయని ప్రస్తుత వేగవంతమైన, పోటీ త్వరలోని మానవతప్పిదాల వల్ల, అతివేగంగా వాహనాలను నడపడంతో ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయని కలెక్టర్ గౌతమ్ వివరించారు. ప్రతినిత్యం రోడ్డు ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయని వీటిని నివారించాలి



న బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిపై ఉందని పేర్కొన్నారు. రోడ్డు ప్రమాదాల వల్ల కుటుంబాలు విచ్ఛిన్నం కావడంతో పాటు ఎంతో మంది క్షతగాత్రులు కావడం ఎంతో బాధాకరమని కలెక్టర్ గౌతమ్ తెలిపారు. దీంతో పాటు రహదారి ప్రమాదాలతో వారిపై ఆధారపడిన కుటుంబాలు సైతం అనాధలవుతున్నాయని దీనిని దృష్టిలో పెట్టుకొని ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించి జాగ్రత్తగా వాహనాలు నడపాలని కలెక్టర్ సూచించారు. అలాగే అతివేగం ప్రమాదకరమని మద్దతు సేవించి, సెల్ఫోన్ మాట్లాడుతూ వాహనాలు నడపరాదని, హెల్మెట్ తప్పకుండా పెట్టుకోవాలని డ్రైవింగ్ లైసెన్సులు లేని వారు వాహనాలు నడపరాదని కలెక్టర్ గౌతమ్ వివరించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ నియమ నిబంధనలు పాటించి ప్రమాదాలు నివారించాలని కలెక్టర్ గౌతమ్ ఆకాంక్షించారు.

## బేటి బచావో... బేటి పడావో కార్యక్రమాన్ని మరింత ముందుకు తీసుకెళ్ళాలి..

జాతీయ బాలికల దినోత్సవంలో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ విజయేందర్ రెడ్డి ...



జిల్లా బ్యూరో మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి (గరుడ వార్త) : బేటి బచావో... బేటి పడావో కార్యక్రమాన్ని మేడ్చల్ - మల్కాజ్ గిరి జిల్లా వ్యాప్తంగా మరింత ముందుకు తీసుకెళ్ళాలని అవసరం ఉందని బాలికల సంరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ విజయేందర్ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం జాతీయ బాలికల దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్ అదేశాల మేరకు జిల్లా సంక్షేమాధికారి కృష్ణారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో జిల్లా కలెక్టర్ గౌతమ్ జాతీయ బాలిక దినోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన అదనపు కలెక్టర్ విజయేందర్ రెడ్డి జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. అదనపు కలెక్టర్ విజయేందర్ రెడ్డి, మాట్లాడుతూ... బాలికలకు ఉండే హక్కులు, విద్య,

ఆరోగ్యం, పోషకారం వంటి అంశాలపై అవగాహన కలిగిస్తూ దేశంలో బాలికలను ముందుకు నడిపించేందుకు బాలికల సంఖ్యను పెంచేందుకు, వారికి తగిన రక్షణ, ఆరోగ్యకర వాతావరణం కల్పించేందుకు ఎలాంటి చర్యలు చేపట్టాలో వివరించారు. “బేటి బచావో బేటి పడావో” అనే పథకంతో దేశ వ్యాప్తంగా బాలికల రక్షణ, చదువు దిశగా ప్రయత్నిస్తున్నారని, బాలికల సంక్షేమం కోసం జరుగుతున్న కార్యక్రమాలను మరింత ముందుకు తీసుకెళ్ళాలని తెలిపారు. అనంతరము బాలికల సమాజానికి మణిహారం, బాలికలకు రక్షణ కల్పిద్దాం వారి బంగారు భవితకు పునాది వేడం స్వేచ్ఛా యుతమైన వాతావరణం మరియు పోషకాహారం అందించి వారి అభివృద్ధికి తోడ్పడదాం బాలికలను బ్రతకనిద్దాం, చదవనిద్దం 18 సంవత్సరాలు నిండిన తర్వాత వివాహం చేద్దాం మన వంతు సహాయం అందించి బంగారు తెలంగాణకు బాటలు వేద్దామని అదనపు కలెక్టర్ అందరితో ప్రతిష్ఠ చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీడబ్ల్యూసీ కమిటీ చైర్మన్ రాజారెడ్డి, కమిటీ సభ్యులు, జిల్లా ఆరోగ్య అధికారి డాక్టర్ రఘునాథ్ స్వామి, జిల్లా విద్యా శాఖ అధికారులు, జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి శాఖ అధికారులు, రావకొండ, సైబరాబాద్ షీ- టీమ్ అధికారులు, ఎస్సీవో, మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ తరపున సీడీపీవోలు, సూపర్వైజర్లు, మహిళా సాధికారత బృంద సభ్యులు, ఐసీపీఎల్, ఐసీడీఎస్ చైల్డ్ లైన్ ఉద్యోగులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. బాలికల దినోత్సవం వారోత్సవాలలో వివిధ పాఠశాలలు, చైల్డ్ కేర్ ఇన్స్టిట్యూట్స్ లో నిర్వహించిన వివిధ పోటీలలో ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థులకు బహుమతులు, ప్రశంసా పత్రాలను అందజేశారు.

## జాతీయస్థాయి ఖాళి ఖాళి పోటీలకు ఎంపికైన విద్యార్థికి అభినందనల వెల్లువ

శామీర్ పేట, (గరుడ వార్త): జాతీయస్థాయి అందర్ 14 ఖాళి-ఖాళి పోటీలకు ఎంపికైన విద్యార్థి సాయిని కౌన్సిలర్, ఉపాధ్యాయులు బుధవారం అభినందించారు. తూముకుంట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల కు చెందిన జి. సాయి 7వ తరగతి విద్యార్థి జాతీయస్థాయి అందర్ 14 ఖాళి ఖాళి పోటీలకు ఎంపికయ్యాడు. స్థానిక కౌన్సిలర్ రాజు యాదవ్, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు అభినందించారు. అదేవిధంగా గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలను పురస్కరించుకొని



పాఠశాల స్థాయి క్రీడోత్సవాలని కౌన్సిలర్ రాజు యాదవ్ ప్రారంభించారు. ఈ క్రీడా పోటీలలో గెలుపొందిన విద్యార్థులకు బహుమతులు ఇవ్వడానికి రూ. 5000 రూపాయలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు మేరీ, నాగ శారద, అన్నపూర్ణ, వనజ, రజనీ తిరుమలేష్, వరలక్ష్మి, అమీనా, శ్రీదేవి, పాఠశాల వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు శ్వేత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## లైట్ లెక్చర్స్ సమస్యలు పరిష్కరించేందుకు కృషి ప్రాఫెసర్ కాండంరాం..

ఓయా : తెలంగాణ లైట్ లెక్చర్స్ న్యాయమైన డిమాండ్లను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కారం చేసేందుకు కృషి చేస్తానని తెలంగాణ జన సమితి పార్టీ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు ప్రాఫెసర్ కోదండరాం అన్నారు. బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ పదేళ్ల పాలనలో విద్యా వ్యవస్థ పూర్తిగా దెబ్బతిన్నదని ఈ వ్యవస్థను తిరిగి గాడిలో పెట్టేందుకు లైట్ లెక్చర్ల అధ్యక్షులు అందరూ తమ వంతు కృషి చేయవలసిన అవసరం ఉందన్నారు. బుధవారం ఓయాలలోని ఆంధ్ర మహిళా సభ కళాశాల ఆవరణలో తెలంగాణ లైట్ లెక్చర్ కాల్డేట్ టీచర్స్ అసోసియేషన్ జనరల్ బాడీ సమావేశం నూతన డైరీ క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా కోదండరాం హాజరై



వాటిని ఆవిష్కరించి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వ కళాశాలలో యూనివర్సిటీలో అధ్యాపకుల పోస్టులను గత ప్రభుత్వం భర్తీ చేయకపోవడంతో విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య అందలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అధ్యాపకులు సీనియర్ ప్రకారం రావాల్సిన ప్రమాణస్వ రాలేదని తెలిపారు. లైట్ లెక్చర్ల అయిన అధ్యాపకులకు రావాల్సిన అన్ని రకాల సౌకర్యాలు డిమాండ్ల పరిష్కారం జరిగేందుకు అందరు కలిసికట్టుగా రావాలని సూచించారు. ఈ సమావేశంలో అసోసియేషన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు డాక్టర్ సి హెచ్ పిప్పయ్య, వి పుల్లయ్య, సహాయ కార్యదర్శి బలయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దిన ఘనతే ప్రాఫెసర్ రెడ్డి..

ఓయా రిజిస్టర్ ప్రాఫెసర్ పి లక్ష్మీనారాయణ.. ఘనంగా మేనేజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ సర్వోత్సవాల వేడుకలు

ఓయా : ఆచార్యుల సేవలు చిరస్మరణీయమని, విద్యార్థులు తీర్చిదిద్దిన ఘనత ప్రాఫెసర్ రెడ్డి అని ఓయా రిజిస్టర్ ప్రాఫెసర్ పి లక్ష్మీనారాయణ అన్నారు. బుధవారం ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ బిజినెస్ మేనేజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ సర్వోత్సవాల బుధవారం ముగింపు వేడుకలు రాగూర్ ఆడిటోరియంలో జరిగాయి. డిపార్ట్మెంట్ హెడ్ ప్రాఫెసర్ శ్రీరాములు అధ్యక్షతన లైట్ లెక్చర్ ప్రాఫెసర్లు వై జంగిర్, మధుసూదన్ రెడ్డి, శర్మ, మూర్తి, మల్లికార్జున్ రెడ్డి ని ఘనంగా



సన్మానించారు. అనంతరం ఓయా రిజిస్టర్ ప్రాఫెసర్ పి లక్ష్మీనారాయణ మాట్లాడుతూ ప్రాఫెసర్లు లైట్ లెక్చర్ ప్రాఫెసర్లు విద్యార్థులు పూర్వ విద్యార్థుల కృషి ఫలితంగా సర్వోత్సవాలు విజయవంతంగా జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. బిజినెస్ మేనేజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ హెడ్ ప్రాఫెసర్ డి శ్రీరాములు మాట్లాడుతూ ఎంతోమంది ఆచార్యులకు కృషి ఫలితంగానే బిజినెస్ మేనేజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ అత్యున్నత స్థాయిలో ఉందన్నారు. త్వరలోనే గోల్డెన్ జూబ్లీ భవనం కూడా నిర్మాణం జరుగుతుందని విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. మేనేజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ ఆధ్వర్యంలో 102 గుర్తింపు పొందిన కళాశాలలో నిర్వహించిన సెమినార్ ప్రపంచ రికార్డును సాధించడాన్ని అభినందించారు.. ఇందుకోసం కృషి చేసిన డిపార్ట్మెంట్ ప్రాఫెసర్లకు సర్టిఫికేట్లను ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో 15 మంది లైట్ లెక్చర్ ప్రాఫెసర్లు, 600 మంది గుర్తింపు పొందిన కళాశాల అధ్యాపకులు, 500 మంది విద్యార్థులు, 200 మంది పూర్వ విద్యార్థులు ఈ వేడుకలో పాల్గొన్నారు.

# ప్రయోగశాలవిలా.. పరీక్షలు నిర్వహించేదెలా?

జనగామ : విద్యార్థులు పుస్తకాల్లో చదువుకున్న సాధారణాలను ప్రయోగశాలలో పరీక్షించినప్పుడే వారిలో అవగాహన పెరుగుతుంది. ఇందుకోసమే ఇంటర్మీడియట్ సైన్సు గ్రూపుల విద్యార్థులకు రాత పరీక్షలతో పాటు ప్రయోగ (ప్రాక్టికల్) పరీక్షలు కూడా నిర్వహిస్తున్నారు. జిల్లాలో ఫిబ్రవరి 1 నుంచి ప్రయోగ పరీక్షలు, 28 నుంచి రాత పరీక్షలు జరగనున్నాయి. గణిత విద్యార్థులకు భౌతిక, రసాయన శాస్త్రాల్లో, బైజీసీ విద్యార్థులకు వాటితో పాటు వృక్ష, జంతుశాస్త్రాల్లో ప్రయోగ పరీక్షలుంటాయి. ప్రయోగ పరీక్షల నేపథ్యంలో జిల్లాలో పలు ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల్లో ప్రయోగశాలలోని సౌకర్యాలను పరిశీలించింది.

నిధుల కొరతతో నీరసించిన బోధన ఇంటర్మీడియట్ పాఠ్యాంశాల బోధనకు ఇచ్చినంత ప్రాధాన్యాన్ని ప్రాక్టికల్స్ తరగతులకు ఇవ్వడం లేదు. ఎంపీసీ, బైజీసీ ద్వితీయ సంవత్సర విద్యార్థులకు ప్రయోగాలు నిర్వహించేందుకు అవసరమైన సౌకర్యాలు కొన్ని కళాశాలల్లో లేవు. వసతి ఉన్నప్పటికీ.. సిలబస్ లకు అనుగుణంగా రసాయన పదార్థాలు, పరికరాలు లేవు. ప్రయోగశాలల నిర్వహణకు, వస్తు సామగ్రి కొనుగోళ్లకు ప్రత్యేక బడ్జెట్ లేకపోవడం భారంగా మారింది. 50 కంటే తక్కువ మంది విద్యార్థులు ఉన్న కళాశాలల విద్యార్థులు మరోచోట ప్రయోగ పరీక్షలకు హాజరు కావాల్సి ఉంటుంది. పూర్తి స్థాయిలో శిక్షణ పొందిన విద్యార్థులు పరీక్షలకు హాజరయ్యేందుకు మానసిక ఒత్తిడికి గురవుతున్నారు

తరగతి గదుల్లోనే.. జనగామలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో సైన్సు గ్రూపుల్లో 40 మంది, వృత్తి విద్యాకోర్సులో 150 మంది విద్యార్థులు ఉన్నారు. ప్రయోగశాలకు ప్రత్యేక గది లేకపోవడంతో తరగతి గదుల్లోనే ప్రయోగ తరగతులు నిర్వహిస్తున్నారు. పైర్లు, సైనికమన్స్, ఛార్జులు ఉన్నాయి. కాలం చెల్లిన రసాయన పదార్థాలతో ప్రయోగాలు చేయడం వల్ల ఫలితాలు రావడం లేదు. నిర్వహణ నిధుల కోసం ప్రతిపాదనలు పంపించారు. ఇతర కళాశాలల విద్యార్థులకు ప్రయోగ పరీక్ష కేంద్రంగా ఈ కళాశాలను ఎంపిక చేస్తున్నారు. అందుబాటులో ఉన్న వ్యవస్థ చాలడం లేదు.

పూర్వయిన సిలబస్ సర్వేలు : నర్సేట్లోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ద్వితీయ సంవత్సరం ఎంపీసీలో 17, బైజీసీలో 23 మంది, ఆదర్శ పాఠశాలలో ద్వితీయ ఏంపీసీలో 26, బైజీసీలో 45 మంది విద్యార్థులు చదువుతున్నారు. ప్రాక్టికల్స్ సిలబస్ పూర్తయింది. ప్రయోగాలకు అవసరమైన పరికరాలు, రసాయనాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. విద్యార్థులకు ప్రీ పైన్లలో పరీక్షలు నిర్వహిస్తామని కళాశాల ప్రిన్సిపల్ వెంకటేశ్వర్లు తెలిపారు.

సొంత ఖర్చులతో సైన్సు పరికరాలు జంఫర్ గడ్డ ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ప్రథమ సంవత్సరం బైజీసీ, ఎంపీసీ గ్రూపుల్లో 81 మంది, ద్వితీయ సంవత్సరంలో 117 మంది విద్యార్థులున్నారు. మూడేళ్ల నుంచి సైన్సు పరికరాలు, రసాయనాలను సరఫరా చేయలేదు. కళాశాల అధ్యాపకులే తమ సొంత ఖర్చులతో వాటిని సమకూర్చుకున్నారు. సూక్ష్మదర్శిని, రసాయనాలు, స్టాండ్స్, కేళ నాళికలు, గ్రాఫిక్ బుక్స్, మీటర్ స్కేలు, క్యూబిల్, భౌతిక, రసాయన, జీవశాస్త్రాలకు సంబంధించిన సామగ్రి లేకపోవడంతో అధ్యాపకులు పాత చిత్రాల ఆధారంగా బోధిస్తున్నారు. : స్టేషన్ ఫున్ ఫూర్ ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ప్రయోగ పరికరాలు లేవు. చిత్ర పటాలతోనే పాఠాలు బోధిస్తున్నారు. ప్రయోగశాల నామమాత్రంగా ఉంది. రఘునాథపల్లి మండలంలోని ఆదర్శ జూనియర్ కళాశాలలో సైన్స్ విద్యార్థులకు కావాల్సిన పరికరాలు లేవు. ధర్మ, డిజిటల్ మీటర్లు, భౌతిక, రసాయన, జంతుశాస్త్ర సంబంధిత పరికరాలు లేకపోవడంతో అధ్యాపకులు బోర్డుపై చిత్రాల ద్వారా బోధిస్తున్నారు.

ఏర్పాటు పూర్తి చేసినప్పుడు ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలోని ప్రయోగశాలలో విద్యార్థులకు అవసరమైన అన్ని సౌకర్యాలు ఉన్నాయి. రసాయనాలు, లవణాలు, పరికరాలు, విద్యుత్తు శాక్రం ఉన్నాయి. ద్వితీయ సంవత్సరం ఎంపీసీ, బైజీసీ విద్యార్థులు 42 మంది ఉన్నారు. ప్రయోగ పరీక్షలకు ఏర్పాటు పూర్తి చేసినట్లు అధ్యాపకులు తెలిపారు. ఇబ్బందులు లేకుండా చూస్తాం- బ్రిి శ్రీనివాస్, జిల్లా ఇంటర్ విద్యాధికారి

నిర్వహణ భారంగా ఉన్నా.. విద్యార్థులకు సిలబస్ ప్రకారం ప్రయోగ తరగతులు జరిగేలా చర్యలు తీసుకున్నాం. ప్రాక్టికల్ పరీక్షలకు విద్యార్థులు సిద్ధమవుతున్నారు. విద్యార్థులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూస్తాం.

## ఎట్టకేలకు ఎస్ఎంసీ ఎన్నికల షెడ్యూల్

నిజామాబాద్ : ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యా కమిటీల పదవీకాలం తరచు పొడగిస్తూ వచ్చిన రాష్ట్ర విద్యాశాఖ ఎట్టకేలకు ఎన్నికల షెడ్యూల్ ను కుక్షరంగా జారీ చేసింది. దీంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఎన్నికల కోలాహలం నెలకొననుంది. ప్రభుత్వ బడుల్లో చేపట్టే అభివృద్ధి, ఇతరత్రా కార్యక్రమాలపై నిర్ణయాలు తీసుకునే ఎస్ఎంసీ(సూపర్ మేనేజ్మెంట్ కమిటీ) ఎన్నికలకు ప్రభుత్వం వస్తేనే షెడ్యూల్ ఉంటుంది. బివరి సారి 2019 నవంబరులో విద్యా కమిటీ చైర్మన్ ఎన్నిక నిర్వహించింది. కొత్తగా ఎన్నికైన ప్రభుత్వం అనేక మార్పులూ ఎస్ఎంసీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు చర్యలు చేపడుతోంది. ఉమ్మడి జిల్లాలో ఇలా..

ఉమ్మడి జిల్లాలో 1409 ప్రాథమిక, 362 ప్రాథమికోన్నత, 437 ఉన్నత పాఠశాలలతో పాటు 44 కేజీబీవీలు, ఆదర్శ పాఠశాలలు, యూఆర్ఎస్, ఎయిడెడ్ పాఠశాలల్లో ఎన్నికలు నిర్వహించాల్సి ఉంది. ఈ నెల 29న ఎస్ఎంసీ ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన ప్రక్రియ శనివారం నుంచి ప్రారంభం కానుంది.

2020 తేదీ ఉదయం విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ఎన్నికల్లో పాల్గొనే విధంగా ప్రధానోపాధ్యాయుడు నోటీసు జారీ చేస్తారు. అదేరోజు మధ్యాహ్నం విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పేర్లను పాఠశాల అవరణలో ప్రదర్శించాలి. 22న ఎన్నికల్లో పాల్గొనే తల్లిదండ్రుల జాబితాపై అభ్యంతరాలు స్వీకరిస్తారు. 24న పోటీలో ఉన్నవారి తుది జాబితా ప్రదర్శిస్తారు. 29న ఉదయం 7 గంటల నుంచి ఓటింగంట వరకు చేతులు ఎత్తే పద్ధతిలో ఎన్నికలు నిర్వహిస్తారు. అదే రోజు మధ్యాహ్నం 2 నుంచి 4 వరకు కొత్తగా ఏర్పడిన కమిటీతో సమావేశం నిర్వహించి బదిలీ చేపట్టాల్సిన అభివృద్ధి పనులపై చర్చించాలి. నిబంధనల ప్రకారం చైర్మన్, వైస్చైర్మన్ల సహా ఒక్కో తరగతి నుంచి ముగ్గురు ఎన్నికైన తల్లిదండ్రులు సభ్యులుగా ఉంటారు. వీరితో పాటు మరో ఐదుగురు ఎక్స్ ఆఫీషియో సభ్యులుగా, ఇద్దరు కోఆపర్వే సభ్యులుంటారు. ప్రధానోపాధ్యాయుడు మెంబర్ కన్వీనర్ గా వ్యవహరిస్తారు. 1-8 తరగతుల్లోని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులే సభ్యులుగా ఉంటారు. 9, 10 తరగతుల విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు పోటీ చేసే అవకాశం లేదు. ఎన్నికల నిర్వహించే సమయంలో కనీసం 50 శాతం తల్లిదండ్రులు హాజరుకావాలి. చేతులెత్తే పద్ధతి/వాయిట్ ఓటు పద్ధతుల్లో ఎన్నికలు నిర్వహించాలి. ప్రధానోపాధ్యాయులు వీటిని నిర్వహిస్తారు. పక్కాగా నిర్వహించాలి- రుద్దాప్రసాద్, డి.ఈ.వో, నిజామాబాద్ ప్రభుత్వ అదేశాల మేరకు ఎస్ఎంసీ ఎన్నికల నిర్వహణకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. షెడ్యూల్ ను ప్రధానోపాధ్యాయులు క్షణంగా చదివి ప్రక్రియ పక్కాగా నిర్వహించాలి. ఎలాంటి పొరపాట్లకు తావివ్వకుండా చూడాలి.

# నిరుద్యోగ యువతకు పునాది



సిద్దిపేట : నిరుద్యోగ యువతకు స్టడీ సర్కిళ్లు బాసటగా నిలుస్తున్నాయి. శిక్షణ ద్వారా వారి బంగారు భవిష్యత్తు బాటలు వేస్తున్నాయి. రూ.వేలల్లో రుసుములు చెల్లించలేని ఎంతో మంది పేద, మధ్య తరగతి కుటుంబాలకు చెందిన వారికి ఊరటగా మారాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉద్యోగాల ప్రకటనలకు సన్నద్ధమవుతున్న తరుణంలో బీసీ స్టడీ సర్కిళ్లు ద్వారా గ్రూపుకు అనుబంధంగా ఫౌండేషన్ కోర్సును అందించేందుకు సన్నద్ధమవుతోంది. గ్రూప్-1,2,3,4 పోటీ పరీక్షలకు ఉచిత శిక్షణ ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. రాష్ట్రంలో 12 సర్కిళ్లు ఉండగా.. ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లాలో రెండు ఉన్నాయి. ఆన్లైన్లో దరఖాస్తుల స్వీకరణ నేటి (శనివారం)తో ముగియనుంది. ఫిబ్రవరి 1 నుంచి తరగతులు మొదలవనున్నాయి.

2015లో..సిద్దిపేటలో బీసీ స్టడీ సర్కిల్ 2015లో అందుబాటులోకి వచ్చింది. ప్రస్తుతం మున్సిపల్ కు చెందిన తాతాల్పాక భవనంలో కొనసాగుతోంది. ఏటా దాదాపు 500 మంది వివిధ అంశాల్లో తర్ఫీదు అధికారి అందించారు. నాటి నుంచి 150 మంది కానిస్టేబుల్, జూనియర్ లైన్ మెన్స్, ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులుగా, మరో 350 మంది ప్రైవేటు రంగాల్లో ఉద్యోగాలు సాధించడం విశేషం. గ్రూప్స్, డిప్లీస్, గురుకు లాలు, పోలీసు, విద్యుత్తు, ఇతర శాఖల్లో నోటిఫికేషన్లు వెలువడిన సందర్భం, ఇతర సమయాల్లో శిక్షణలు కొనసాగుతున్నాయి. మూడు నెలల పాటు ఒక్కో కోర్సును నిర్వహిస్తున్నారు.

100 రోజుల గ్రూప్స్ కు సంబంధించిన ఫౌండేషన్ కోర్సును 100 రోజుల పాటు నిర్వహించేలా ప్రణాళిక రూపొందించారు. అర్హత మేర జిల్లా పరిధిలోని 100 మందికి ప్రవేశాలు కల్పిస్తారు. విద్యా సామగ్రిని అందిస్తారు.

# పాడలేత్తిస్తున్న ఆవిశ్వాసం



మెడక్ : రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం మారడంతో పురపాలకల్లో అవిశ్వాసాల జోరు పెరుగుతోంది. ఆయా పార్టీలకు పూర్తిస్థాయిలో సంఖ్య బలం ఉండడం, చైర్మన్ గా వ్యవహరిస్తున్న వారు ఇతర పార్టీలకు చెందిన వారు కావడంతో అవిశ్వాసం తీర్మానానికి నోటీసులు అందజేస్తున్నారు. దీంతో ఆయా చోట్ల చైర్మన్లు మారుతున్నారు. అందరూ మరో ఏడాది మాత్రమే ఉన్నా.. పలువురు ప్రజాప్రతినిధులు తమ పంతం నెగ్గించుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఒక చోట నోటీసు అందిస్తే..మరోచోట ముసలం నెలకొంటోంది. లోక్ సభలో ఎన్నికల తర్వాత అవిశ్వాసాల జోరు మరింత పెరిగి అవకాశం ఉంది. ఈ అంశంపై కథనం...

కొత్త సర్కారు రావడంతో జిల్లాలో మెడక్, నర్సాపూర్, తూప్రాన్, రామాయంపేట పురపాలకాలు ఉన్నాయి. 2020 జనవరిలో జరిగిన మున్సిపల్ ఎన్నికల్లో అన్నిచోట్లూ భారాన(నాటి తెరాస) పార్టీ 'పుర' మీరాలను కైవసం చేసుకుంది. బిరి పదవీకాలం 2025 జనవరి 27 వరకు ఉంది. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆయా చోట్ల పురపాలక చైర్మన్లు కొందరు పార్టీ మారడం, లేదా ఎమ్మెల్యే అధికార పార్టీకి చెందిన వారు ఉండడంతో పురపాలక చైర్మన్లు అవిశ్వాసం ప్రవేశపెడుతున్నారు. నర్సాపూర్లో అమలు...నర్సాపూర్ పురపాలక చైర్మన్ మురళీయాదవ్వు అవిశ్వాస తీర్మానం నోటీసును భారానకు చెందిన కౌన్సిల్లర్లు అందజేశారు. ఆయనకు తగిన సంఖ్యబలం లేకపోవడంతో చైర్మన్ పదవికి

# ఆలోచన.. ఆచరణ.. ఆదాయం

వేల్పూర్ : సోయాబీన్ విత్తనాల కోసం రైతుల పోరాటం అంతాఇంతా కాదు. ప్రభుత్వం నుంచి రాయితీ విత్తనాలు పంపిణీ నిలిపివేసిన అనంతరం ప్రైవేటు వ్యాపారులు విత్తన ధరలు అమాంతం పెంచేశారు. ప్రభుత్వం 30 కిలోల బస్తా ధర రూ.వెయ్యి లోపు లభిస్తే ప్రైవేటు వ్యాపారులు దానిని రూ.4 వేలకు పెంచేశారు. వాతావరణ మార్పులు, విత్తనాలు మొలకెత్తకపోవడంతో రైతులకు పెట్టుబడి తడిసి మోపెడయ్యింది. దీంతో కొందరు రైతులు ఎక్కరం, రెండు ఎకరాల్లోనే సాగు చేయడం మొదలుపెట్టారు. ఇలాంటి తరుణంలో కొందరు రైతులు విత్తనోత్పత్తి సాగు చేస్తే బాగుంటుందని ఆలోచించారు. ఆ దిశలో సాగు చేపట్టి వచ్చిన దిగుబడిని వచ్చే సీజన్ కు వినియోగించడమే కాకుండా ఇతర రైతులకు విక్రయించి లాభాలు గడిస్తున్నారు. క్వింటాకు రూ.13 వేలకు పైగాయాసంగిలో సాధారణ రకం సోయా క్వింటాకు వ్యాపారులు రూ.4100 చెల్లించారు. అయితే ఈ రకం

15 నుంచి 20 మంది విషయ నిపుణులు బోధిస్తారు. రోజులో మొత్తం ఆరు గంటల పాటు తరగతులు ఉంటాయి. రోజువారీగా, వివిధ దశల్లో పరీక్షల ద్వారా సామర్థ్యాన్ని గుర్తించి ప్రోత్సహిస్తారు. అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, రానున్న రోజుల్లో సివిల్ సర్వీస్ అభ్యర్థులకు శిక్షణ అందించాలని లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకున్నామని సిద్దిపేట బీసీ స్టడీ సర్కిల్ డైరెక్టర్ ల. పి.కృష్ణదయాసాగర్ తెలిపారు. ఏవైనా అనేదోహాలు ఉంటే ఫోన్ నం. 08457 224941, చరవాణి నం. 99666 73095 లేదా సిద్దిపేటలోని పాత డి.ఈ.వో కార్యాలయం వచ్చున బీసీ స్టడీ సర్కిల్ కార్యాలయంలో సంప్రదించాలి.

సంగారెడ్డి మున్సిపాలిటీ: సంగారెడ్డిలోని బీసీ స్టడీ సర్కిల్ యువతకు దిక్కుచిగా నిలిచింది. మెడక్ జిల్లావాసులు సైతం ఇక్కడే శిక్షణ పొందాల్సి ఉంటుంది. వంద మందికి అవకాశం కల్పిస్తారు. ఆగస్టు నుంచి అంతర్జాలంలో 56 మందికి డిప్లీస్ ఉచిత తర్ఫీదు ఇస్తున్నారు. ఉచిత శిక్షణను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని జిల్లా బీసీ అభివృద్ధి అధికారి జగదీష్ తెలిపారు.

దరఖాస్తు ఇలా.. %www.tsbcstudycircle.cgg.gov.in% వెబ్ సైట్ ద్వారా దరఖాస్తు చేయాలి. నేటి వరకు గడువు ఉంది. పోటీ తీవ్రత మేర ప్రవేశ పరీక్షలు నిర్వహించే అవకాశం ఉంది. 75 శాతం బీసీ, 15 శాతం ఎస్సీ, 5 శాతం చొప్పున ఎస్టీ, ఈబీసీలకు ప్రవేశ రిజిస్ట్రేషన్లు వర్తిస్తాయి. శిక్షణపై ఆసక్తి ఉన్న అభ్యర్థులు తప్పనిసరిగా డిగ్రీ ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. కులం, ఆదాయం, ఆధార్ కార్డు, పాస్పోర్టులు జతపర్చాలి. అభ్యర్థుల తల్లిదండ్రుల వార్షికాదాయం రూ.5 లక్షలు మించొద్దు. జిల్లా వారీగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలి.

రాజీనామా చేశారు. దీంతో వైస్ చైర్మన్ నయిమోడ్ దీక్షకు ఇన్ ఛార్జి చైర్మన్ బాధ్యతలు అప్పగించారు. అవిశ్వాస తీర్మానం నోటీసు ఇవ్వడం తో అధికారులు ఈనెల 29న సమావేశం నిర్వహించనున్నట్లు తెలిసింది. ఆ రోజున పురపాలక చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్ ను ఎన్నికోనున్నారు. తొమ్మిది మంది భారాన కౌన్సిల్లర్లు, ఆరుగురు భాజపా కౌన్సిల్లర్లు ఉన్నారు. చైర్మన్ రేసులో భారానకు చెందిన కౌన్సిలర్ అశోక్ గౌడ్ ఉన్నారు.

ప్రస్తుతానికి ప్రశాంతం రామాయంపేట పురపాలకలో తొమ్మిది మంది భారాన, ఇద్దరు కాంగ్రెస్, ఒక్కరు భాజపా తరఫున గెలుపొందారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్, భాజపాకు చెందిన కౌన్సిలర్లు భారానలో చేరారు. దీంతో మొత్తం 12 వార్డుల కౌన్సిలర్లు భారానకు చెందిన వారే ఉన్నారు. ఇక్కడ అవిశ్వాస తీర్మానంపై ప్రస్తుతానికి ఎలాంటి ఆలోచన లేదు. తూప్రాన్ లో అంతర్గతంగా..

గజ్జేల్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ పరిధిలోకి వచ్చే తూప్రాన్ పురపాలకలో మొత్తం 16 వార్డులు ఉన్నాయి. 2020లో ఇందులో 11 భారాన, రెండు కాంగ్రెస్, ఒక స్థానంలో భాజపా, రెండు చోట్ల స్వతంత్రులు గెలుపొందారు. స్వతంత్రులు భారానలో చేరడంతో వారి సంఖ్య 13కు చేరుకుంది. భారానలో రెండు వార్డులు ఉన్నాయి. అవిశ్వాసంపై అధికారికంగా ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి ఫిర్యాదులు ఇవ్వలేదు. కానీ అంతర్గతంగా ప్రయత్నాలు చేసినప్పటికీ, సరైన మద్దతు లేకపోవడంతో ఆలోచనను ఉపసంహరించుకున్నారు. భారానలో ఉన్న కొందరు కౌన్సిలర్లు లోక్ సభ ఎన్నికల అనంతరం హస్తం పార్టీలోకి చేరేందుకు ఆ పార్టీ నేతలతో మంతనాలు జరుపుతున్నట్లు సమాచారం.

మెడక్ లో అసెంబ్లీ మెడక్ లో 32 వార్డులుండగా, 2020 ఎన్నికల్లో భారాన 18 వార్డుల్లో, కాంగ్రెస్ తొమ్మిది, భాజపా మూడు, ఒక ఎంబిఎం, ఒక స్వతంత్ర అభ్యర్థి గెలుపొందారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ కు చెందిన పలువురు కౌన్సిలర్లు భారానలో చేరారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో ఒక భారాన కౌన్సిలర్, ఓ స్వతంత్ర కౌన్సిలర్ హస్తంలో చేరారు. దీంతో భారానకు ప్రస్తుతం 26 మంది, కాంగ్రెస్ నలుగురు, భాజపా, ఎంబిఎం తరఫున ఒక్కొక్కరు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. భారానకు అత్యధిక మంది కౌన్సిలర్లు ఉన్నప్పటికీ ప్రస్తుత చైర్మన్ల కొందరు కౌన్సిలర్లు అసెంబ్లీతో ఉన్నట్లు సమాచారం. ఆయా చోట్ల అవిశ్వాస తీర్మానాలు ప్రవేశపెట్టడంతో దీనిని సాకుగా చూపి కొంత ప్రయోజనం పొందాలని కొందరు కౌన్సిలర్లు భావిస్తున్నట్లు తెలిసింది. అవిశ్వాసం లేకపోతే విభారయాత్రకు తీసుకెళ్లాలని చైర్మన్ ను కోరాలని పలువురు కౌన్సిలర్లు నిర్ణయించినట్లు సమాచారం.

# కెబ్బాలపై అధికారుల్లో కిడలిక్

నిజామాబాద్ : బదారాంమర్ (పెద్ద రాంమందిర్)కు చెందిన భూములు కబ్బా ప్రదేశాలను దేవదాయశాఖ అధికారులు శుక్రవారం పరిశీలించారు. ఆయా భూముల్లో నిర్మాణాలు ఏమున్నాయి? పొలం సాగు చేసుకుంటున్న వారెవరు? తదితర వివరాలపై ఆరా తీశారు. కథనానికి స్పందించిన అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటించి మోకాపై పరిస్థితిని ఏమిటో తనిఖీ చేశారు. నిజామాబాద్ నగర శివారు, రూరల్ మండలం, మోపాల్, రెంజల్, నందిపేట్ మండలాల్లో మరాణికి చెందిన 213.10 ఎకరాల భూమి ఉంది. వీటిల్లో తొలిరోజు నిజామాబాద్ నగర శివారులోని ఛాటికాల్ సమీప ప్రాంతంలోని నాలుగు సర్వే నెంబర్లలోని 9.11 ఎకరాలు, మరోచోట 9 సర్వే నెంబర్లలోని 28.32 ఎకరాల వ్యవసాయ భూమిని పరిశీలించారు.

సాగు భూములది అదే పరిస్థితి.. అధికారులు నగర శివారులోని 9 సర్వే నెంబర్లలోని 28.32 ఎకరాల్లో పరిస్థితి ఏంటని వెళ్లి చూడగా అక్కడ పంటల సాగు జరుగుతోంది. వీరంతా కౌలు పొంది సాగు చేస్తున్నట్లు రికార్డుల్లో ఉంది. కానీ, కౌలు డబ్బులు మరాణికి చెల్లించటం లేదని గుర్తించారు. ఇద్దరు ప్రైవేటు వ్యక్తులు వసూలు చేస్తూ, ఎటువంటి రశీదులు ఇవ్వటం లేదనే విషయం వెలుగుచూసింది. ఇవి కాకుండా ఇతర ప్రాంతాల్లోని వ్యవసాయ భూములు సైతం కౌలు కింద పలుకుబడి కలిగిన వ్యక్తులు గతంలో తీసుకున్నట్లు చెబుతున్నారు. అయితే వీరెవరు కౌలు చెల్లించకపోగా, ఆ భూమి ఇప్పుడు తమదే అంటూ వాదన వినిపించడం గమనార్హం.

నోటీసులు.. కేసులకు వెనకడుగు దేవదాయశాఖ అధికారులు కబ్బాల విషయంలో కదిలినప్పటికీ ఆక్రమణదారులకు నోటీసులు ఇవ్వటంలో మీసమేపాలు లెక్కిస్తున్నారు. బెదిరింపులకు దిగుతున్నారనిపై కేసులు పెట్టే అవకాశం ఉన్నా వెనకడుగువేస్తున్నారు. తమకు క్షేత్రస్థాయిలో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయని చెబుతున్న వారు ఉన్నతస్థాయికి విషయం తీసుకెళ్లటం లేదు. ఇంత పెద్దమొత్తంలో భూమి అన్యాయంపై.. ప్రత్యేకంగా ఎందుకు సమీక్షించటం లేదనే ప్రశ్నలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయి. ఉన్నతాధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు చొరవ చూపితే తప్ప కబ్బా చెరను వీడేలా లేవు.

కలెక్టర్ సహకారం కోసం లేఖ సిబ్బంది కొరతకు తోడు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలనకు వెళ్లిన సందర్భంలో కబ్బాదారులు తమను బెదిరిస్తున్నారని అధికారులు, సిబ్బంది చెబుతున్నారు. ఈ క్రమంలో జిల్లా అధికారుల సహకారం అవసరం. ఇందు కోసం లేఖను కలెక్టర్ లే ఇన్ చార్జ్ లో ఇప్పామంటున్నారు. భూ హద్దుల గుర్తింపు, స్వాధీనం సందర్భంలో పోలీసు, రెవెన్యూ సర్వేయర్లు తమకు సహకరించాలని దేవదాయ సహాయ కమిషన్ కోరుతున్నారు.

అక్రమణదారుల నుంచి అడ్డంకులు నగర శివారులో నాలుగు సర్వే నెంబర్లలో కలిపి ఓ వ్యక్తి 9.11 ఎకరాల కబ్బాలో ఉన్నారు. గతంలో ఈయన తన పేరుపై పట్టాలు చేయించుకునేందుకు ప్రయత్నించి విఫలమయ్యారు. అయితే ఆ భూమిని స్వాధీనం చేసుకొని నిషేధిత జాబితాలోకి తీసుకురావాల్సిన అధికారులు, మీసమేపాలు లెక్కించారు. అలస్యంగా మేల్కొన్న అధికారులు తనిఖీలో భాగంగా ఆ భూమి ప్రదేశానికి వెళ్లారు. ఓ వ్యక్తి అక్కడికి చేరుకొని ఇది తమదే అని, తాతల నాటి నుంచి తమ ఆధీనంలోనే ఉందని చెప్పటం గమనార్హం. మరో ఆశ్చర్యకరమైన విషయం ఏంటంటే.. 9.11 ఎకరాల్లో కాదు, తమ కింద 40 ఎకరాలు ఉందని చెప్పడం గమనార్హం. అందులో 9.11 ఎకరాలు పోసు, మిగతాది ఇతరలకు లీజుకు ఇచ్చి వారి నుంచి డబ్బు వసూలు చేసి మరలలో అసాధికారికంగా ఉద్యోగులుగా చలామణి అవుతున్న వ్యక్తులకు చాలాకాలంగా చెల్లిస్తున్నట్లు చెప్పారు. డబ్బు చెల్లింపులకు రశీదులు ఉన్నాయా? అని అధికారులు ప్రశ్నించగా సదరు సిబ్బంది ఎలాంటి రశీదులు ఇవ్వలేదని చెప్పటం విశేషం. 'ఎవరు ఈ భూమి కోసం వచ్చినా తరమికాడతాం' అంటూ సదరు వ్యక్తి పేర్కొనడంతో అధికారులు అక్కడి నుంచి నిష్క్రమించారు. ఈ ప్రదేశంలో కొంత భాగి ప్రదేశం, కానీ ఇళ్ల నిర్మాణాలు సాగుతున్నాయి. ప్రస్తుతం ఇది రూ.కోట్లలో విలువ చేస్తుందని అంటున్నారు.

బెదిరింపులు మరల భూముల పరిరక్షణలో భాగంగా పరిశీలనకు వెళ్లిన తమపై కబ్బాలో ఉన్నవారు దౌర్జన్యానికి దిగినట్లు అధికారులు చెప్పారు. సిబ్బంది కొరతతో ఇద్దరు, ముగ్గురు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలనకు వెళ్లిన సందర్భంలో ఎప్పుడూ ఇదే పరిస్థితి ఉంటోందన్నారు. గతంలో మరలలోని హుండీలను స్వాధీనం చేసుకోనేందుకు వెళ్లి ఇదే పరిస్థితి ఎదురైందని దేవదాయశాఖ సహాయ కమిషన్ సుప్రీం తెలిపారు. తాజాగా భూముల పరిశీలనకు వెళ్లి 'ఎవరోచ్చినా తరమికాడతాం' అంటూ ఓ వ్యక్తి తమను హెచ్చరించాడని చెప్పారు. 213.10 ఎకరాల భూమిని క్షేత్రస్థాయిలో గుర్తించాలనే తమ శాఖ సిబ్బంది సరిపోవటం లేదని ఉన్నవారు అడ్డుకుంటున్న పరిస్థితి ఉందని ఆమె వెల్లడించారు.

# ఉపాధి చూపేవారే..?

కామారెడ్డి : గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పలసలు నిరోధించడానికి కేంద్రం 2005లో మహాత్మాగాంధీ జాతీయ ఉపాధిపాపీ పథకాన్ని ప్రారంభించింది. ప్రస్తుతం అధికారుల కొరత వేధిస్తోంది. కామారెడ్డి జిల్లాగా అభివృద్ధించినప్పటి నుంచి ఇదే సమస్యతో అధికారులు సతమతమవుతున్నారు. జిల్లాలో 25 మండలాలు ఉండగా అందులో సగానికి పైగా మండలాల్లో అధికారుల కొరత ఉంది. ప్రభుత్వానికి, ఉన్నతాధికారులకు అన్నిమార్లు సమస్య వినిపించినా చర్యలు తీసుకోవడంలేదు. ప్రస్తుతం జిల్లాలో 78 మంది విధులు నిర్వహిస్తుండగా మరో 83 ఖాళీలు ఉండడం గమనార్హం. వీరే కాకుండా 246 పంచాయతీలకు క్షేత్రసహాయకులు లేరు. జిల్లాలో ఫిబ్రవరి నుంచి మొదలైన వరకు ఉపాధి పనులు జోగ్రా సాగుతాయి. భారమంతా వారిపైనే.. ఉపాధిపాపీ పనులను మండలాల్లో ఏపీవో, ఈసీ, డివీవో చూసుకుంటారు. జిల్లాస్థాయిలో డి.ఆర్.డి.వోతో పాటు ఒక అదనపు పీడి ఇద్దరు ఏపీవీలు ప్రత్యేకంగా పనిచేస్తారు. కూలీలకు చెల్లింపులు, కూలీలను సమస్యం చేయడం, పరిపాలన వ్యవహారాలు చూసుకోవడం వంటి బాధ్యతలను ఏపీవోలు నిర్వహిస్తుంటారు. ఈసీలు డివీలు సమూహ చేసిన కొలతలను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలిస్తారు. డివీలు కూలీలను కొలతల ప్రకారం పనిచేయించారు. కూలీలు చేసిన పనిని కొలిచి పుస్తకంలో నమోదు చేస్తారు. ఆయా పోస్టుల్లో నగం మంది మాత్రమే పనిచేస్తుండడంతో ఇతర మండలాలు, ఇతర గ్రామాల బాధ్యతలను కూడా మోస్తున్నారు. ఒక్కోసారి పనిభారం భరించలేక కొందరు విధుల నుంచి వైదొలుగుతున్నారు. 526 గ్రామపంచాయతీల్లో కేవలం 53 మంది డివీలు మాత్రమే పనిచేస్తున్నారు. ఒక్కో డివీ 10-11 గ్రామాల బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇక ఏపీవోలు, ఈసీలకు వైతం వచ్చు మండలాల బాధ్యతలు తప్పడం లేదు. కేటాయింపులు సరిగా లేక.. ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో 36 మండలాలు ఉండేవి. కొత్తగా కామారెడ్డి జిల్లాను ఏర్పాటు చేశారు. పాత జిల్లా ఉన్నప్పుడు పోస్టులు సరిపడా ఉండేవి. ఉన్న పోస్టుల్లో కొన్నింటిని కామారెడ్డికి సర్దుబాటు చేశారు. కొరత ఉంటే తర్వాత భర్తీ చేస్తామని పేర్కొన్నారు. కానీ జిల్లా అభివృద్ధిని సుమారు ఎనిమిదేళ్లు గడుస్తున్నా పోస్టుల భర్తీ ఈసీ లేకుండా పోయింది. అందుబాటులో ఉన్న సిబ్బందికోసే నెట్టుకొస్తున్నారు. క్షేత్రసహాయకులను మళ్లీ విధుల్లోకి తీసుకున్నారు. పంచాయతీల విభజన జరగక ముందు జిల్లాలో 322 గ్రామపంచాయతీలు ఉండేవి. అందులో 280 మంది క్షేత్రసహాయకులే పనిచేసేవారు. పంచాయతీల సంఖ్య 526 అయినా వారి సంఖ్య పెరగలేదు.

# మెరుగ్గా భవితవ్యం..!

చింతకాని : బుద్ధిమాంద్యం, శారీరక వైకల్యంతో చదువుకు దూరమవుతున్న చిన్నారులకు భవిత కేంద్రాలు భరోసానిస్తున్నాయి. తమ పిల్లలను చూసి కుంగిపోతున్న తల్లిదండ్రుల కళ్లలో ఆనందం కన్పిస్తోంది. కొవిడ్ తర్వాత రెండేళ్లు మాతపడిన కేంద్రాలు మళ్లీ పూర్తిస్థాయిలో అందుబాటులోకి వచ్చాయి. ప్రత్యేక శిక్షణతో పిల్లలు రుగ్గుతలను అధిగమిస్తున్నారు. తడబడిన అడుగులు బడిబాట పట్టాయి.

## 43 రకాల పరికరాలు అందజేత

ఉభయ జిల్లాల వ్యాప్తంగా 'ప్రత్యేక' చిన్నారులకు 43 రకాల ఉపకరణాలు, సహాయ సామగ్రి, యంత్ర పరికరాలు అందజేశారు. ఇలాంటి ప్రత్యేక పరికరాల కోసం ఖమ్మం జిల్లాలో రూ. 43.68 లక్షలు మంజూరయ్యాయి. ప్రభుత్వం, ఉన్నతాధికారుల సూచనల మేరకు ఐఈఆర్పీలు, ఫిజియోథెరపిస్టులు వారానికి ఒకరోజు శిక్షణ ఇస్తుండటంతో ప్రతి ఒక్కరిలో మార్పు కనిపించటం శుభవరణామం. వారానికి ఒకరోజు శిక్షణ.. అవసరమైతే శస్త్రచికిత్సలు కొవిడ్ తరువాత ఐఈఆర్పీలు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, ఉపాధ్యాయులు ప్రత్యేక అవసరాలు కలిగిన 0-18 ఏళ్ల విద్యార్థులను గ్రామాల వారీగా గుర్తిస్తున్నారు. చదువులో వెనుకబడిన విద్యార్థులకు రెమిడియల్ టీచింగ్, పాఠశాలకు రాలేని పిల్లల కోసం హెంసా టెన్స్ ఎడ్యుకేషన్, మాటలు రాని వారికి స్పీచ్ థెరపీలో భవిత కేంద్రాల్లో వారం వారం ప్రత్యేక శిక్షణ ఇస్తున్నారు. ఫిజియోథెరపీ శిబిరాలతో తమ పిల్లల్లో మార్పు కనిపిస్తోంది తల్లిదండ్రులు చెబుతున్నారు. ఇప్పటికే భవిత కేంద్రాలకు వచ్చే పలువురు విద్యార్థులకు కంటి ఆపరేషన్లు, గ్రహణం మొదలై, గ్రహణ శూల, శారీరక వైకల్యం, వినీడిటీలపం ఉన్న వారికి ఉచితంగా శస్త్రచికిత్సలు చేయించారు. తద్వారా వారిలోని వైకల్యం తోపం తొలగిపోవడంతో పూర్తిస్థాయిలో మార్పు వచ్చి సాధారణ విద్యార్థులుగా తయారవుతున్నారు.



వేంసూరు మండలం దుర్గపాడికి చెందిన మిరియాల తనూజ్జికి చిన్ననాటి నుంచి దృష్టిలోపం ఉంది. తండ్రి ట్రాక్టర్ డ్రైవర్ కాగా తల్లి దినసరి కూలీ. గతేడాది తనూజ్జిని స్థానిక ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఒకటో తరగతిలో చేర్చించగా ఆమెకు దృష్టిలోపం ఉన్నట్లు ఉపాధ్యాయులు గుర్తించారు. కనీసం టోర్చు మీద ఆక్షరాలను సైతం గుర్తించలేదు. ఈ విషయాన్ని భవిత కేంద్రం దృష్టికి తీసుకెళ్లగా ఆమెను ఖమ్మంలోని ఓ ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో చేర్చింది ఉచితంగా శస్త్రచికిత్స చేసి రూ.30 వేల విలువైన కళ్లజోడును అందజేసేలా కృషి చేశారు. ప్రస్తుతం ఆ చిన్నారు రెండోతరగతి చదువుతూ అన్ని పరీక్షల్లో ప్రథమ ర్యాంకు సాధిస్తోంది.

చింతకాని మండలం సరసింహాపురానికి చెందిన తొమ్మిదేళ్ల కర్ర విజయ్ కు పాక్షిక పక్షవాతంతో పాటు మానసిక దివ్యాంగుడు. కనీసం కూర్చున్న చోటు నుంచి కదలలేని స్థితిలో అయిపోతే గడిపాడు. దీంతో పాఠశాలకు కూడా పంపలేదు. ఈ విషయాన్ని ఐఈఆర్పీ ఉపాధ్యాయులు గుర్తించి తల్లిదండ్రులు నాగేశ్వరరావు, నీలిమకు అవగాహన కల్పించి భవిత కేంద్రానికి వారం వారం వచ్చేలా కృషి చేశారు. ప్రస్తుతం విజయ్ నడచుకుంటూ పాఠశాలకు వస్తున్నాడు. భవిత కేంద్రాలకు వచ్చే చిన్నారులందరిలో మార్పు తీసుకొచ్చాం. వారిలో లోపాలు గుర్తించి ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చే ఉపకరణాలు, సామగ్రిని వెంటనే అందజేస్తున్నాం. చదువులో వెనుకబడిన విద్యార్థులను సైతం గుర్తించి ప్రత్యేక శిక్షణ ఇస్తున్నాం. అర్జులైన వారు సదరం ద్రువపత్రం పొందేలా అవగాహన కల్పిస్తున్నాం. రాజశేఖర్, మిళిత విద్య జిల్లా సమన్వయకర్త, ఖమ్మం

# అప్పుడు చేయించారు.. బిల్లులు మలిచారు!

ఖమ్మం : ముందు సుయ్యి.. వెనుక గొయ్యి అన్నట్లు తయారైంది సర్పంచల పరిస్థితి. ప్రజాప్రతినిధులుగా ఎన్నికై ఊరి బాగు కోసం అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టినా బిల్లులు రాక అష్టకష్టాలు పడుతున్నారు. ఈనెల ఖర్చుకు పదివేలకాలం ముగిస్తుండటంతో మరింత అందోళన చెందుతున్నారు. ఉభయ జిల్లాల్లో 1,070 పంచాయతీలు ఖమ్మం జిల్లాలో 589, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో 481 పంచాయతీలు ఉన్నాయి. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిధులతో సర్పంచలు అభివృద్ధి పనులు చేపట్టారు. దంపింగ్ యార్డులు, వైకుంఠభావాల, కమ్యూనిటీ భవనాలు, పంచాయతీ భవనాలు, రైతువేదికలు, మురుగుకాలులు, సీసీరోడ్ల నిర్మాణం, పల్లె ప్రకృతి వనాలు, వీడియోపాల ఏర్పాటు, మోటార్ పురమృతులు తదితరాలకు రూ.లక్షలు వెచ్చించారు. సగానికి పైగా పంచాయతీల్లో రూ.3 లక్షల నుంచి రూ.10 లక్షల వరకు బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని సర్పంచలు చెబుతున్నారు. గ్రామాల్లో పారిశుధ్య నిర్వహణకు ట్రాక్టర్లను ప్రతి పంచాయతీ కౌన్సిలని గతంలో ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. అప్పులు చేసి మరీ ట్రాక్టర్లు కొన్నామని సర్పంచలు వాపోతున్నారు. నెలనెలా గ్రామపంచాయతీ వనాలుచేసిన సొమ్ము మళ్లీ పర్సనల్ వర్క్సు, సిబ్బంది జీతాలతో సరిపోయిందని, ట్రాక్టర్ల నిర్వహణ గురిబందంగా మారిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రధానంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుంచి రావాల్సిన స్టేట్ ఫైనాన్స్ కార్పొరేషన్ (ఎస్ఎఫ్సీ) నిధులు నెలల తరబడి మంజూరపటం లేదని చెబుతున్నారు.

పాలకులకు విస్తృతాలు పదవీకాలం ముగిసేలోపు బిల్లులు తెచ్చుకోవాలన్న తలంపుతో ప్రభుత్వ పెద్దల చుట్టూ సర్పంచలు ప్రదక్షిణలు చేస్తున్నారు. గతంలో పలుమార్లు ప్రభుత్వ పెద్దలను కలిసి విజ్ఞప్తి చేసినా ప్రయోజనం లేదని వాపోతున్నారు. కాత్ ప్రభుత్వమైనా తమను పరుణించకపోవడంతో అని ఆశగా ఎదురుచూస్తున్నారు. ఇటీవల కుర్ర పర్వటలకు వచ్చిన ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టివిక్రమార్కును ఖమ్మం జిల్లా సర్పంచల సంఘం ప్రతినిధులు కలిసి తమ గోడు వెళ్లబోతున్నారని, పెండింగ్ బిల్లుల కోసం ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు, అధికారుల చుట్టూ రోజూ తిరగాల్సి వస్తోందని, గ్రామ పాలనపై దృష్టి సారించలేకపోతున్నామని పలువురు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మురుగుకాలులు శుభ్రత, పైపులైన్ నిర్మాణం, రవాదారుల అభివృద్ధి పనులకు సంబంధించిన ఎంబీలు ఇప్పటికే పూర్తయ్యాయి. ఆరు నెలలుగా బిల్లులు ఖాతాలో జమకాలేదు. రూ. 13 లక్షలు రావాల్సి ఉంది. ఇబ్బందులు ఎదురౌంటున్నా చేసిన అప్పులకు వడ్డీలు పెరుగుతున్నాయి. ఏం చేయాలో పాలుపోవటం లేదు.

చిన్నా మోసానోరావు, సర్పంచి, కూసుమంచి మా గ్రామంలో 'పంచ ఊరు - మన బడి', సీసీ రోడ్లు, ఇతర అభివృద్ధి పనులకు సంబంధించి రూ. 70 లక్షల బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అప్పులు తెచ్చి పనులు చేశాం. నెలల తరబడి బిల్లుల కోసం ఎదురుచూస్తున్నా మంజూరపటం లేదు. అలస్యం నాగమణి, సర్పంచి, నాగులవంక, చింతకాని మండలం

# చాలీల మోషియా..పట్టుకునేదెవరయ్యా?



మందమర్రి : మూడేళ్ల క్రితం మందమర్రి స్టోర్లో తాళం వేసి ఉండగానే అందులోని ఉన్న కేబుల్ చోరీకి గురైంది. 160 కిలోల రాగి తీగలు ఎత్తుకెళ్లారు. మరుసటి రోజు వచ్చిన సిబ్బంది తాళం తెరిచి చూస్తే విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. నేటికీ దొంగతనం చేసింది ఎవరనేది తెల్లలేదు. ఇసుప సామగ్రి ఎత్తుకెళ్లారు. ఈ చోరీకి సంబంధించిన దృశ్యాలు సీసీ కెమెరాలో నమోదయ్యాయి. దొంగల ముఠాలు కన్పిస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటి వరకు పట్టుకోలేదు. రామకృష్ణాపూర్లో ఇరవై రోజుల క్రితం ముసానీ వేసిన కోల్పాషర్ ఫ్లాంటు నుంచి బొగ్గు చూర దొంగిలిస్తుండగా సింగరేణి రక్షణ సిబ్బంది పట్టుకున్నారు. పల్లెకల్లో కథనాలు ప్రచురితమయ్యాయి. ఎస్ఎంఓసీసీ అధికారి రామకృష్ణాపూర్ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయడంతో రెండు లారీలు, ఒక జేసీబీలను సీజ్ చేసి ముగ్గురిపై కేసు నమోదు చేశారు. అత్యంత నిఘా నిడలో ఉండే జైపూర్ ఎస్పీసీటీలో స్టోర్లో గతేడాది ఫిబ్రవరిలో భారీ చోరీ జరిగింది. ఎస్ఐఎస్ఎఫ్, సింగరేణి రక్షణ వలయం కళ్లు కప్పి లోనికి చొరబడ్డ దొంగలు రూ.43 లక్షల విలువైన యంత్రాల కోసం వినయోగించే సామగ్రి ఎత్తుకెళ్లారు. పోలీసులు దొంగలు ఎవరనేది తెల్లలేదు. సింగరేణి ప్రాంతంలో ప్రాప్త దొంగలు రెచ్చిపోతున్నారు. ముతాగా ఏర్పడి చోరీలకు పాల్పడుతున్నారు. అడ్డొచ్చిన రక్షణ సిబ్బందిపై దాడులకు పాల్పడుతుండటం కలకలం రేపుతోంది. పక్కా ప్రణాళికతో పన్నున్న దొంగలు నిమిషాల వ్యవధిలో పని ముగించుకుని ఉదాసుస్తున్నారు. సింగరేణిలో బొగ్గు వెలికితీసేందుకు భారీ యంత్రాలు, నాణ్యమైన ఇసుప సామగ్రి వినయోగిస్తుంటారు. అవి తరచూ మరమ్మతులకు గురవుతుంటాయి. వాటిని గని ఆవరణలోని షెడ్యూకు, పర్మిట్, స్టోర్లకు తరలిస్తుంటారు. కొందరు ఇంటి దొంగల ద్వారా సమాచారం తెలుసుకుని ఒకటి, రెండోజులపాటు రాత్రి వేళలో రెక్కె నిర్వహిస్తున్నారు. సామగ్రి అధిక బరువు ఉంటుండటంతో 10 నుంచి 15 మంది ముతాగా ఏర్పడి పక్కా ప్రణాళికతో చోరీ చేసే ప్రదేశానికే చేరుకుంటారు. కాల్కులు, ఉద్యోగుల అలికిడి లేని సమయం.. సెక్యూరిటీ ప్రాటెక్షన్ కార్ప్స్ (ఎస్ఎంఓసీసీ) ఉద్యోగులు షిఫ్ట్ మారే సమయంలో ఒక్కసారిగా మూకుమ్మడిగా లోనికి చొరబడుతారు. రక్షణ సిబ్బంది ఉంటే వారిపై దాడి చేసి సామగ్రి అవహరిస్తున్నారు.

రక్షణ సిబ్బంది అధికారులకు సమాచారం అందించి వారు వచ్చేలోపే దొంగలు తమ పనికానిస్తుంటారు. అయిదు నుంచి 10 నిమిషాల వ్యవధిలో తాము దొంగతనం చేయాల్సిన సామగ్రి గుర్తించి పరుషైన అయిదాలతో కట్ చేసి బయటకు తీసుకెళ్లారు. అక్కడి నుంచి సులువుగా పట్టుకెళ్లెందుకు ముక్కలు, ముక్కలుగా చేసి ద్వీపక్ర వాహనాలపై తీసుకెళ్లారు. వెంటనే కేబుల్ తొలచి అందులోని రాగి సొత్తు కొనుగోలు చేసే ప్రాప్త దుకాణం యజమానికి విక్రయిస్తున్నారు. ఇదంతా గంటల వ్యవధిలోనే జరిగిపోతోంది. లోపాలు ఇవే.. మూడేళ్ల క్రితం వరకు గనులపై సీఐఎస్ఎఫ్ సిబ్బంది కాపలా ఉండడంతో చాలా వరకు ప్రశాంతంగా ఉండేది. ప్రస్తుతం వారిని వెనక్కి వంపించడంతో ఎస్ఎంఓసీసీ, ప్రైవేట్ రక్షణ సిబ్బంది కాపలా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే దొంగలు రెచ్చిపోతుండడంపై అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. చోరీ జరిగిన వెంటనే పోలీసులకు, అధికారులకు సమాచారం అందించడంలో జాప్యం చేస్తున్నారని ఆరోపణలు ఉన్నాయి. కొన్నిచోట్ల సీసీ కెమెరాలు పనిచేయకపోవడంతో దొంగల పని సులువు అవుతుంది. ఒకవేళ చోరీ జరిగితే కిందిస్థాయి సిబ్బందిని బాధ్యుడిని చేస్తూ వేధింపులకు గురి చేస్తూ దొంగతనం విషయాన్ని బయటికి పొక్కుకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నారని విమర్శలు ఉన్నాయి. ప్రాప్త దుకాణాలపై నిఘా ఏది.. సింగరేణి సొత్తు దొంగిలించిన వెంటనే తమకు అనుకూలంగా ఉండే ప్రాప్త దుకాణం యజమానికి విక్రయిస్తుంటారు. వచ్చిన డబ్బుతో దొంగలు జల్లాల చేస్తూ డబ్బు అయిపోయిన తర్వాత తిరిగి చోరీలకు పాల్పడుతున్నారు. చోరీ చేసే వారిలో చాలా మంది 18-30 ఏళ్లలోపు వారు ఉంటారని సమాచారం. ఇటీవల మందమర్రిలో దొంగసొత్తు తరలిస్తున్నారని సమాచారం అందుకున్న ఎస్ఎంఓసీసీ ఉద్యోగులు తనిఖీగా వెళ్లగా ప్రాప్త దుకాణం యజమాని దాడికి యత్నించారు. కొందరు ప్రాప్త దుకాణం యజమానులు ఇల్లు, వ్యాపారం నిర్వహించే చోట చుట్టూ సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసి రక్షణ చర్యలలో ఉంటున్నారంటే పరిస్థితి ఎలా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ముందుగా వీరిని కట్టడి చేస్తే చోరీలను నియంత్రించవచ్చనేది నిపుణులు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

# బెండరు పూర్తి.. స్థల గుర్తింపే అడ్డంకి



నేరడిగొండ: రాష్ట్రంలోనే ఎత్తయిన జలపాతం కుంటాల. రాష్ట్రం నుంచే కాకుండా ఆంధ్రప్రదేశ్, మహారాష్ట్రల నుంచి కూడా వేల సంఖ్యలో ఇక్కడికి పర్యాటకులు వస్తుంటారు. జలపాత సోయంగాలు, ఇక్కడి ప్రకృతి రమణీయతకు మంత్రముగ్ధులవుతారు. కానీ పర్యాటకులకు ఇక్కడ సమస్యలే స్వాగతం పలుకుతున్నాయి. నిధులున్నా స్థల సమస్య కారణంగా పనులు ప్రారంభం కావడం లేదు. రెవెన్యూ, పర్యాటక శాఖాధికారుల కలిసి ముందడుగు వేస్తే కానీ సమస్య కొలిక్కి వచ్చేలా లేదు. కుంటాల జలపాతం వద్ద ఇబ్బందులను గుర్తించిన పర్యాటక శాఖ అధికారులు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు నివేదికలు పంపారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం 2020లో హరిత హోటల్ నిర్మాణం కోసం రూ.3.81 కోట్ల నిధులు మంజూరు చేసింది. ఈ నిధులతో పర్యాటకులు సేద తీరేందుకు అనువుగా గదులు, భోజనశాలలు, కాబీజీలతోపాటు పచ్చదనం ఉట్టిపడేలా పార్కు, విశాలమైన రోడ్లు నిర్మించాలి. వాహనాలు నిలిపేందుకు స్థలం కేటాయించడంతో పాటు మరన్ని సౌకర్యాలు కల్పించాలి. బెండరు పూర్తయి 6 నెలలు గడిచినా స్థల గుర్తింపు సమస్యతో నిర్మాణ పనులు ఎక్కడివక్కడ నిలిచిపోయాయి. మూత్రశాలలు లేక అవస్థలు.. సుదూర ప్రాంతాల నుంచి జలపాతం ఆందాలను వీక్షించేందుకు వచ్చే మహిళలు మూత్రశాలలు లేక ఇబ్బంది పడుతున్నారు. ఈ విషయాన్ని గమనించిన అక్కడి సిబ్బంది గతంలో జలపాత సమీపంలో మరుగుదొడ్లు నిర్మించేందుకు ఎంపిక చేసి, పునాదిపై పారిశుధీకరణ కార్యక్రమం మూత్రశాలలు లేక అవస్థలు..

పడుతున్నారు. నిర్మాణం పూర్తయితేనే ఉపాధి.. జలపాతం సమీపంలో అనువైన స్థలం కేటాయిస్తే హోటల్ నిర్మాణానికి సిద్ధంగా ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. కుంటాల గ్రామస్థులు అంతా సహవేచకమయ్యారు. జలపాత సమీపంలో రూ.3 లక్షలతో, మూడేకరాల భూమిని కొనుగోలు చేశారు. భూమికి సంబంధించిన పత్రాలకు శాఖాధికారులకు పనులు అందజేశారు. ఆ తర్వాత జరిగిన పరిణామాలతో స్థల సమస్య మళ్లీ మొదటికొచ్చింది. స్థలం గుర్తించాకే పనులు ప్రారంభించాలి సంతోషిరెడ్డి, తహసీల్దార్ నేరడిగొండ కుంటాల గ్రామస్థులు హోటల్ నిర్మాణం కోసం చూపిన స్థలాన్ని పరిశీలిస్తాం. నిర్మాణం కోసం అవసరమైన స్థలం కోసం సంబంధిత శాఖల నుంచి దరఖాస్తు అందితే వెంటనే చర్యలు తీసుకుంటాం. మాకు దరఖాస్తు ఇచ్చినా శాఖల స్థలం కేటాయించిన తరువాతే నిర్మాణ పనులు ప్రారంభించాలి. రెవెన్యూ అధికారులు స్థలం కేటాయించడమే అలస్యం భీరావు, బడిదీపి ఈఈ కుంటాల జలపాతం సమీపంలో హరిత హోటల్ నిర్మాణానికి రూ.3.81 కోట్ల నిధులు మంజూరయ్యాయి. ఇటీవల బెండరు పూర్తయ్యాయి. గ్రామస్థులు హోటల్ నిర్మాణానికి కేటాయించిన స్థలాన్ని రెవెన్యూ అధికారులు పరిశీలించి అనుమతి పత్రాలు అందజేయగానే వెంటనే హోటల్ తదితర అభివృద్ధి సంబంధిత నిర్మాణ పనులను ప్రణాళిక ప్రకారం పూర్తి చేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నాం.

# ప్రారంభానికి ముందే పగుళ్లు

వైరా : నేలకొండపల్లిలో నూతనంగా నిర్మిస్తున్న ఎత్తైతే తాళా గదులకు ప్రారంభానికి ముందే పగుళ్లు వచ్చాయి. ఇన్ని రోజులూ బయట గోడలకు మాత్రమే వచ్చిన నెర్లెర్లు, సిమెంట్లు పూసి, రంగు వేసి గుత్తెదారు సరిచేశారు. కానీ లోపలికి వెళ్లి పరిశీలించగా భవనంలోని ప్రతి గోడకు నెర్లెర్లు వచ్చాయి. గోడకు రెండు వైపులా ఒకచోట పగుళ్లు రావడంతో పనుల్లో నాణ్యత నాసిరకంగా ఉండనేది స్పష్టంగా తెలుస్తోంది. మూడేళ్ల క్రితం పోలీస్ హౌజింగ్ బోర్డు ద్వారా రూ.లక్షలు వెచ్చించి నిధులతో దీన్ని నిర్మాణం చేపట్టారు. గుత్తెదారు అసంపూర్ణంగా నిర్మాణాన్ని పదిలేసి నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారనే ఆరోపణలున్నాయి. పైఅంతస్తులో కిడీలకు, బయటపై వేరుకూడా అలాగే ఉంచారు. ఇదేమని ప్రశ్నిస్తే ఒప్పందంలో అంతవరకే ఉండని బదులిచ్చారని సీబి పోశెట్టి తెలిపారు. ఉన్నతాధికారులు విచారణ చేపట్టి కార్యాలయ భవనం పూర్తి చేయించాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.



# గుణపాఠం నేర్చుకుంటారా?

## ఇదే ధోరణి అవలంబిస్తారా..?

వైరా : వైరా సమీపంలో గ్రీన్ఫీల్డ్ వంతెన స్లాబు కూలడం చర్చనీయాంశమైంది. షైఫ్ట్ పనుల్లో భాగంగా అండర్పాస్ వంతెన పనులు చేస్తుండగా స్లాబు కూలిందన్న వార్తతో ఘటన స్థలాన్ని చూసేందుకు పలువురు అసక్తి కనబరిచారు. కూలిన స్లాబు, సిమెంటు కాంక్రీటు, ఇసుప జాలీలు, రాడ్వెండింగ్, ఐరన్ సెంట్రీంగ్ సామగ్రిని సంబంధిత హైవే నిర్మాణ పనుల సిబ్బంది యంత్రాల సాయంతో శుక్రవారం ఉదయం నాటికి తొలగించి శుభ్రం చేశారు. స్లాబు కూలింది ఇక్కడేనా అన్నట్లుగా చక్కగా తీర్చిదిద్దారు. రూ.వేల కోట్లతో నిర్మించే జాతీయ రహదారి ప్రాజెక్టుపై కనీసం అధికారుల పర్యవేక్షణ లేకపోవడంతో అనేక విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. సుమారు ఏడాది స్పర్ కింద ప్రారంభమైన ఆయా పనులు ఖమ్మం గ్రామీణ మండలం తల్లంపాడు నుంచి వైరా మండలం సోమవరం వరకు ప్రత్యేక ప్యాకేజీ



కింద జరుగుతున్నాయి. కానీ ఇక్కడ పనిచేసేది ఎవరు? పర్యవేక్షించే అధికారులు ఎవరు? అనే సమాధానం మాత్రం దొరకదు. సోమవరం వద్ద డంపింగ్ పాయింట్, సిబ్బంది ఉండే పసతితోపాటు ఇతర సామగ్రి నిల్వచేసే పెద్ద కేంద్రాన్నే ఏర్పాటు చేశారు. తాజా అవశుతితోనైనా హైవే నిర్మాణ పనులు దక్కించుకున్న బడా కాంట్రాక్టు సంస్థతో పాటు అధికార యంత్రాంగం గుణపాఠం నేర్చుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. కాంట్రాక్టులు, సబ్కాంట్రాక్టుల పరిస్థితిని సైతం బయటకు రానివ్వకుండా గట్టుపప్పుడు కాకుండా నిర్వహిస్తూ కనీసం సమాధానం ఇవ్వని ధోరణితో ఆయా పనులు చేపడుతున్నారు. దీనిపై ఉన్నతాధికారులు పట్టించుకుంటేనే మేలన్న భావన వ్యక్తమవుతోంది.

# భగీరథకు అవరోధాలెన్నో!

సంగారెడ్డి : ఇంటింటికి శుద్ధి చేసిన నీటిని సరఫరా చేయాలనే లక్ష్యంతో గత ప్రభుత్వం మిషన్ భగీరథ పథకాన్ని అమలు చేసింది. ఇందుకోసం భారీగా నిధులు ఖర్చు చేశారు. ఇంత వరకు బాగానే ఉన్నా.. అసంపూర్తి పనులు పూర్తి చేయడంలో ఆ శాఖ అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారనే విమర్శలున్నాయి. ట్యాంకులున్నా ఇళ్లకు పూర్తి స్థాయిలో కుళాయి కనెక్షన్లు ఇవ్వకపోవడం, తరచూ పైపులకు లీకేజీలు ఏర్పడటం తదితర సమస్యలతో నిర్దేశించిన లక్ష్యం నెరవేరడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో కథనం. మంజీరా నుంచి ఇళ్లకు..

పుల్లలో మండలం పెద్దారెడ్డిపేట, మునిపల్లి మండలం బుస్సారెడ్డిపల్లి శివారులోని మంజీరా నది నుంచి సేకరించిన నీటిని శుద్ధి చేసి.. జిల్లాలోని పట్టణాలు, పల్లెలకు సరఫరా చేస్తున్నారు. ఇందు కోసం జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రధాన పైపులైన్లు, అసంపూర్ణ పైపులైన్లు, ట్యాంకులు, సంపులు నిర్మించారు. ఈ పనులు కొన్ని చోట్ల అసంపూర్ణంగా దర్శనమిస్తున్నాయి. జిల్లాలో పథకం అమలు.. మొత్తం ఆవాస ప్రాంతాలు: 943 భగీరథ సరఫరా లేని గ్రామాలు: 26 ప్రాజెక్టు అంచనా విలువ: రూ.510.23 కోట్లు ఖర్చు చేసింది: రూ.457.64 కోట్లు నిర్మించిన ట్యాంకులు: 1658 కొత్తగా వేసిన పైపులైన్లు: 3519.42 కిలోమీటర్లు ఇంటింటా ఇచ్చిన కుళాయి కనెక్షన్లు: 2,79,919 క్షేత్రస్థాయి పరిస్థితి పైపుల్లో సరిపడా ఒత్తిడి(ప్రెషర్) లేకపోవడంతో కల్తేర్ల మండలం మహాదేవపల్లి, మాసానపల్లిలకు ఆరు నెలలుగా నీటి సరఫరా నిలిచిపోయింది. చెరువులో బోరు వేసి మాసానపల్లికి నీటిని సరఫరా చేస్తున్నారు.

పుల్లలో మండలం కోడూరులో ట్యాంకు నిర్మించినా వినయోగించడం లేదు. గొంగూరులో తరచూ పైపులకు లీకేజీలు ఏర్పడుతున్నాయి. కంది మండలం చిద్రుప్పకు 15 రోజులుగా నీటి సరఫరా నిలిచిపోయింది. ఇంద్రకణ్ణిలో అసంపూర్తి పనులు వల్ల ఇబ్బందులు తప్పడం లేదు. కొండాపూర్ మండలం మన్సానపల్లి సంగారెడ్డి-వికారాబాద్ జిల్లాల సరిహద్దులో ఉంటుంది. ప్రత్యేక పైపులైన్లు, సంపు నిర్మాణాల్లో



జాప్యం వల్ల ఆరు నెలలుగా నీటిని సరఫరా చేయడం లేదు. ఝాసంగం మండలం పేలవరం, దేవరపల్లి, మేదపల్లి, కృష్ణాపూర్, బిడెకనెలకు పంచాయతీ ద్వారా అందిస్తున్న నీరు ప్రజలకు సరిపోవడం లేదు. వ్యవసాయ బావుల, బోర్ల నుంచి తెచ్చుకోవాల్సిన పరిస్థితి నెలకొంది. సిద్దాపూర్ తండాలో ఇప్పటికీ మిషన్ భగీరథ కనెక్షన్లు ఇవ్వలేదు. స్థానిక బోరునీర్ దిక్కు జుహారాబాద్, మసూరు, నాగల్గిద్ద, కండ్ల తదితర మండలాల్లోనూ నీటి సమస్య ఉంది. సమస్యలు పరిష్కరించేలా చర్యలు తీసుకుంటాం -ఎస్కే పాషా, మిషన్ భగీరథ ఈఈ మిషన్ భగీరథ పథకం ద్వారా ప్రజలందరికీ తాగు నీటిని సరఫరా చేసేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. కొన్ని చోట్ల ఇంకా పనులు కొనసాగుతున్నాయి. పుల్లలో మండలం కోడూరు, కల్తేర్ల, కంది, కొండాపూర్ మండలం మన్సానపల్లి, తదితర చోట్ల ఇబ్బందులను అధిగమిస్తాం. పైపులైన్ లీకేజీలను ఎప్పటికప్పుడు అరికడుతున్నాం.

# నిధులున్నా పూర్తికాని హబ్లీవారు సుందరీకరణ

సంగారెడ్డి : జిల్లాలో అత్యంత ప్రసిద్ధి పుణ్యక్షేత్రమైన వర్గల్ మండలం నాచగిరి లక్ష్మీస్వామి హబ్లీ వార్డు వద్ద హబ్లీ వారు సుందరీకరణ పనులు ఎట్లా గడుస్తున్నా పూర్తి కావడంలేదు. అధికారుల లోపమా? ప్రజాప్రతినిధుల నిర్లక్ష్యమా? తెలియదండలేదు. సీఎం కేసీఆర్ సొంత నియోజకవర్గంలో అభివృద్ధి పనులు ముందుకు సాగకపోవడంపై ప్రజల నుంచి తీవ్ర స్థాయిలో విమర్శలు వెలువెత్తుతున్నాయి. కేసీఆర్ ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న గజ్వేల్ నియోజకవర్గంలోని వర్గల్ మండలంలో నాచగిరి క్షేత్రం ఉంది. ఈ క్షేత్రాన్ని రెండో యాదాద్రిగా పిలుస్తారు. హైదరాబాద్ నగరానికి దగ్గరగా ఉండడంతో ఈ క్షేత్రానికి నిత్యం వేలాది మంది భక్తులు జంటనగరాల నుంచి వస్తుంటారు. ప్రస్తుతం ఆలయ ధర్మకర్తల మండలి ఏర్పాటు కాకపోవడంతో సీఎం కేసీఆర్ నేతృత్వంలోనే దేవదాయ ధర్మాదాయ శాఖ అధికారుల నిర్వహణలో కొనసాగుతుంది.



రూ.7.48 కోట్లు విడుదల చేసిన సీఎం 2018 జనవరి 17న సీఎం కేసీఆర్ తూప్రాన్ పట్టణంలో నిర్మించిన ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిని ప్రారంభించిన అనంతరం రోడ్డు మార్గంలో గజ్వేల్ కు వెళ్తూ నాచగిరి క్షేత్రం వద్ద కొద్దిసేపు ఆగారు. ఆలయ పరిసరాలను తిలకించారు. హబ్లీ వారు (హరిప్ర నదిలో పెరిగిన పిచ్చి మొక్కలను తొలగించి, క్షేత్రానికి వచ్చే భక్తులకు ఆహారాన్ని ప్రశాంతతనం పంచే విధంగా సుందరీకరణ పనులు చేపట్టాలని, ఏడాది పొడవునా వారున్న నీరుండేలా చూడాలని అధికారులను ఆదేశించారు. అప్పటికప్పుడు రూ. 7.48 కోట్ల నిధులు కూడా మంజూరు చేశారు. నిధులు మంజూరై ఐదు సంవత్సరాలు దాటిన హబ్లీవారు సుందరీకరణ పనులు మాత్రం పూర్తి కాలేదు. హబ్లీవారు స్వామి పూజా ఏర్పాటు, నిరంతరం ప్రవహించే వారును 600 మీటర్ల వెడల్పుతో విస్తరణ, రాళ్లు, చెట్ల పొదల తొలగింపు తదితర పనులు చేయాలి ఉంది. ఇప్పటి వరకు కాంట్రాక్టర్ ఆ పనుల జోలికే వెళ్లేదు. వారు మధ్యలో చెక్ డౌన్ ను మాత్రం నిర్మించి వదిలేశారు. వారు సుందరీకరణలో 40 శాతం పనులు కూడా ఇప్పటి వరకు పూర్తి కాలేదు.

## తగ్గేదలే..!

వరంగల్ : ఎన్నికలు దగ్గర పడుతున్నాయి.. రాజకీయాల ఊపందుకున్నాయి. పార్టీలు ఢీ అంటి ఢీ అంటున్నాయి. పూజాప్రతిపూజలకు పడును పెడుతున్నాయి. నేతలు ఇప్పటి నుంచే తమదైన శైలిలో ప్రచారానికి తెర తీశారు. ఆయా నియోజకవర్గాల్లో ముగ్గురు మేనుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఒకరిపై ఒకరు మాటల తూటాల పేల్చుతున్నారు. ప్రజలకు దగ్గర కావడానికి పోటీ పడుతున్నారు. ఎన్నికలనున్నప్పుడు రాజకీయ పార్టీల మ?ధ్య ఇది సహజమే. అయితే.. ఆది వేర్వేరు పార్టీల మ?ధ్య ఉండటం మామూలు విషయమే అయినప్పటికీ భూపాలపల్లి నియోజకవర్గంలో ఒకే పార్టీలో ఇద్దరు నేతల మధ్య చోటుచేసుకున్న 'పోటీ' సర్దుకొనే అవకాశం ఉంది. భూపాలపల్లి బీఆర్ఎస్ లో ఇద్దరు నేతల మధ్య పోలిటిక్స్ హీటెక్కుతున్నాయి. అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు మరో నాలుగునెలల సెల గడువే ఉండటంతో టిఆర్ఎస్ కోసం ఎమ్మెల్యే గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డి, ఎమ్మెల్యే సిరికొండ మ?ధుసూదనాచారి మధ్య లాబియింగ్ మరూ అయ్యింది. ఇటీవల భూపాలపల్లిలో జరిగిన బీఆర్ఎస్ బహిరంగ సభలో సిద్దిగిరి ఎమ్మెల్యే గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డి టిఆర్ఎస్ అని కేటీఆర్ పరోక్షంగా ప్రకటించారు. అయినప్పటికీ భూపాలపల్లి నుంచి మరోసారి పోటీకి మధుసూదనాచారి రెడీ అవుతున్నారు. పార్టీ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన ఆత్మీయ సమ్మేళనాలు, ప్రభుత్వం నిర్వహించిన రోజువారీ ఉత్సాహాలకు దూకొని ఉన్న ఆయన.. శుభ, అశుభ కార్యక్రమాలలో తన అనుచరవర్గంతో కలిసి నియోజకవర్గంలో పర్యటిస్తున్నారు. గులాబీ క్రేబుల్ ఇది చర్చనీయాంశమైంది.

మరోసారి పోటీ చేస్తానంటున్న చారి తెలంగాణ ఉద్యమంలో తీలక పాత్ర పోషించిన సిరికొండ మధుసూదనాచారి 2014లో భూపాలపల్లి నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికయ్యారు. తనకు ఉద్యమంలో కుడి భుజంగా వ్యవహరించిన ఆయన్ను తెలంగాణ శాసనసభ తొలి స్పీకర్ గా కేసీఆర్ ఎంపిక చేశారు. కేసీఆర్ తొలి ప్రభుత్వంలో మధుసూదనాచారికి అత్యంత గౌరవమైన పదవి దక్కిన క్రమంలోనే భూపాలపల్లి కేంద్రంగా కొనసాగుతూనే ఉన్నాడు. ప్రజలను ఏర్పాటు చేశారు. అభివృద్ధి పరంగా కేసీఆర్ చేయూతనందించారు. అయితే.. 2018లో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మధుసూదనాచారి భూపాలపల్లి నుంచి తిరిగి పోటీ చేసి ఘోర పరాజయం పొందారు. ఆ ఎన్నికల్లో ఆయన మూడో స్థానానికి పరిమితం కావడంతో గులాబీ క్రేబులు తీవ్ర నిరాశకు గురయ్యారు. ఇదిక్రమంలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా విజయం సాధించిన గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డి 2019 ఫిబ్రవరిలో పది మంది ఆ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలతో కలిసి బీఆర్ఎస్ లో చేరారు. అప్పటి నుంచి భూపాలపల్లి నియోజకవర్గంపై సిద్దిగిరి ఎమ్మెల్యే గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డి పైచేయిగా కొనసాగుతోంది. ఈ క్రమంలో కొద్ది కాలంపాటు మధుసూదనాచారి నియోజకవర్గ రాజకీయాలకు దూరంగా ఉన్నారు. అయితే.. కేసీఆర్ తో ఉన్న సత్సంబంధాల మూలంగా గవర్నర్ కోటాలో 2021 డిసెంబర్ లో ఎమ్మెల్యేగా ఆయన అవకాశం లభించింది. ప్రస్తుతం ఆ పదవిలో కొనసాగుతున్న చారి భూపాలపల్లి నుంచి మరోసారి పోటీ చేసేందుకు ఉపిక్షణుతున్నారు.

**టిఆర్ఎస్ ఇద్దరినీ ఆశీర్వాదించి** నియోజకవర్గం నుంచి మరోసారి సిద్దిగిరి ఎమ్మెల్యే గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డినే ఆసెంబ్లీకి పంపాలని మంత్రి కేటీఆర్ బహిరంగ సభలో సిరికొండ మధుసూదనాచారి సమక్షంలోనే పేర్కొన్నారు. ఫిబ్రవరి 23న భూపాలపల్లి జిల్లా కేంద్రంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ కేటీఆర్ అధిగణి జరిగిన ఛార్ బహిరంగ సభలో సిరికొండ, గంగ్ల వర్గీయుల పరస్పర నిరూపణ మధ్య కేటీఆర్ మాట్లాడారు. సిద్దిగిరి ఎమ్మెల్యే గంగ్ల వెంకటరమణారెడ్డిని ఆసెంబ్లీకి పంపాలని, మధుసూదనాచారికి మరో ఐదేళ్లు ఎమ్మెల్యేగా కొనసాగే అవకాశం ఉందని అన్నారు. ఒకరు అసెంబ్లీలో, మరొకరు పోటీ చేసేందుకు ఉపిక్షణుతున్నారని ప్రాతినిధ్యం వహిస్తారని కేటీఆర్ స్పష్టంగా చెప్పారు. దీంతో గంగ్ల వర్గీయుల్లో ఉత్సాహం ఉరకలేయగా సిరికొండ వర్గీయులంతా ఢీలా పడ్డారు. ఈ క్రమంలో ఎమ్మెల్యే గంగ్ల తన వర్గాన్ని మరింత పటిష్ఠం చేసుకుంటున్నారని, పార్టీ పరంగా ఏ కార్యక్రమం నిర్వహించినా ఎమ్మెల్యేతో కలిసి చేసేందుకు ఉపిక్షణుతున్నారని, భూపాలపల్లిలో తమ వర్గీయుల్లో మళ్లీ ఉత్సాహాన్ని తీసుకువచ్చాలని, భూపాలపల్లిలో తాను ఎంతో అభివృద్ధి చేశానని గుర్తుచేస్తున్నారని. తనకు, తన అనుచరులకు సరైన గౌరవం దక్కడం లేదని ఆయన మనస్తాపంతో ఉన్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. ఇటీవల టీడీకేఎస్ గవర్నరుల భవన్ ప్రారంభోత్సవంలో జరిగిన రగడపై సిరికొండ మనోచేదనకు కార్యాలయ సమాచారం. కార్యాలయంలో కనీసం తన ఘోషే కూడా లేకుండా చేశారని ఆవేదన వ్యక్తం చేసినట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. ఇదే క్రమంలో రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మళ్లీ పోటీకి ఆయన రెడీ అవుతున్నారనే టాక్ వినిపిస్తోంది. అయితే.. ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలకు సైతం సిరికొండ ఎమ్మెల్యే హెచ్చరికలు కూడా హాజరు కావడం లేదు. ఇటీవల ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించిన తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లోను మధుసూదనాచారి ఎక్కడ కూడా కనిపించలేదు. అంతేకాకుండా బీఆర్ఎస్ నిర్వహించిన ఆత్మీయ సమ్మేళనాల్లో కూడా ఎక్కడా పాల్గొనలేదు. అయితే.. పార్టీ నుంచి అన్వయం లేకపోవడం వల్లే అయిన పాల్గొనడం లేదని ఆయనరులు సేవించారున్నారు. నియోజకవర్గంలో ప్రైవేటు కార్యక్రమాల్లో మాత్రం సిరికొండ చురుగ్గా పాల్గొంటున్నారు. అధిష్ఠానం ఆశీర్వాద తనకే ఉన్నాయని, టిఆర్ఎస్ తనకే వస్తుందని ప్రజలకు, తన అనుచర వర్గానికి భరోసా ఇస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది.

# మూడొంతులు మింగేశారు..



ఖమ్మం : మట్టి చదును చేసి మమ అనిపించేశారు. క్రీడా ప్రాంగణాలంటూ బోర్డులు పెట్టి బుర్రడి కొట్టించారు. అనువు గాని స్థలాల్లో ఐరన పోల్స్ పాతి.. మైదానాల కోసం స్థలాలను చదును చేసి రూ.కోట్లు కొట్టేశారు. తామే చేసిన అడిగేవారు తేరనుకు న్యూరేమా.. ఎంత నొక్కేసినా లెక్కలు అడగరునుకున్యూరేమా.. అనువుకాక పోయినా అందినకాడికి దోచేయొచ్చునుకున్యూరేమా.. నిబంధనలతో పనిలేకుండా ఇష్టారీతిన పనులు చేసి ప్రభుత్వ లక్ష్యాన్ని పక్కదారి వట్టించేశారు. ఇదంతా జరిగింది ఊరుచివర కనిపించే క్రీడా ప్రాంగణాల్లో. క్రీడలపై ఆసక్తి ఉన్నవారి సౌలభ్యం కోసం పల్లె ప్రగతి ద్వారా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో, పట్టణ ప్రగతి ద్వారా మునిసిపల్ పట్టణాల్లో డివిజన్లలోని ప్రభుత్వ ఖాళీ స్థలాల్లో క్రీడాప్రాంగణాలను ఏర్పాటు చేసింది ప్రభుత్వం. ఈ క్రమంలో ఒక్కో ప్రాంగణానికి గాను కాంట్రాక్టర్లు రూ.లక్షల్లో నిధులిచ్చింది. ఆ సొమ్ములతో స్థలాలను చదునుచేసి.. ఓ బోర్డు, రెండు, నాలుగు ఐరన పోల్స్ పాతి మమ అనిపించారు. దీంతో అవి ప్రస్తుతం పనికిరాని ప్రాంగణాలు గా మిగిలిపోయాయి. అయితే ఈ ప్రాంగణాల ఏర్పాటుకు చేయాల్సిన ఖర్చుతో మూడొంతులు మింగేశారున్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి.

అనువుగాని స్థలాల్లో ఏర్పాటు క్రీడా ప్రాంగణాల ఏర్పాటు బాధ్యతలను రెవెన్యూ, డీఆర్డీవోలకు అప్పగించారు. పెద్ద గ్రామ పంచాయతీల్లో ఎకరం, చిన్నగ్రామ పంచాయతీల్లో అర ఎకరం తగ్గుకుండా ఉండేలా మైదానాన్ని ఏర్పాటు చేసి వాటిల్లో కబడ్డీ, వాలీబాల్, బో్ బో, లాంగ్ జంప్ కోసం కోర్టులను నిర్మించాలని నిర్ణయించారు. అందుకుగాను ఒక్కో క్రీడా ప్రాంగణానికి రూ.4.16లక్షల నుంచి రూ. 5లక్షల వరకు వెచ్చించేలా ఉత్తర్వులిచ్చారు. ఆ నిధులతో స్థలాలను చదును చేయడం, అవసరమైన చోట మట్టితో నింపడం, చుట్టుపక్కల మొక్కలు నాటడం లాంటి కార్యక్రమాలను చేయాలి. అయితే చాలా చోట్ల క్రీడా ప్రాంగణాలకు అనువుగాని స్థలాలను అప్పగించారున్న ఆరోపణలు ఉండగా.. అధికారులు కూడా ఏదో ఒక స్థలం సేకరించి అప్పగిస్తే తమ పని అయిపోతుందన్న రీతిలో వ్యవహరించారున్న విమర్శలున్నాయి. చెరువు శిఖం భూములు, రాళ్లు, రప్పలతో కనీసం నడవడానికి కూడా సరైన దారి లేని స్థలాలను అప్పగించారున్న ఆరోపణలున్నాయి. ప్రస్తుతం ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో ఏర్పాటు చేసిన ప్రాంగణాల్లో తూతూపంత్రింగా ఏర్పాటు చేసినవే అధికంగా కనిపిస్తున్నాయి. ఓ స్థలాన్ని చదును చేసి.. తెలంగాణ క్రీడా ప్రాంగణం పేరుతో బోర్డు పెట్టి అందులో రెండు, నాలుగు ఐరన పోల్స్ పాతారని ఇదంతా చేసినందుకు రూ.లక్ష కూడా ఖర్చుచేయలేదని.. మిగిలిన వాటిని కాకేశారని ఆరోపణలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ఖమ్మం జిల్లాలో ఇది పరిస్థితి అధికారిక లెక్కల ప్రకారం ఖమ్మం జిల్లాలో ఇప్పటివరకు 754 క్రీడా ప్రాంగణాలకు రూ.480 ప్రాంగణాలకు స్థలాలను సేకరించారు. వాటిల్లో 460 పూర్తిచేయగా.. దానికీగాను రూ. 26.16 కోట్లు ఖర్చు చేశారు. వాటితోపాటు ఖమ్మం నగరం, ఇతర పట్టణాల్లో కూడా ఇదే తరహాలో నిధులు వెచ్చించారు. ఖమ్మం నగరంలో మొత్తం

60డివిజన్లలో 49 ప్రాంగణాలు నిర్మించాలని భావించగా.. వాటిల్లో 44 పూర్తి చేసి.. ఒక్కో ప్రాంగణానికి రూ.4.50లక్షల వరకు ఖర్చు చేశారు. మిగిలిన పట్టణాల్లోనూ ఇదే తరహాలో ప్రాంగణాలు నిర్మించగా.. ఆయా ప్రాంగణాలకు ఖర్చు చేశామని చూపిస్తున్న లెక్కల్లో మూడొంతుల నిధులు మింగేశారున్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇదంతా ఒక ఎత్తుయితే నిర్వహణ, పర్యవేక్షణ లోపం కారణంగా చాలా క్రీడా ప్రాంగణాలు అసాం?భుక కార్య కలాపాలు అడ్డాగా మారాయి. కొన్ని అయితే చెత్తకుప్పలు, ముళ్ల పొదలు, పిచ్చి మొక్కలతో దర్భనమిస్తున్నాయి. ఖమ్మం జిల్లాలో నియోజకవర్గాల వారీగా ఇలా.. లక్షల స్థలాల పూర్తయిన ఖర్చు చేసినవి సేకరణ మైదానాలు మధ్య 138 104 101 రూ.41.83లక్షలు పాలేరు 182 109 108 48.70 సత్తుపల్లి 186 121 116 86.64 వైరా 217 106 104 57.80 ఖమ్మం (రఘునాథపాలెం) 50 36 27 13.50 మొత్తం 773 476 456 248.47 భద్రాద్రి జిల్లాలో భూ సమస్య నగానికిపైగా క్రీడా ప్రాంగణాలకు జాగా కరువు నిర్మించినవి నిరుపయోగంగానే.. భద్రాద్రి జిల్లాలో క్రీడాప్రాంగణాల లక్షలం నెరవేరలేదు. సగానికి పైగా స్థలం దొరక్క నిర్మించిన పరిస్థితి ఉంది. కొన్ని చోట్ల బోర్డులకు మాత్రమే పరిమిత మయ్యాయి. జిల్లాలోని 481 గ్రామపంచాయతీల్లోని 799 శివారు గ్రామాల్లో 1280 క్రీడా ప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించిన ప్రభుత్వం ఒక్కో మైదానానికి రూ.3.80 లక్షల నుంచి రూ.5.50లక్షల వరకు నిధులు కేటాయించింది. కానీ ఇప్పటి వరకు 451 పంచాయతీల్లో 219 హ్యాబిటేషన్లలో 670 ప్రాంగణాలకు స్థలాన్ని గుర్తించి నిర్మాణానికి క్రీకారం చుట్టారు. ఇంకా 30 పంచాయతీల్లో 580 హ్యాబిటేషన్లలో 610 క్రీడా ప్రాంగణాలకు భూమి దొరకలేదు. చేపట్టిన వాటిలో 596 క్రీడా ప్రాంగణాలు పూర్తయినట్లు అధికారులు లెక్కలు బోర్డులు ఏర్పాటు చేసి చేతులు దులుపుకొన్నారని. వాటిలో తేవలం చోర్లులు ఏర్పాటు చేసి చేతులు దులుపుకొన్నారని, అనేక ప్రాంతాల్లో స్థలాన్ని కూడా చదును చేయకుండా వదిలేశారున్న అపవాదును మూటగట్టుకున్నారు. భద్రాద్రి జిల్లాలో నియోజకవర్గాల వారీగా ఇలా.. నియోజకవర్గం లక్షలం భూసేకరణ పూర్తయినవి జరిగినవి కొత్తగూడెం 168 99 87 భద్రాచలం 181 99 90 ఇల్లెందుల 278 127 127 వినపాటి 313 187 148 ఆశ్వానాపుపేట 321 162 148 మొత్తం 1261 674 600

# బిల్లులివ్వకపోతే భోజనమెలా?

ఖమ్మం : అనారోగ్య కారణాలతో ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో చేరే రోగులకు పోషకాలతో ఉన్న భోజనాన్ని అందించాలన్నది ప్రభుత్వ ధ్యేయం. కానీ ఈ ప్రక్రియకు బిల్లుల మంజూరులో జరుగుతున్న జాప్యంతో కాంట్రాక్టర్లు చేతులెత్తుతున్నారు. నెలల తరబడి పెట్టిన డైటీకు బిల్లులు చెల్లించలేకపోవడంతో తాము అప్పులు తెచ్చి మరీ వండి పెడుతున్నామని, ఇక్కడ తమ వల్ల కాదని తెగేసి చెబుతున్నారు. కరోనా లాంటి క్షిప్ర సమయంలోనూ కోడికూరతో భోజనాన్ని అందించామని, వాటి బిల్లులు కూడా ఇప్పటికీ చెల్లించలేదని, అధికారులు చుట్టూ తిరగాల్సి వస్తోందని సాపోతున్నారు. ఖమ్మం జిల్లాలో వైద్య విధాన పరిషత్ కింద ఖమ్మం ప్రధాన ఆస్పత్రితో పాటు సత్తుపల్లి, పెనుబిల్లి, కల్లూరు, మధిర, నేలకొండపల్లి, తిరుమలూరుపాలెం ఆస్పత్రులున్నాయి. జిల్లా ఆస్పత్రిలో 570 పడకల సామర్థ్యం ఉండగా ఇక్కడ నిత్యం 450 నుంచి 700 మంది రోగులు వారి సహాయకులకు భోజనాలు అందిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం ఒక్కో భోజనానికి రూ.80 చెల్లిస్తుంది. గత డిసెంబరు నుంచి ఇప్పటి వరకు ఆ బిల్లులు చెల్లించలేదు. అలాగే సత్తుపల్లిలో 30 పడకల, పెనుబిల్లిలో 50, మధిరలో 100, కల్లూరులో 30, నేలకొండపల్లిలో 30, తిరుమలూరుపాలెంలో 30 పడకల సామర్థ్యం ఉండగా అక్కడ కూడా భోజనబిల్లులు రాక కాంట్రాక్టర్లు లబోదిబోపంబులున్నారు. ఇవన్నీ కలిపి దాదాపు రూ.కోటికి పైగానే బకాయిలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.



రోగులకు భోజనాలు అందిస్తున్నారని.. జనరల్ ఆస్పత్రిలో ఇనపేషంట్లతో పాటు టీబీ, క్యాన్సర్, ఆరోగ్యశ్రీ వార్డులు, మగ, ఆడ, జనరల్ వార్డుల్లో ఉన్న రోగులకు షాష్టికాహారాన్ని అందిస్తున్నారు. ఉదయం టీ, అల్పాహారం, మధ్యాహ్నం, రాత్రి పూట భోజనం, గర్భిణులు, బాలింతలకు విటమిన్, అండేలా, రక్త శాతం పెంపునకు దోహదపడేలా పల్లీపట్టిలు, యాపిల్స్ లాంటి పోషకాహారాన్ని అందిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో రోగులకు నాణ్యమైన పోషకాలతో కూడిన రుచికరమైన భోజనాన్ని అందించాలన్న లక్ష్యంతో ప్రభుత్వం గతేడాది మెనూ చార్జీలను రెండింతలు పెంచింది. ఈ భోజనాలను సాధారణ రకం, ఆరోగ్యశ్రీ, జీవనవై (జననీ సురక్షా యోజన) విభాగాలుగా అందిస్తున్నారు. సాధారణ విభాగంలో నిత్యం అల్పాహారం, మధ్యాహ్నం, రాత్రి కూర, పెరుగు, ఉడకబెట్టిన ఒక కోడికూర, ఒక అరటిపండు. (ప్రతీ అదివారం 100 గ్రాములు చికెన్), రాత్రి భోజనంలో అన్నం, పప్పు, కర్రీ, మజ్జిగ, ఒక ఉడకబెట్టిన కోడిగుడ్డు ఇస్తున్నారు. కొవిడ్ లాంటి బిల్లులు రూ.40లక్షల పైమాటే కరోనా లాంటి కష్టకాలంలో వైద్య ఆరోగ్యశాఖ నిపుణులు సూచనల మేరకు బాధితులకు పోషకాహారం అందించారు. జిల్లా ప్రభుత్వ ఆస్పత్రితో పాటు పలు ఆసుపత్రుల్లోని కరోనా వార్డుల్లో ఉన్న రోగులతో పాటు, జనరల్ వార్డుల్లో ఉన్న పేషంట్లకు కూడా షాష్టికాహారాన్ని అందించారు. ఉదయానే గోరువెచ్చిటీ తాగునీరు, అల్పాహారం, మధ్యాహ్నం, రాత్రి పూట భోజనాన్ని అందించారు. అలాంటి సమయంలో అందజేసిన ఆహారానికి సంబంధించిన బిల్లులను నేటికీ ప్రభుత్వం ఇవ్వలేదు. ఈ క్రమంలో రూ.40లక్షల బిల్లులు బకాయి పడింది. వాటికోసం కాంట్రాక్టర్లు అధికారుల చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. ఈ క్రమంలో కమిషనరీను ఉదవాలంటూ ఆస్పత్రి అధికారులు.. ఆసుపత్రి అధికారులను అడ్డంగాంటూ కమిషనరీలే అధికారులు తప్పించుకుంటున్నారని కాంట్రాక్టర్లు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వార్డుల్లో అందించే ఆహారం ఇదీ.. ఉదయం 8గంటలకు టీ, ఉదయం 7నుంచి 8గంటల లోపు కిచీడీ, ఉప్పా, టోమాటో బాత్, ఇడ్లీల్లో ఏదైనా ఒకటి, మ?ధ్యాహ్నం 1 గంట నుంచి 2లోపు అన్నం , ఏదైనా ఒకకూరతో పప్పు, ఒక కూర, అంబారు, పెరుగు, ఉడకబెట్టిన ఒక కోడికూర, ఒక అరటిపండు. (ప్రతీ అదివారం 100 గ్రాములు చికెన్), రాత్రి భోజనంలో అన్నం, పప్పు, కర్రీ, మజ్జిగ, ఒక ఉడకబెట్టిన కోడిగుడ్డు ఇస్తున్నారు.

# నిరీక్షణ!

సంగారెడ్డి: ప్రభుత్వ భూముల్లో నివాసాలు నిర్మించుకున్నవారు క్రమబద్ధీకరణ కోసం నిరీక్షిస్తున్నారు. జీవే 58, 59 కింద దరఖాస్తు చేసుకుని ఎదురుచూస్తున్నారు. కటాఫ్ తేదీ పొడిగింపుతో జిన్నారం మండలంలో కొత్తగా 1,250 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. రెండునెలలు కొనసాగిన దరఖాస్తుల స్వీకరణ గడువు మే 31తో ముగియడంతో క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలన కోసం లబ్ధిదారులు వేచిచూస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 2015, 2022లో నివాసాల క్రమబద్ధీకరణకు అవకాశం ఇచ్చింది. తెలంగాణ ఏర్పడిన 2014 జూన్ 2వ తేదీని కటాఫ్ గా తేదీగా నిర్ణయించింది. అంతకుముందే నిర్మించుకున్న ఇళ్లను క్రమబద్ధీకరించేందుకు అవకాశం కల్పించింది. మొదటి విడతలో రెండో విడతల్లో 2,887 మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. ఇటీవల కటాఫ్ తేదీని 2020 జూన్ 2 వరకు పొడిగించిన ప్రభుత్వం మరోసారి దరఖాస్తులకు అవకాశం కల్పించింది. దీంతో కొత్తగా 1,250 అర్జీలు వచ్చాయి. అన్ని విడతలు కలిపి జిన్నారం మండలంలో 3,500కు పైగా దరఖాస్తులకు సంబంధించి క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన చేయాలి ఉన్నది. జిల్లాలోనే అత్యధిక దరఖాస్తులు ప్రభుత్వ భూములలో నివాసాలు నిర్మించుకున్న వారికి క్రమబద్ధీకరణ కోసం ప్రభుత్వం అవకాశం కల్పించింది. 125 గజాల లోపు ఉన్న నిర్మాణాలను ఉచితంగా, ఆపై ఉన్నవాటిని మార్కెట్ ధర ప్రకారం రుసుం చెల్లించి క్రమబద్ధీకరించాలని నిర్ణయించింది. ఇందు కోసం జీవే 58, 59ను తీసుకువచ్చింది. జిల్లాలో మొత్తం 11,402 దరఖా



స్తులు వచ్చాయి. వీటిలో అత్యధికంగా జిన్నారం మండలం నుంచి ఉన్నాయి. మొదటి విడతలో 2,500 దరఖాస్తులు రాగా.. రెండో దఫాలో 2,887 దరఖాస్తులు అందాయి. గడువు పొడిగించిన అనంతరం మూడో విడతలో 1,250 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. రెండో విడతలో క్రమబద్ధీకరించినవి 161..జీవే 58, 59 కింద మొదటి విడతలో 2,500 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. వీటిలో 1,250 దరఖాస్తులు పరిశీలించి క్రమబద్ధీకరించారు. రెండో విడతలో అందిన 2,887 దరఖాస్తుల పరిశీలన కోసం జిల్లా అధికారులు నియమించిన బృందాలు ఆయా క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలు జరిపి వివరాలు ప్రత్యేక యాప్ లో నమోదు చేశారు. వీటిలో రెగ్యులరైజేషన్ కు అర్హత ఉన్న 161 నివాసాలను క్రమబద్ధీకరించారు. బోల్లారం, మూడారం గ్రామాలకు చెందిన 150 నివాసాలను జీవే 59 కింద క్రమబద్ధీకరించారు. జీవే 58 కింద 11 నివాసాలను క్రమబద్ధీకరించి, వాందరికి రిజిస్ట్రేషన్ పత్రాలు అందజేశారు. ఇంకా 2,650కి పైగా దరఖాస్తుల పరిస్థితిపై ఎటువంటి సమాచారం అధికారవర్గాలు వెల్లడించడం లేదు. అలాగే కొత్తగా వచ్చిన 1,250 దరఖాస్తులను పరిశీలించాలి ఉన్నది. అసెంబ్లీ ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న తరుణంలో దరఖాస్తుల పరిశీలన, క్రమబద్ధీకరణ ప్రక్రియపై సందేహాలు నెలకొన్నాయి.

# గాలి వీచిందా... అంతే..!

బెజ్జూరు : అసలే వర్షాకాలం...ఆపై తరచూ విద్యుత్ కోతలు.. దీంతో మండల ప్రజలకు తప్పని ఇబ్బందులు. 24గంటలు విద్యుత్ సరఫరా చేస్తున్నామని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెబుతున్నా సీమర్సా నియోజకవర్గంలో మాత్రం తరచూ విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం కలుగుతోంది. చిన్నపాటి వర్షం కురిసినా గంటల తరబడి విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం కలుగుతుండటంతో వినియోగదారులు తీవ్రఅవస్థలు పడుతున్నారు. నియోజక వర్గంలో గత నాలుగేళ్లుగా ఈ కష్టాలు తప్పడం లేదు. విద్యుత్ సరఫరా కోసం గతంలో పలుమార్లు మండల కేంద్రంలోని సబ్ స్టేషన్ ఎదుట ఆందోళన కార్యక్రమాల కూడా చేపట్టారు. ప్రస్తుతం వర్షాలు కూడా తరచున్న నేపథ్యంలో విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం ఏర్పడుతుండటంతో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.

ఇది పరిస్థితి.. సీమర్సా నియోజకవర్గంలోని సీమర్సా(టి), కొటాల, బెజ్జూరు, చింతలమానేపల్లి మండలాలకు ఈసారి 132/33విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ నుంచి విద్యుత్ సరఫరా అవుతోంది. అక్కడి నుంచి ఆయం మండలాల్లోని గ్రామాలకు సుమారు 170కి పైబిట్ల దూరంలో విద్యుత్ సరఫరా అవుతోంది. అటవీప్రాంతాల నుంచి సరఫరా అవుతుండటంతో తరచూ విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయం కలుగుతోంది. ఆయా మండలాల పరిధిలో ఏ చిన్నపాటి సమస్య తలెత్తినా నాలుగు మండలాలకు విద్యుత్ సౌకర్యం పూర్తిగా నిలిచిపోతోంది. ఇటీవల రాత్రి, పగలు తేడా లేకుండా నిత్యం గంటల తరబడి విద్యుత్ సరఫరాకు అటంకం కలుగుతోంది. ఇక బెజ్జూరు మండలంలో ప్రతినిత్యం విద్యుత్ అంతరాయం కారణంగా మండల ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. విద్యుత్ అంతరాయం కారణంగా వినియోగదారులు ఏమైందోనని ఘోసాలు చేస్తే విద్యుత్ సిబ్బంది నుంచి ఎలాంటి సమాధానం రావడం లేదు. ముఖ్యంగా వర్షాకాలం కావడంతో దోమల వ్యాప్తి పెరగడంతో రాత్రిళ్లు నిద్రలేక ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఎన్నాళ్లూ ఈ కష్టాలుంటూ ప్రజలు అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఆయా మండలాలకు ఈసారి 132/33విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ నుంచి సీమర్సా(టి) మీదుగా కొటాల, చింతలమానేపల్లి మండలాల మీదుగా బెజ్జూరుకు సరఫరా అవుతోంది. సీమర్సా(టి) అటవీ ప్రాంతం కావడంతో ఏ చిన్నపాటి గాలి వీచినా దిగువన ఉన్న మండలాలకు విద్యుత్ సరఫరా ఆగిపోతోంది. దీన్ని దృష్టిలో పెట్టుకొని కొటాల మండల కేంద్రంలో 132/33విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ ఏర్పాటుకు ఈ ప్రాంత ప్రజలు డిమాండ్ మేరకు గత ఏడాది మంజూరు చేశారు. అయితే స్థలం ఏర్పాటులో జాప్యం జరిగింది. ఎక్కడైతే ఈ ఏడాది సబ్ స్టేషన్ పనులు పూర్తి చేసినందుకు అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. కొటాలలో సబ్ స్టేషన్ నిర్మాణం పూర్తైతే విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం కలగకుండా ఉంటుందని మండల ప్రజలు పేర్కొంటున్నారు.

అడ్డంకిగా మారిన అనుమతులు..విద్యుత్ సమస్యలతో ఇక్కట్లు పడుతున్న ప్రజల ఇబ్బందులు తీర్చేందుకు మూడేళ్ల క్రితం పెంచిన పేట సబ్ స్టేషన్ నుంచి బెజ్జూరుకు విద్యుత్ ఇచ్చేందుకు అధికారులు ఏర్పాటు చేయాలి అటవీ అనుమతులతో కనీసం ముందు ముందుకు సాగడం లేదు. పెంచిన పేట నుంచి బెజ్జూరుకు విద్యుత్ సరఫరా చేసేందుకు రోడ్డు వెంట విద్యుత్ సరఫరా వేయాలి అటవీ అధికారులు అనుమతులు లేవంటూ వసూలు అడ్డుకున్నారు. దీంతో మళ్లీ సమస్య ముందు కొచ్చింది. ఈ మార్గంలో విద్యుత్ లైన్ వేసినా పూర్తిస్థాయిలో పనులు కాలేదు. పెంచిన పేట మీదుగా లైన్ వేసినా బెజ్జూరుకు విద్యుత్ సమస్య తలెత్తడం మండల ప్రజలు తెలుపుతున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి విద్యుత్ సమస్యతో ఇబ్బందులు పడుతున్న తమ కష్టాలు తీర్చాలని మండల వాసులు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు.ఇబ్బందులు తీర్చాలి..- డి నీలేష్, బెజ్జూరు మండలంలో విద్యుత్ కోతల కారణంగా ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. విద్యుత్ ఎప్పుడు వస్తుందో ఎప్పుడు పోతుందో తెలియని పరిస్థితి నెలకొంది. గంటల తరబడి నిత్యంతో అంతరాయం ఏర్పడుతున్నందున ప్రజలు అవస్థలు పడుతున్నారు.



# కర్నాటక బిహార్ నిరాడంబరతను గుర్తుచేసుకున్న మోదీ

దీల్చి: బిహార్ రాష్ట్రంలో 'జన నాయక్'గా ప్రసిద్ధి పొందిన మాజీ ముఖ్యమంత్రి, దివంగత నేత కర్నాటక రాజకీయ కేంద్ర ప్రభుత్వం 'భారతరత్న' ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. నేడు ఆయన 100వ జయంతి. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోదీ ఆయనకు నివాళులర్పించారు. ప్రజలకు ఆయన చేసిన సేవలను గుర్తుచేసుకుంటూ తన బ్లాగ్లో సుదీర్ఘ పోస్ట్ చేశారు. "సామాజిక న్యాయం కోసం నిరంతరం పోరాడి కోట్లాది మంది ప్రజల జీవితాలను మార్చిన జననాయక్ కర్నాటక రాజకీయ కేంద్ర ప్రభుత్వం కలిసే అవకాశం నాకు ఎన్నడూ రాలేదు. కానీ, ఆయన గురించి చాలా విన్నాను. అత్యంత వెనుకబడిన వర్గం నుంచి వచ్చిన ఆయన.. ఎన్నో అడ్డంకులను అధిగమించి సమాజ అభివృద్ధి కోసం పాటుపడ్డారు. రాజకీయ జీవితాంతం నిరాడంబరత, సామాజిక న్యాయం అనే రెండు స్తంభాలపైనే నిలబడ్డారు. ముఖ్యమంత్రి పదవిలో ఉండి కూడా తన కుమార్తె పెళ్లిని సొంత డబ్బులతో జరిపించారు" అని ప్రధాని తెలిపారు.

**చిరిగిన కర్నాటక వస్తే..** ఈ సందర్భంగా కర్నాటక రాజకీయ నిరాడంబరతను చాటిచెప్పే మరో సంఘటనను ప్రధాని మోదీ గుర్తుచేసుకున్నారు. "అది 1977లో జరిగిన సంఘటన. రాజకీయ అప్పుడే బిహార్ సీఎం బాధ్యతలు చేపట్టారు. అప్పుడు దీల్చి, పట్నాలో జనతా ప్రభుత్వమే అధికారంలో ఉంది. ఆ సమయంలో లోక్ నాయక్ జయప్రకాశ్ నారాయణ్ పుట్టినరోజును జనతా నేతలు ఘనంగా నిర్వహించారు. పెద్ద పెద్ద నాయకులు హాజరైన ఆ వేడుకలో సీఎం రాజకీయ చిరిగిన కర్నాటక కన్పించారు. దీంతో అప్పటి జనతా పార్టీ అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్ జీ మాట్లాడుతూ.. రాజకీయ కొత్త కర్నాటకను కొనుక్కోవడంకు విరాళం ఇవ్వాలని తనదైన శైలిలో ప్రజలను అడిగారు. కానీ, రాజకీయ గురించి తెలుసు కదా..! విరాళాన్ని అందుకున్న ఆయన.. ఆ మొత్తాన్ని సీఎం సహాయ నిధికి ఇచ్చేశారు" అని ఆయన నిస్వార్థ సేవానిరతిని ప్రధాని కొనియాడారు. రాజకీయ చూపిన బాటలోనే తమ ప్రభుత్వం గత పదేళ్లుగా ప్రజలకు సేవ చేసేందుకు మోదీ అన్నారు. "ప్రజల కోసం ఆయన చేసిన సేవలకు కోటి కోటి కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నా. దురదృష్టవశాత్తూ ఆయన సేవలు అవసరమైన సమయంలోనే.. మనం ఆయనను కోల్పోయాం. కానీ, ఆయన ప్రజల గుండెల్లో ఎప్పటికీ చిరస్థాయిగా నిలిచి ఉంటారు. ఆయన నిజమైన జననాయక్..!" అని మోదీ నివాళులర్పించారు.



# జగన్ సర్కార్ కు షాక్.. వైఎస్ వివేకా హత్య కేసు నిందితుడు దస్తగిరికి బెయిల్

అమరావతి, జనవరి 24: ఏపీ హైకోర్టులో జగన్ ప్రభుత్వానికి గట్టి షాక్ తగిలింది. మాజీ మంత్రి వైఎస్ వివేకానంద రెడ్డి హత్య కేసులో నిందితుడిగా ఉండి ఆపై అప్రూవర్గా మారిన షేక్ దస్తగిరికి బెయిల్ మంజూరు అయ్యింది. దస్తగిరికి ఏపీ హైకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. వివేకా హత్య కేసులో గత 85 రోజుల నుంచి కడప జైలులో షేక్ దస్తగిరి రిమాండ్ ఖైదీగా ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో బెయిల్ మంజూరు చేయాలంటూ దస్తగిరి తరపున హైకోర్టులో న్యాయవాది జడ శ్రవణ్ కుమార్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ఈరోజు (బుధవారం) హైకోర్టులో పిటిషన్ విచారణకు వచ్చింది. దస్తగిరి తరపున న్యాయవాది జడ శ్రవణ్ కుమార్ వాదనలు వినిపించారు. కిద్దాపేట కేసులో దస్తగిరిని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు... ఎన్నికల దృష్ట్యా దస్తగిరిపై ఏపీ పోలీసులు పలు అక్రమ కేసులు నమోదు చేశారని కోర్టు ముందు వాదించారు.

# చంద్రబాబు బెయిల్ను సుప్రీంకోర్టు సీమాన్ చేసిన ఏపీ ప్రభుత్వం

ధీల్చి: ఇన్ఫర్మింగ్ రోడ్డు కేసులో టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు బెయిల్ను సుప్రీంకోర్టులో ఏపీ ప్రభుత్వం సవాల్ చేసింది. ఐఆర్ఆర్ కేసులో ఈ నెల 10న చంద్రబాబుకు ఏపీ హైకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేసిన విషయం తెలిసింది. హైకోర్టు తీర్పును ఏపీ ప్రభుత్వం సుప్రీంలో సవాలు చేసింది. చంద్రబాబు బయట ఉంటే సాక్షులను తారుమారు చేసే అవకాశం ఉందని ఏపీ ప్రభుత్వం ఆరోపిస్తోంది. ఈ నెల 29న ఈ కేసు విచారణకు వచ్చే అవకాశం ఉంది. అమరావతి ఇన్ఫర్మింగ్ రోడ్డు అలైన్మెంట్ కేసులో అక్రమాల జరిగిందని ఏపీలోని జగన్ ప్రభుత్వం ఆరోపిస్తోంది. ఈ మేరకు గత ప్రభుత్వ హయాంలో స్వాగతం జరిగిందని టీడీపీ కేసు నమోదు చేసింది. ఈ కేసులో చంద్రబాబు పేరును కూడా చేర్చింది. అయితే అమరావతిలో ఇన్ఫర్మింగ్ రోడ్డు వేయాలని నిర్ణయించారే తప్ప రోడ్డు వేయలేదని, భూసేకరణ జరగలేదని, పైసా నిధులు కూడా ఇవ్వలేదని, అలాంటప్పుడు అధికార



దుర్మనియోగం, అవినీతి ఎలా జరుగుతుందని టీడీపీ ప్రశ్నిస్తోంది. రోడ్డు నిర్మాణం జరిగితే దాని వల్ల ఎవరైనా లబ్ధి పొందారోమోసని అనుకోవచ్చని, ఏదీ జరగకపోతే ఎవరికో లబ్ధి జరిగిందని ఊహించి కేసులు పెడతారా? అని టీడీపీ ప్రశ్నిస్తోంది.



# ఇజ్రాయెల్ వైఖరితో ప్రపంచ శాంతికి ముప్పు!

న్యూయార్క్: స్వతంత్ర పాలస్తీనా ఏర్పాటును ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని బెంజమిన్ నెతన్యాయు వ్యతిరేకించడాన్ని ఐక్యరాజ్య సమితి ప్రధాన కార్యదర్శి అంటోనీయో గుటెరెస్ తప్పుబట్టారు. ఈ వైఖరి మారకపోతే.. ప్రపంచ శాంతికి సవాల్ విసురుతున్న ఇరు దేశాల వివాదం సుదీర్ఘకాలం కొనసాగే ప్రమాదం ఉందని తెలిపారు. చాలా పోల్డ్ తీవ్రవాద సంస్థలు పుట్టుకు రావచ్చని హెచ్చరించారు. ఐరాస భద్రతా మండలి సమావేశంలో మంగళవారం ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. "పాలస్తీనా ప్రజల స్వతంత్ర దేశ ఏర్పాటు హక్కును ప్రతి ఒక్కరూ గుర్తించాల్సింది. రెండు దేశాల ఏర్పాటు పరిష్కారాన్ని ఎవరూ నిరాకరించినా ఆ నిర్ణయాన్ని తిరస్కరించాల్సింది. ఎలాంటి స్వతంత్రం, హక్కులు, గౌరవం లేకుండా అంతమంది పాలస్తీనా ప్రజలు ఒక ప్రాంతంలో ఉండడం అసలు ఊహించలేం" అని గుటెరెస్ అన్నారు. హమాస్- ఇజ్రాయెల్ ఘర్షణలు.. ప్రాంతీయంగా అల్లకల్లోలానికి దారితీస్తాయనే అంచనాలు నిజమవుతున్నాయని తెలిపారు. అందుకు ఇటీవల లెబనాన్, యెమెన్, సిరియా, ఇరాక్, పాకిస్తాన్లో జరిగిన దాడులను ఉదాహరణగా చూపారు. వెంటనే ఇరు పక్షాలు కాల్పుల విరమణ పాటించాలని సూచించారు. గుటెరెస్ కాల్పుల విరమణ విలువును ఐరాసలోని ఇజ్రాయెల్ రాయబారి గిలద్ ఎర్లన్ తిరస్కరించారు. 2023 అక్టోబర్ 7న తమపై అత్యంత క్రూరంగా దాడి చేసిన హమాస్పై పోరాటం కొనసాగుతుందని తేల్చి చెప్పారు. ఏమాత్రం వెనక్కి తగ్గినా హమాస్ మిలిటెంట్లు మరింత రెచ్చిపోయి ఇజ్రాయెల్పై దాడులకు తెగబడతారని తెలిపారు. ఈ వివాదానికి మూలం ఇరాన్లోనే ఉందని ఆరోపించారు. హమాస్, హెజ్బోల్లా, హాతీలకు ఆ దేశమే ఆయుధాలు సరఫరా చేస్తోందన్నారు. ఇప్పటి వరకు ఇజ్రాయెల్ దాడుల్లో 25 వేల మంది పాలస్తీనా పౌరులు మరణించారని గణాంకం ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి వెల్లడించారు. దాదాపు 85 శాతం మంది ప్రజలు వలస వెళ్లడం తెలిపారు. మిగిలిన వారు తీవ్ర ఆకలితో అలమటిస్తున్నారని ఆందోహం వ్యక్తం చేశారు.



# లోక్సభ ఎన్నికలకు ఒంటరిగానే.. కాంగ్రెస్కు షాకిచ్చిన టీడీ

**కోల్కతా: వచ్చే లోక్సభ ఎన్నికల్లో పశ్చిమ బెంగాల్లో ఒంటరిగానే పోటీ చేయనున్నట్లు తృణమూల్ కాంగ్రెస్ అధినేత్రి మమతా బెనర్జీ ప్రకటించారు. బెంగాల్లో సీట్ల సర్దుబాటుపై కాంగ్రెస్లో ఎలాంటి సంప్రదింపులు జరపలేదని తెలిపారు. ఫలితాల తర్వాత పొత్తుపై తుది నిర్ణయం తీసుకుంటామని డీడీ వెల్లడించారు.**

# 'నిజం గెలవాలి' యాత్ర.. తెదేపా కార్యకర్త కుటుంబాన్ని ఓదార్చిన నారా భువనేశ్వరి

జగ్గంపేట: తెదేపా అధినేత చంద్రబాబు సమీపాటి నారా భువనేశ్వరి చేపట్టిన 'నిజం గెలవాలి' యాత్ర ఉమ్మడి తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో కొనసాగుతోంది. స్మిల్ డెవలప్మెంట్ కేసులో చంద్రబాబు అరెస్టును తట్టుకోలేక మరణించిన వారి కుటుంబాల్ని ఆమె పరామర్శిస్తున్నారు. జగ్గంపేట మండలం గుర్రంపాలెంలో తెదేపా కార్యకర్త వహలా వీరబాబు కుటుంబాన్ని భువనేశ్వరి ఓదార్చారు. కుటుంబసభ్యుల యోగక్షేమాలను ఆమె అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆర్థికసాయం కింద రూ. 3లక్షల చెక్కును అందజేశారు. నేడు తుని, కాకినాడ నియోజకవర్గాల్లోనూ ఆమె పర్యటించనున్నారు. గురువారం పి.గన్నవరం, అమలాపురం, రాజోలు, మందపేట.. శుక్రవారం అనపర్తి, నిడదవోలు, కొవ్వూరు, రాజానగరం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో పర్యటన కొనసాగుతుంది.



# భాజపాతో వైకాపాది కొంటికి కొనిపించిన పాత్యు: వైఎస్ షర్మిల

విశాఖ: రాష్ట్రంలో కుమ్మక్క రాజకీయాలు నడుస్తున్నాయని ఏపీ కాంగ్రెస్ బీఫ్ వైఎస్ షర్మిల అన్నారు. పాలకవక్రం, ప్రతివక్రం భాజపాతో ములాఖాత్ అయ్యాయని ఆరోపించారు. విశాఖలో పార్టీ కార్యకర్తల సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడారు. "భాజపాతో వైకాపా కొంటికి కొనిపించిన పాత్యు పెట్టుకుంది. రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక హోదాపై ప్రతిపక్ష నేతగా ఉన్నప్పుడు జగన్ మాట్లాడారు. అధికారంలోకి వచ్చాక దానిపై పోరాటమే లేదు. విశాఖకు ఏం చేశారు? రైల్వే జోన్ కూడా ఇవ్వలేదు. గంగవరం పోర్టులో రాష్ట్ర వాటాను అప్పసంగా ఇచ్చేశారు. విశాఖ ఉక్కు కార్యాలయానికి తూట్లు పొందుస్తున్నారు. స్టీల్ ప్లాంట్ను కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు కలిసి నిర్మిస్తామని చెప్పారు. ఇప్పుడున్న ప్రభుత్వం పోవాలి.. కాంగ్రెస్ రావాలి" అని పిలుపునిచ్చారు.

# మంత్రి పెద్దిరెడ్డిని అడ్డుకున్న వైకాపా కార్యకర్తలు

చిత్తూరు: మంత్రి పెద్దిరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డికి చేదు అనుభవం ఎదురైంది. కుప్పం పర్యటన వెళ్తుండగా వి.కే.టిలో ఆయనను వైకాపా కార్యకర్తలు అడ్డుకున్నారు. పంచాయతీకి నీటి సరఫరా బిల్లులు చెల్లించలేదని అడ్డుపడ్డారు. నాలుగేళ్ల నుంచి బిల్లుల కోసం తిరుగుతున్నామని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా రూ. 20 కోట్ల నీటి బిల్లులు చెల్లించాలని వైకాపా కార్యకర్తలు డిమాండ్ చేశారు.



# 'అన్న వదిలిన బాణం ఎవరికి మేలు చేద్దామని'.. షర్మిల, జగన్పై బీజేపీ విసుర్లు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 24: ఏపీ రాజకీయాల్లో జరుగుతున్న మార్పులు, నాయకులు వ్యవహారాన్ని తీరుతో ప్రజలు గందరగోళానికి గురవుతున్నారని ఏపీ బీజేపీ అధికార ప్రతినిధి లంకా దినకర్ అన్నారు. బుధవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. విభజన సమయంలో జగన్మోహన్ రెడ్డి పార్లమెంట్లో ఉన్నారు.. ఏ విధంగా నక్సా సక్తి దాక్కొని వ్యూహం వట్టుకున్నారని ప్రశ్నించారు. ఆరోజే అన్న విశ్వసనీయతను షర్మిల ప్రశ్నిస్తే బాగుండేదన్నారు. అధికారంలోకి ఎలాగో రాలేమని కాంగ్రెస్ మొదటి సంతకం ప్రత్యేక హోదా అంటున్నారని మండిపడ్డారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి అరెస్టు అయినప్పుడు షర్మిల రోడ్డుపై కూర్చోని ధర్నా చేశారని గుర్తుచేశారు. రాజశేఖర్ రెడ్డి చనిపోతే ఆయన మరణానికి సంబంధించి కాంగ్రెస్పై షర్మిల అనుమానం వ్యక్తం చేశారని అన్నారు. అన్న వదిలిన బాణం ఎవరికి మేలు చేద్దామని మాట్లాడుతున్నారని ప్రశ్నించారు. వైసీపీ పిల్ల కాంగ్రెస్ అని వ్యాఖ్యలు చేశారు. మణిపూర్లో గొడవలు జరిగితే దానిపై షర్మిల మాట్లాడుతున్నారని.. మరి నాలుగేళ్లుగా ఏపీలో దళితలపై దాడులు, అమరావతి మహిళలపై దాడులు జరిగితే షర్మిల ఎందుకు మాట్లాడలేదని నిలదీశారు. అన్నా చెల్లెలు ఇద్దరూ కూడా మోసం చేయడానికి నడుము కట్టారని విమర్శించారు. ప్రత్యేక హోదా డిమాండ్ చేసింది గతంలో బీజేపీనే అని చెప్పుకొచ్చారు. రఘురామ రాజన్ కమిటీ గతంలో బడ్జెట్ మౌలిక సదుపాయాలు ఎలా ఉండాలో మాత్రమే చెప్పిందన్నారు. వెనుకబడిన రాష్ట్రాలపై నివేదిక ఇవ్వాలని రాఘురామ రాజన్ కమిటీని నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆదేశించింది దన్నారు. స్పెషల్ సెంట్రల్ అసిస్టెన్స్ మాత్రమే నాడు ప్రకటన రూపంలో కాంగ్రెస్ చేసిందన్నారు. విభజన సరైన విధంగా చేయలేదని మోదీ గతంలోనే చెప్పారన్నారు. స్పెషల్ సెంట్రల్ అసిస్టెన్స్ అమలు చేయాలని గత ప్రభుత్వానికి కేంద్రం సహాయం కూడా అందించిందన్నారు. ప్రజలను జగన్ సెంటిమెంట్తో రెచ్చగొట్టి అధికారంలోకి



వచ్చారన్నారు. కేవలం రాజకీయం కోసం ప్రత్యేక హోదాను తెరపైకి తెస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రధాన మంత్రిగా చంద్రబాబు, జగన్ వచ్చినా కూడా ప్రత్యేక హోదా ఇప్పటికీ సృష్టం చేశారు. విశాఖ - బెంగుళూరు ఇండస్ట్రియల్ కోడారిన్సు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎందుకు పూర్తి చేయడం లేదని ప్రశ్నించారు. 20కి పైగా ఎంపీలను ఇస్తే జగన్ ప్రత్యేక హోదా తెస్తా అన్నారు.. అమలు కానీ హామీలు ఇచ్చి జగన్ ప్రజలను మోసం చేశారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. **బ్యా ట్రంట్ నిర్ణయం చేస్తాం..** వరకట్ట క్రేణల్లో ఉన్న రాష్ట్రాలకు ప్రత్యేక హోదాతో సంబంధం లేకుండా కేంద్రం సహాయం అందిస్తుందన్నారు. పరిశ్రమలకు అనుకూలంగా రాష్ట్రంలో వాతావరణం లేదన్నారు. ఏపీ అభివృద్ధి కోసం బీజేపీ బ్యా ట్రంట్ నిర్ణయం చేస్తామని.. ప్రకాశం, రాయలసీమ జిల్లాలను పరిగణలోకి తీసుకుంటామన్నారు. రామాలయం ఏ విధంగా కట్టి దేశం మొత్తం రామరాజ్యం చేశామో.. రామన్న రోజుల్లో ఏపీలో రామరాజ్యం తీసుకొస్తామన్నారు. ఏపీలో ఉద్యోగులకు జీతాలు కూడా రావడం లేదని.. అంగన్వాడీల ఉద్యమాన్ని ప్రభుత్వం ఆణివిడిచేసినందుకు లంకా దినకర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

# రెడ్డి కాకపోవడమే నా దొర్లొక్కం.. వైఎస్సార్పీపీ నటుడు వృత్తిరాజ్ ఫూటు వ్యాఖ్యలు

తెలియజేశారు. అలాగే పెద్దిరెడ్డి, అంబటి రాంబాబుపై ఘోషా వ్యాఖ్యలు చేశారు. చివరకు వైసీపీకి మిగిలేది 17 స్థానాలే అంటూ వృత్తిరాజ్ విమర్శలు గుప్పించారు. బుధవారం ఏపీవీఎస్-ఆంధ్రజ్యోతితో మాట్లాడుతూ.. లోకేష్ వద్ద రెడ్డి ఉందని.. తన దగ్గర పీఆర్ డెర్లీ ఉందని వృత్తిరాజ్ తెలిపారు. దుర్గావల, మోసగాళ్లు, ఎమ్మెల్యేలుగా పనికి రాని అసర్దులు, వారి చరిత్రను డెర్లీలో రాసినట్లు చెప్పారు. శ్రో సినిమాలో శ్యాంబాబు లాంటి క్యారెక్టర్స్ని ఎన్నికల ప్రచారంలో బయటకు తీసానన్నారు. వైసీపీ ప్రతిపక్షంలో ఉన్న తొమ్మిదేళ్లు పార్టీ కోసం పని చేశానని, కోట్లాది రూపాయలను కట్టాడు చేయలేదని స్పష్టం చేశారు. జగన్ మాట తప్పును మడమ తిప్పినని చెప్పి మడం తిప్పేశారన్నారు. రెడ్డి కాకపోవడమే తన దొర్లొక్కంమని.. వైసీపీలో రెడ్డికి పెద్దపీఠ అని వ్యాఖ్యలు చేశారు. కరోనా సమయంలో చావు బతుకుల్లో ఉన్నా శ్రీబొంట్లకు రెడ్డు కూడా ఇప్పలేదన్నారు. అందుకే వైసీపీ నుంచి ఎందుకు బయటకు వచ్చినట్లు చెప్పారు.



# శ్రద్ధా ధై థండర్ షోస్ వైరల్

పెద్ద హీరోల సరసన అవకాశాలేకపోయినా కానీ, శ్రద్ధా దాస్ తనకంటూ పరిశ్రమలో ఒక గుర్తింపు సంపాదించింది. యువహీరోలకు ఒక అప్సెన్ గా కొనసాగిన శ్రద్ధా షోటీ ఎంత ఉన్నా కానీ, దానిని అధిగమించి దూసుకుపోతోంది. తెలుగు సహా పలు పరిశ్రమల్లో శ్రద్ధా నటించింది. పూర్తి నిడివి ఉన్న కథానాయికగా .. అలాగే గ్లామరస్ పాత్రలతో మెప్పించిన శ్రద్ధా కొన్నిసార్లు అగ్ర హీరోల చిత్రాల్లో ప్రత్యేక పాత్రలను పోషిస్తూ ఇప్పుడు బుల్లితెరకు వచ్చి, కామెడీ షోలలో న్యాయనిర్ణేత పాత్రను పోషిస్తూ చురుకుగా ఉంటుంది. మరోవైపు సామాజిక మాధ్యమాల్లోను శ్రద్ధా స్పీడ్ మీద ఉంది. శ్రద్ధా దాస్ తన స్టైలిష్ లుక్, పర్ఫెక్ట్ ఫిగర్ని మెయింటెయిన్ చేయడంలో ప్రత్యేకతను చాటుకుంటోందనడానికి తాజా ఫోటోషూట్ ఒక ఉ



దాహరణ. తాజాగా శ్రద్ధా పర్ఫుల్ టాప్ ధరించి నలుపు రంగు మిసీ స్ట్రైట్... స్టైలిష్ హై బూట్లతో కనిపించే ఆకర్షణీయమైన ఫోటోలను షేర్ చేసింది. అదనపు ఆభరణాల బరువు లేకుండా.. పింక్ లిప్స్టిక్ తో తన లుక్ ని స్పెషల్ గా మార్చింది శ్రద్ధా. ఈ ఫోటోలకు సోషల్ మీడియాలో అద్భుత స్పందన దక్కింది. శ్రద్ధా సింపుల్ లుక్ లో ధై థండర్ షోస్ తో మతులు చెదగొడుతోంది అంటూ కొందరు అభిమానులు కామెంట్లు చేశారు. బ్లాక్ బాట్ల మిడిలో శ్రద్ధా ధై ఎలివేషన్ యువతను రెచ్చగొడుతోంది. శ్రద్ధా దాస్ కెరీర్ కి గుంటూరులో తరహాలో మరో మాస్ హిట్ అవసరం. కానీ అలాంటి అవకాశం ఇచ్చేందుకు తెలుగు దర్శకులు ఆసక్తిగా ఉన్నారా? అన్నది చూడాలి.

## రష్మిక రూలింగ్ ఆన్ బాలీవుడ్..!

కన్నడ పరిశ్రమ నుంచి వచ్చి తెలుగులో స్టార్ గా ఎదిగిన హీరోయిన్ రష్మిక మందన్న. తెలుగులో ఛలో సినిమాతో ఎంట్రి ఇచ్చిన రష్మిక తన కెరీర్ లో కూడా చెలరేగిపోతుంది. తన టాలెంట్ తో బాలీవుడ్ లో స్టార్ హీరోల సరసన నటించిన అమ్మడు చిన్నగా బాలీవుడ్ వైపు వెళ్లింది. సాత్ నార్త్ అనే తేడా లేకుండా అక్కడ ఇక్కడ సినిమాలతో అలరిస్తుంది. అయితే బాలీవుడ్ లో ఎంట్రి సినిమా నిరాశపరిచినా పుష్ప 1 తో హిందీలో కూడా క్రేజ్ తెచ్చుకుంది రష్మిక. ఇక లాస్ట్ ఇయర్ చివర్లో వచ్చిన యానిమల్ సినిమా రష్మిక క్రేజ్ అమాంతం పెంచేసింది. సందీప్ వంగ్ డైరెక్షన్ లో తెరకెక్కిన యానిమల్ సినిమాతో బాలీవుడ్ అంతా షాక్ అయ్యింది. రణ్ బీర్ కపూర్ ని ఇదివరకు ఎప్పుడు చూడని పాత్రలో ప్రాజెక్ట్ చేసిన సందీప్ వంగ్ రష్మికని కూడా తన పాత్రతో మెప్పించేలా చేశాడు. యానిమల్ సినిమాలో గీతాంజలి పాత్రలో ఆకట్టుకుంది రష్మిక. యానిమల్ హిట్



తో బాలీవుడ్ లో తన పేరు మారు మోగేలా చేసుకుంటున్న రష్మిక రాబోతున్న పుష్ప 2తో కూడా మరోసారి పాస్ ఇండియా హిట్ ట్యాగెట్ పెట్టుకుంది. పుష్ప లో శ్రీవల్లి పాత్రలో తన టాలెంట్ చూపించిన రష్మిక ఆ సినిమాతో కూడా బీ టౌన్ ఆడియన్స్ ని ఎట్రాక్ట్ చేసింది. సినిమాలో ఆమె పాత్రకు హిందీ ఆడియన్స్ బాగా కనెక్ట్ అయ్యారు. ఇక ఇప్పుడు పుష్ప 2లో కూడా శ్రీవల్లి అలరించనుంది. ఇదే కాకుండా గర్ల్ ఫ్రెండ్ అంటూ మరో సినిమా చేస్తుంది రష్మిక. ప్రస్తుతం అమ్మడికి ఉన్న ఫోటోయింగ్ చూసి ఆ సినిమాను కూడా పాస్ ఇండియా రిలీజ్ చేసినా ఆశ్చర్యపోవాల్సిన అవసరం లేదు. మొన్నటిదాకా కేవలం సౌత్ లోనే నత్తా చాటిన రష్మిక ఇప్పుడు బాలీవుడ్ లో కూడా తన రూలింగ్ చేయబోతుంది. పుష్ప 2 ఎలాగు భారీ హైట్ తో వస్తుంది. అది కూడా హిట్ పడితే రష్మికకు బాలీవుడ్ లో కూడా తిరుగు ఉండదని చెప్పొచ్చు. ఇచ్చిన పాత్రకు పూర్తి స్థాయిలో న్యాయం చేస్తున్న కథానాయికగా రష్మిక నూపర్ పాపులర్ అయ్యింది. ఎంపిక చేసిన పాత్రలకు 100కి 100 శాతం అమ్మడు తన అవుట్ పుట్ ఇస్తుంది. అందుకే రష్మికకు వరుస అవకాశాలు వస్తున్నాయి. యానిమల్ హిట్ అమ్మడికి మంచి బూస్టింగ్ ఇచ్చిందని చెప్పడంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు.



# 2024 లో కొత్త భామల జోరు!



కొత్త ఏడాదిలో చాలా మంది భామలు తెలుగు తెరపై తెరంగేట్రం చేస్తున్నారు. తొలి సినిమాతో అదృష్టాన్ని పరీక్షించుకుని కెరీర్ దేదీప్యమానంగా సాగిపోవాలని ఆశపడుతున్నారు. అందులో ఫేమన్ బ్యూటీలు ఎవరంటే... బాలీవుడ్ భామలు దీపికా పదుకాణి.. జాన్వీ కపూర్.. తృప్తి దీప్తి లాంటి భామలతో పాటు మానుషీ చిల్లర్.. భాగ్య శ్రీ భోర్సే లాంటి భామలున్నారు. పాస్ ఇండియా చిత్రం నాగ్ అశ్వినీ తెరకెక్కిస్తోన్న సైన్స్ ఫిక్షన్ థ్రిల్లర్ కల్పి 2898 లో దీపికా పదుకాణి నటిస్తోంది. అమ్మడికిదే తొలి సినిమా. మొదటి సినిమాలోనే ప్రభాస్ తో నటిస్తోంది. ఈ పెయిర్ తెరపై ఎంతో అందంగా కనిపిస్తుందని చెప్పొచ్చు. ప్రభాస్ ని అన్ని రకాలుగా మ్యాచ్ చేసే నటి దీపిక. అందుకే ఈ ఫెయిర్ కి ప్రత్యేకమైన క్రేజ్ ఏర్పడుతుంది. అలాగే దేవర్ సినిమాతో జాన్వీ కపూర్ ఎంట్రి కూడా అంతే ఆసక్తికరంగా ఉంది. ఇందులో అమ్మడు యంగ్ లైగర్ కి జోడిగా నటించడంతో ఆకాంబోని తెరపై ఎప్పుడు చూస్తామా? అని అభిమానులంతా ఎదురు చూస్తున్నారు. పెద్ద ఎత్తున -శ్రీదేవి కాంబినేషన్ ఎంత సక్సెస్ అయిందో చిన్న ఎన్టీఆర్ -జాన్వీ అంతే సక్సెస్ అవుతారని

అంచనాలున్నాయి. ఈ రెండు సినిమాల తర్వాత దీపిక.. జాన్వీ లు ఇక్కడ కొనసాగుతారా? లేదా? అన్నది అంతే సస్పెన్స్ గానూ కనిపిస్తోంది. ఎందుకంటే బాలీవుడ్ లో వీళ్లిద్దరు బిజీ హీరోయిన్లు. ఇక ఆపరేషన్ వాలంటైన్ సినిమాతో మానుషీ చిల్లర్ ఎంట్రి ఇస్తుంది. అందగత్తెల పోటీలో అమ్మడికి అగ్ర తాంబూలం ఇవ్వడంతో మానుషీ కలవరింపు ఎక్కువగానే ఉంది మార్కెట్ లో. ఈ సినిమాలో మోగా ప్రిన్స్ వరుణ్ తేజ్ కి జోడిగా నటిస్తుంది. అలాగే రవితేజ మిస్టర్ బచ్చన్ సినిమాతో మరో బాలీవుడ్ నటి భాగ్య శ్రీ బోర్సే కూడా లాంఛ్ అవుతుంది. ఇప్పటికే అమ్మడు అందంతో టాలీవుడ్ ని ఫిదా చేసింది. దీంతో ఆ బ్యూటీ తెరపై ఇంకెంతో అందంగా కనిపిస్తుంది? అన్న ఉత్సాహం అభిమానుల్లో అప్పుడే మొదలైపోయింది. ఇక యానమిల్ తో ఫేమన్ అయిపోయిన తృప్తి దీప్తి గురించి చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ఈ అమ్మడికి పాస్ ఇండియాలో ఫోటోయింగ్ ఉంది. మంచి అంద గత్తె. అందుకే గౌతమ్ తిన్నసూరి తన సినిమాలో ఛాన్స్ ఇచ్చినట్లు వినిపిస్తుంది. విజయ్ దేవరకొండతో ఆయన ఓసినిమా చేస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. ఇందులో గెస్ట్ పాత్రకి తృప్తి తీసుకున్నట్లు సమాచారం.

## దేశభక్తి నేపథ్యంలో 'రామ్'.. లిపిబ్లక్ డేకి లలిజ్!



దేశభక్తిపై తెరకెక్కి సినిమాలకు ప్రేక్షకులు ఎప్పుడూ స్పెషల్ ఇంట్రెస్ట్ చూపిస్తూ ఉంటారు. మామూలుగా అయితే బాలీవుడ్ లో ఈ జానెర్ లో ఎక్కువగా సినిమాలు వస్తుంటాయి. ప్రతి ఏడాది బాలీవుడ్ మేకర్స్ కచ్చితంగా ఓ పేట్రీయూటిక్ మూవీని రిలీజ్ చేస్తూ ఉంటారు. ఇక మన టాలీవుడ్ లో అయితే చాలా అరుదుగా వస్తుంటాయి. ఇక టాలీవుడ్ నుంచి అలాంటి ఓ దేశభక్తి చిత్రం ఈ రిపబ్లిక్ డే కి ప్రేక్షకుల ముందుకు రాబోతోంది. ఆ సినిమా పేరే రామ్(RAM/ రావిడే యాక్షన్ మిషన్).. దీపిక ఎంటర్టైన్మెంట్ బ్యానర్ పై ఓ.ఎన్.ఎం విజయ్ తో కలిసి ప్రొడక్షన్ నెం. 1గా ఈ సినిమాను రూపొందించారు. మిహిరామ్ వైసేతేయ దర్శకుడిగా అరంగేట్రం చేస్తున్నారు. ఆయనే ఈ మూవీకి కథ, స్క్రీన్ ప్లే, డైలాగ్స్ కూడా అందించారు. దీపికాంజలి వడ్డమాని నిర్మాణంలో తెరకెక్కిన ఈ సినిమాతో నూర్య అయ్యలసోమయజుల హీరోగా పరిచయం కానున్నారు. ధన్యా బాలకృష్ణ హీరోయిన్ గా నటించారు. ఇప్పటికే ఈ సినిమా నుంచి విడుదల చేసిన పోస్టర్లు, పాటలు ఆడియన్స్ నుంచి

మంచి రెస్పాన్స్ అందుకోగా ఇటీవల రిలీజ్ అయిన ట్రైలర్ సినిమాపై మరింత ఆసక్తిని పెంచింది. ఇక అన్ని కార్యక్రమాలను పూర్తిచేసుకున్న ఈ సినిమాని రిపబ్లిక్ డే సందర్భంగా విడుదల చేస్తే బాగుంటుందని నిర్మాతలు నిర్ణయించుకున్నారు. క్రమంలోనే జనవరి 26న సినిమాను విడుదల చేస్తున్నట్లు మేకర్స్ షోస్టర్ ద్వారా అధికారికంగా ప్రకటించారు. పేట్రీయూటిక్ కమర్షియల్ యాక్షన్ డ్రామాగా రూపొందిన ఈ సినిమాలో రామచంద్ర సాయికుమార్ రోహిత్ నూపలేఖ సుధాకర్ రవి వర్మ మీనా వాసు అమితే కుమార్ ది వారి భాష తదితరులు ముఖ్యపాత్రలు పోషిస్తున్నారు. సాయికుమార్, శుభలేఖ సుధాకర్ లాంటి ఎక్స్పీరియన్స్ ఉన్న సీనియర్ యాక్షన్ క్లబ్ ఈ సినిమాలో నటించడం సినిమాకి మరింత ష్లస్ అని చెప్పాలి. ఆశితే అయ్యంగార్ సంగీతం అందిస్తున్న ఈ చిత్రానికి ధర్మ్ సురేత్ సినిమాటోగ్రఫర్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. టాలీవుడ్ లో చాలా గ్యాప్ తర్వాత పేట్రీయూటిక్ జోనర్ లో వస్తున్న రామ్(RAM/ రావిడే యాక్షన్ మిషన్) ఎలాంటి సక్సెస్ ని అందుకుంటుందో చూడాలి.

# మృణాల్ మెరుపులు ఉరుములు

మృణాల్ రాకూర్ తెలుగు-హిందీ చిత్రాలలో నటిస్తూ పాపులర్ అయిన ప్రతిభావంతురాలు. ముజ్జీ కువ్ కెప్టైన్...యే ఖామోషియాన్ వంటి టెలివిజన్ సోప్ ఒపెరాలతో తన కెరీర్ను ప్రారంభించి, లవ్ సోనియాలో తన ప్రభావవంతమైన అరంగేట్రంతో పెద్ద తెరపైకి మారింది. సూపర్ 30 - బాట్ల హాస్ వంటి జీవిత చరిత్ర చిత్రాలలో మృణాల్ రాకూర్ తన పాత్రల ద్వారా విస్తృతమైన గుర్తింపును పొందారు. కొన్ని పేలవమైన హిందీ చిత్రాలతో నిరాశ ఎదురైనా కానీ.. సీతా రామం - హోయ్ నాన్న వంటి తెలుగు రొమాంటిక్ డ్రామాలతో తిరిగి కెరీర్ లో ఉత్తమ విజయాలను సాధించింది. ఒక రకంగా తెలుగు సినిపరిశ్రమ మృణాల్ కి గొప్ప అవకాశాల్ని కల్పించడమే గాక అదృష్టాన్ని కూడా కట్టబెడుతోందని చెప్పాలి. ఇప్పటికే ఈ భామ ప్రతిభకు రెండు SIIMA అవార్డులు దక్కాయి. ఫెమినా ఇండియా ముఖచిత్రం కోసం ఇటీవలి ఫోటోషూట్లో మృణాల్ రాకూర్ తన అద్భుతమైన అందసందలతో



కట్టి పడేసింది. బ్లాక్ బ్లైజర్లో మృణాల్ ఎంతో అందంగా కనిపిస్తోంది. మృణాల్ అందం ఆత్మవిశ్వాసం అభిమానులను ఆకర్షించింది. బ్లాక్ బ్లైజర్ తో కొన్ని ఫోటోలో బాస్ లేడీ వైల్డ్స్ ని క్రియేట్ చేసిన మృణాల్ .. మిరుమిట్లు గొలిపే చమ్మీల దున్నల్లో మెరుపులు మెరిపించింది. ముఖ్యంగా మృణాల్ బ్యాక్ లెస్ ఫోజులు మతులు చెదగొట్టాయి. యాక్షన్ - కట్ మధ్య టైమ్ అనే మ్యాజిక్ జరుగుతుంది.. #CoverGirl ఏఫెమినా ఇండియా అంటూ మృణాల్ ఈ ఫోటోలను షేర్ చేసింది. సుద్ధికుళ్లు మృణాల్ కి స్పెలింగ్ చేశారు. #MrunalThakur #FeminaJanuary2024 #FeminaCover #FeminaX MrunalThakur అంటూ ట్యాగుల్ని జోడించింది. ప్రస్తుతం ఈ ఫోటోలు అంతర్జాలంలో వైరల్ గా మారాయి. తదుపరి కెరీర్ మ్యూటర్ కి వస్తే.. విజయ్ దేవరకొండతో కలిసి తదుపరి తెలుగు చిత్రం ఫ్యామిలీ స్టార్లో నటిస్తోంది. బహుముఖ ప్రతిభ మనోహరమైన వ్యక్తిత్వంతో మృణాల్ రాకూర్ సినిప్రపంచంలో శాశ్వత ముద్రను వేస్తోంది.

## 34 నిమిషాల షాట్ సింగిల్ టేక్ లా!

ఆపిల్ బ్యూటీ హన్సికా కొంత కాలంగా సోలో ప్రయత్నాలు జోరుగా చేస్తోన్న సంగతి తెలిసిందే. అమ్మడు ఎక్కువగా లేడీ ఓరియంటెడ్ చిత్రాలతోనే ప్రేక్షకుల్ని మెప్పిస్తుంది. ఈ విషయంలో మాత్రం హన్సికా జరుపజయాలతో సంబంధం లేకుండా సినిమాలు చేస్తోంది. దర్శక-నిర్మాతలు కేవలం ఆమెని మాత్రమే బేస్ చేసుకుని సినిమాలు తీస్తున్నారు. వచ్చిన అవకాశాల్ని అమ్మడు తెలివిగా సద్వినియోగం చేసుకుంటుంది. స్టార్ హీరోలతో ఆఫర్లు కూడా తగ్గిన నేపథ్యంలో ఈ రకమైన ప్రాజెక్ట్ లతో బిజీ బిజీగా గడుపుతోంది. తెలుగులోనూ వాటిని అనువాద రూపంలో రిలీజ్ అయ్యేలా చూసుకుంటుంది. ప్రస్తుతం అమ్మడు 105 మినిట్స్ అనే సినిమాలో



నటిస్తోంది. హన్సికా మెయిన్ లీడ్ లో తెరకెక్కుతోన్న చిత్రమిది. రాజు దుస్సా అనే కొత్త కుర్రాడు దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. ఇటీవలే ఈ సినిమా ప్రచార చిత్రాలు కూడా రిలీజ్ అయ్యాయి. వాటిలో సినిమాకి మంచి బజ్ క్రియేట్ అవుతుంది. ఇక ఈ సినిమా కోసం హన్సికా బాగానే కష్టపడినట్లు తెలుస్తోంది. 34 నిమిషాల ఒక షాట్ ని కేవలం సింగిల్ టేక్ లోనూ లాక్ చేసింది. అందుకోసం అమ్మడు ఏకంగా 8 రోజుల పాటు ప్రత్యేకంగా రిహార్సల్స్ చేసింది. సింగిల్ టేక్ లో షాట్ ఒకే అయిందంటే? దాని వెనుక తానెంత కష్టపడిందన్నది రిలీజ్ చేసింది. ఇలాంటి ప్రయోగాత్మక చిత్రం చేయడం నా కెరీర్ కి రావడం అదృష్టంగా భావిస్తున్నారు. ఈ సినిమా కోసం చాలా కష్టపడాల్సి వచ్చింది. మంచి పాత్రలు వస్తే ఎంతకష్టమైనా పడొచ్చు. 34 నిమిషాల సన్నివేశం నాకెప్పుడు ఎదురవులేదు. ఇది నాకు కొత్త రకమైన అనుభవాన్ని ఇచ్చింది. ఇలాంటి ప్రయోగాలు సినిమాలో మరిన్ని ఉంటాయి. సామ్ సిఎస్ సంగీతం సినిమాకి ప్రత్యేక పాత్రగా కనిపిస్తుంది అని తెలిపింది. ఈ సినిమాతో రాజు దుస్సా దర్శకుడిగా పరిచయమవుతున్నారు. ఇంతవరకూ ఎలాంటి అనుభవం లేకపోయినా హన్సికా కంటెంట్ నమ్మి అవకాశం ఇచ్చింది.



### సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు కలిసింది అందుకేనట!

హైదరాబాద్: మెదక్ జిల్లా బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు సునీత లక్ష్మారెడ్డి, ప్రభాకర్ రెడ్డి, మహిపాల్ రెడ్డి, మాణిక్ రావు మంగళవారం సాయంత్రం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కలవడం తెలంగాణ రాజకీయాల్లో చర్చనీయాంశంగా మారిన విషయం తెలిసింది. ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ మారణోత్సాహం తీసుకుంటూ జోరుగా ప్రచారం సాగుతోంది. అయితే ఈ ప్రచారాన్ని నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు ఖండించారు. ప్రోటోకాల్ కోసం, తమ నియోజకవర్గాల్లో అభివృద్ధి పనుల కోసమే సీఎం రేవంత్ కలిసినట్లు వివరణ ఇచ్చారు. ఈ మేరకు బుధవారం ఉమ్మడిగా మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు. తమ నాయకుడు కేసీఆర్ నాయకత్వంలో పూర్తి విశ్వాసంతో పని చేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్నామని ఎమ్మెల్యే సునీతా లక్ష్మారెడ్డి తెలిపారు. మెదక్ జిల్లా బీఆర్ఎస్ గడ్డ అని, ఆ సమయంలోనే 10 స్థానాల్లో 7 చోట్ల బీఆర్ఎస్ ను గెలిపించారని ఆమె అన్నారు. కేసీఆర్ నాయకత్వంలో వచ్చే ప్రాథమిక ఎన్నికల్లో మెదక్ లో బీఆర్ఎస్ జెండాను ఎగురవేస్తామని ఆమె అన్నారు. రాజకీయ దురుద్దేశంతో కొంతమంది ప్రచారం చేస్తున్నారని ఆమె ఖండించారు. “మా పార్టీ నాయకత్వానికి మా మీద ఎలాంటి అపసవ్యం లేదు. కానీ గందరగోళం సృష్టించాలనే ప్రయత్నంతో ఈ ప్రచారం చేస్తున్నారు. బీఆర్ఎస్ అధిష్టానానికి నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు వివరణ ఇవ్వడం తప్పని వార్తలు వస్తున్నాయి. అలాంటిదేమీ లేదు. ఎవరికీ వివరణ ఇవ్వడంలేదు. మాపై పార్టీకి నమ్మకం. మాకు కూడా పార్టీపై

నమ్మకం, గౌరవం ఉన్నాయి” అని సునీతా లక్ష్మారెడ్డి తెలిపారు. “ఈ ప్రచారాన్ని ఖండిస్తున్నాను. ఎవరికీ వివరణ ఇవ్వడానికి రాలేదు. ప్రజల్లో ఒక గందరగోళాన్ని సృష్టించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అందుకే మా నాయకులు, కార్యకర్తలు ఎవరూ ఎలాంటి గందరగోళానికి గురికావద్దు. దురుద్దేశంతో లేనిపోని మాటలు చెప్పవద్దు. అప్రతిష్టపాలు చేసే విధంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. సీఎం గారితో నిన్న ప్రోటోకాల్, మాకు ఎస్ఎస్ఆర్, పైలెటింగ్ ఇవ్వడంలేదని చెప్పారు. అదేవిధంగా కొన్ని అభివృద్ధి కార్యక్రమాల గురించి సీఎం తో మాట్లాడాలి” అని సునీతా లక్ష్మారెడ్డి వివరించారు. కాగా బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు సునీతా లక్ష్మారెడ్డి (నర్సాపూర్) కొత్త ప్రభాకర్ రెడ్డి (దుబ్బాక) గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి (పటాన్చెరు) మాణిక్ రావు (జువారాబాద్) మంగళవారం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కలిశారు. సీఎం నివాసానికి వెళ్లి పుష్పగుచ్చాలు అందజేశారు. ప్రాథమిక ఎన్నికల తర్వాత బీఆర్ఎస్ ను 100 మీటర్ల లోతున పాతిపెడతామని లండన్ పర్యటనలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించడం బీ 30 మంది బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు తమతో టచ్ అయ్యారు. తామే చేర్చుకోవడానికి సిద్ధంగా లేమని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి వ్యాఖ్యానించిన నేపథ్యంలో జరిగిన ఈ పరిణామం రాజకీయ వర్గాల్లో చర్చనీయాంశమైంది. వారు పార్టీ మారుతున్నారంటూ పార్టీ వర్గాల్లో ప్రచారం జోరుగా సాగిన విషయం తెలిసింది.

### రేవంత్ రెడ్డిపై కేటీఆర్ సంచలన వ్యాఖ్యలు

కరీంనగర్: కరీంనగర్ లో బీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. తెలంగాణ ఏకనాథ్ షిండే రేవంత్ రెడ్డినే అవ్వచ్చని అన్నారు. తెలంగాణ ప్రజలు మైనార్టీలు జాగ్రత్తగా ఉండాలన్నారు. బీజేపీ-కాంగ్రెస్ ఒప్పందంలోనే ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలకు చేర్చేరు నోటిఫికేషన్లు ఇచ్చాయని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ వైపు చూసే మైనార్టీలు ఒకసారి ఆలోచించాలన్నారు. బీజేపీని ఓడించేది బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని తెలిపారు. ఆయన బుధవారం కరీంనగర్ ప్రాథమిక స్టేషన్ మీడియా వార్యుల్స్ మీటింగ్ పాల్గొని మాట్లాడారు. ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో పాటు, చాలా చోట్ల బీఆర్ఎస్ పై గెల్చిన ఎమ్మెల్యేలతో కలవడం నాలుగైదుసార్లు ఓడిపోయిన సానుభూతితో మాత్రమే గెల్చారని అన్నారు. గడిచిన అనెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు తగిలించి చాలా చిన్న డివిజన్ మాత్రమేనని, అయినా ప్రజలు 39 మంది ఎమ్మెల్యేలను గెలిపించారని గుర్తుచేశారు. చాలా స్పష్టమైన మెజార్టీతో 14 స్థానాలను కోల్పోయామని అన్నారు. కార్యకర్తల డిమాండ్ పడిపోవాల్సిన అవసరం లేదని ధైర్యం చేశారు. గతంలో కరీంనగర్ ప్రాథమిక స్టేషన్ కేసీఆర్ ను ఛాలి మెజార్టీతో గెలిపించి ఢిల్లీకి పంపిన చరిత్ర ఇక్కడి ఓటర్లదని తెలిపారు. తెలంగాణా ఉద్యమానికి ఊపిరులుగా గడ్డ కరీంనగర్ అని చెప్పారు. 2009లో అల్లూరులో అగ్నిపర్వతం తెలంగాణ రాజధానిని కారణమైందని చెప్పారు. రేవంత్ రెడ్డి పెద్ద పెద్ద మాటలు చెప్పారని, కానీ, ఇవాళేంటి పరిస్థితి? అని ప్రశ్నించారు. కరీంనగర్ బిల్లులు కట్టాడని సోనియా కడుతుందని రేవంత్ అన్నారు, బిల్లులు కట్టాడని మంత్రి వెంకటరెడ్డి అన్నారని గుర్తుచేశారు.

దాన్నే తాను చెప్పుకొచ్చానని అన్నారు. వంద అబద్ధాలు చెప్పినా ఒక్క పెళ్లి చేయాలోకాదు.. అలా అబద్ధాలను నమ్ముతే రేవంత్ సీఎం, కేంద్రంలో మోడీ ప్రధాని అయ్యారని ఎద్దేవా చేశారు. వాళ్లపన్నీ 420 హామీలను మండిపడ్డారు. ముఖ్యమంత్రి పదవి చేసేందుకు అనుభవముండా అని అడిగితే రేవంత్ మన్నాడు? అదేం ఉంది అన్నారు. ఇప్పుడు తెలుస్తోంది అనుభవం ఎంత అవసరమో? అని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. రైతుబంధు పేరు మార్చి రైతుభరోసా అని రేవంత్ రెడ్డి దావోస్ లో చెప్పారని విద్వంసించారు. మరీ రైతుబంధు వచ్చిందా? అని కేటీఆర్ సూటిగా ప్రశ్నించారు. రైతుబంధు పదేదంటే మంత్రి? కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి చెప్పితే కొడతానన్నారు. మరీ రైతుబంధు రాని రైతులు ఇప్పుడు ఆలోచించాలి. వారిని చెప్పితోని కొట్టాలా? లేదా ఓటుతోని కొట్టాలా అనేది ఆలోచన చేయాలన్నారు.

### తెలంగాణ ఏపీ కర్ణాటక మూడు రాష్ట్రాలు కేంద్రంపై ఒత్తిడి తేవాలి

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం: పామాయిల్ సాగు విస్తరణ కు కేంద్ర ప్రభుత్వం అనుచిత వైఖరి అడ్డంకిగా మారినందున వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు పేర్కొన్నారు. నేడు ఆయన దమ్మపేట మండలం అభివృద్ధి పామాయిల్ తోటలో తెలంగాణ, ఏపీ రాష్ట్రాల పామాయిల్ రైతులు, అధికారులతో సమావేశమయ్యారు. అనంతరం తుమ్మల మాట్లాడుతూ.. ఇంపోర్ట్ ట్యాక్స్ తగ్గించి వల్ల ధరలు తగ్గి రైతులకు నష్టం కలుగుతోందన్నారు. అయితే ఎక్స్ ట్రాక్స్ రేట్ ఓ.ఈ.ఆర్ ఫార్ములా ప్రకారం రైతులకు ధరలు చెల్లించాలని తుమ్మల పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ, ఏపీ, కర్ణాటక మూడు రాష్ట్రాల కేంద్రంపై ఒత్తిడి తేవాలన్నారు. ఏపీ పామాయిల్ రైతులు తనను కలిశారన్నారు. ఏ రాష్ట్రంలో ఉన్నా పామాయిల్ రైతుల కోసం పోరాడతామన్నారు. కేంద్ర

ప్రభుత్వం వైఖరి వల్ల కొత్త రైతులు పామాయిల్ సాగుకు ముందుకు రావడం లేదన్నారు. కాన్స్ ఆఫ్ కల్చివేషన్ ప్రకారం రైతులకు ధరలు చెల్లించాలని తుమ్మల పేర్కొన్నారు.

### సింగరేణి నియామకాల్లో అవకాశం.. రంగంలాకి ఏపీ..



హైదరాబాద్: తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం స్వీడ్ పెందింది. గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన అవినీతి, పలు అక్రమాలపై ప్రభుత్వం సీరియస్ ఫోకస్ పెట్టింది. ఈ క్రమంలోనే సింగరేణిలో జరిగిన పలు నియామకాల్లో అక్రమాలపై దృష్టి సారించింది. దీంతో, పలు కీలక విషయాలు వెలుగులోకి వస్తున్నాయి. వివరాల ప్రకారం.. సింగరేణిలో మెడికల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ నియామకాల్లో అవకాశం ఉంది. సింగరేణిలో మెడికల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ నియామకాల పేరుతో పలువురు ఉద్యోగులు దబ్బు పనులు చేసినట్లు సుప్రీం కోర్టులో చోటుచేసింది. దీంతో, ఇప్పటికే ప్రభుత్వం సింగరేణి నియామకాలపై సుప్రీం కోర్టులో సవాలు చేసింది. ఇక తాజాగా, ఎంపీ బలరాం సింగరేణి అంశంపై ఏపీకి లేఖ రాశారు. దీంతో, ఏపీ బీ.వి.పి.సి. రమేష్ నేతృత్వంలో ఏచారణ చేపట్టింది. సింగరేణిలో నియామకాలపై దర్యాప్తు చేస్తోంది.

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం స్వీడ్ పెందింది. గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన అవినీతి, పలు అక్రమాలపై ప్రభుత్వం సీరియస్ ఫోకస్ పెట్టింది. ఈ క్రమంలోనే సింగరేణిలో జరిగిన పలు నియామకాల్లో అక్రమాలపై దృష్టి సారించింది. దీంతో, పలు కీలక విషయాలు వెలుగులోకి వస్తున్నాయి. వివరాల ప్రకారం.. సింగరేణిలో మెడికల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ నియామకాల్లో అవకాశం ఉంది. సింగరేణిలో మెడికల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ నియామకాల పేరుతో పలువురు ఉద్యోగులు దబ్బు పనులు చేసినట్లు సుప్రీం కోర్టులో చోటుచేసింది. దీంతో, ఇప్పటికే ప్రభుత్వం సింగరేణి నియామకాలపై సుప్రీం కోర్టులో సవాలు చేసింది. ఇక తాజాగా, ఎంపీ బలరాం సింగరేణి అంశంపై ఏపీకి లేఖ రాశారు. దీంతో, ఏపీ బీ.వి.పి.సి. రమేష్ నేతృత్వంలో ఏచారణ చేపట్టింది. సింగరేణిలో నియామకాలపై దర్యాప్తు చేస్తోంది.

### గోల్కొండ కోటకు అత్యాధునిక షాంగులు.. సరికొత్త సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో లైట్ షో

చారిత్రక గోల్కొండ కోట అత్యాధునిక షాంగులను సమకూర్చుకుంది. లైట్ షోకు సంబంధించి 30 ఏళ్ల నాటి సాంకేతిక పరిజ్ఞానం స్థానంలో సరికొత్త సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చారు. పర్యాటకుల సంఖ్య పెంచడమే లక్ష్యంగా, రాత్రి వేళ మరింత ఆకర్షణీయంగా కనిపించేలా, కోట చరిత్రను ఆకర్షణీయంగా వివరించేలా అత్యాధునికంగా సౌండ్ అండ్ లైట్ షోను కేంద్ర సర్కారు ఏర్పాటు చేయనుంది. కేంద్ర పర్యాటక, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రి జి కిషన్ రెడ్డి ఇవాళ రాత్రికి ఈ నూతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని ప్రారంభించనున్నారు. పర్యాటక శాఖ మాజీ మంత్రి చిరంజీవి, ఎంపీ విజయేంద్రప్రసాద్ ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా హాజరుకానున్నారు. అంతర్జాతీయ పర్యాటకులను ఆకర్షించే చారిత్రక కట్టడాల్లో గోల్కొండ కోట ముఖ్యమైంది. ఇది ఆర్కియాలజికల్ సర్వే ఆఫ్ ఇండియా సంరక్షణలో ఉంది. 11వ శతాబ్దం నాటి ఈ గోల్కొండ కోటలో ప్రస్తుతం అందుబాటులో ఉన్న సౌండ్ అండ్ లైట్ షోను 1993లో ఏర్పాటు చేశారు. 30 ఏళ్ల నాటి ఈ లైట్ షో స్థానంలో సరికొత్త సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో కూడిన లైట్ షోను ఇప్పుడు ప్రవేశపెడుతున్నారు. గోల్కొండ లైట్ షో తెలుగు, హిందీ, ఇంగ్లీష్ భాషల్లో 30 నిమిషాల 20 సెకన్ల పాటు ఉంటుంది. గోల్కొండ చరిత్రను చూపేందుకు 3డి మ్యాపింగ్ ప్రాజెక్ట్, హై-రెజల్యూషన్ ప్రాజెక్ట్, లేజర్ లైట్లు, మూవింగ్ హెడ్స్ వంటి అధునాతన సాంకేతికతను దీనిలో ఉపయోగించారు.

### తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రతినిధులుగా స్వీపర్, మొబైల్ టాయిలెట్ నిర్వాహకురాలు

హైదరాబాద్: 75వ గణతంత్ర దినోత్సవం కోసం యావత్ భారత్ సిద్ధమైంది. మరో రెండు రోజుల్లో ఎర్రకోటపై మువ్వనైల జెండా రెపరప లాడనుంది. ఈ సారి 1500 మంది రైతులు వేడుకలకు హాజరువుతారు. ముఖ్య అతిథిగా ప్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమ్మాన్యుయేల్ మాక్రొన్ వస్తున్నారు. ఎప్పటిలాగే శకటాల ప్రదర్శన, వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి ప్రతినిధులు వస్తున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం నుంచి ఇద్దరు మహిళలు రిపబ్లిక్ డే వేడుకలకు అటెండ్ అవుతారు. వారిలో ఒకరు స్వీపర్ నారాయణమ్మ కాగా మరొకరు మొబైల్ షీ టాయిలెట్ నిర్వాహకురాలు నాగలక్ష్మి. వీరిద్దరినీ రిపబ్లిక్ డే వేడుక కోసం జీహెచ్ఎంసీ అధికారులు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రతినిధులుగా ఢిల్లీ పంపించారు. **నారాయణమ్మ** : నారాయణమ్మ స్వస్థలం రంగారెడ్డి జిల్లా యాచారం. గత 22 ఏళ్లుగా గ్రీటర్లో స్వీపర్గా పనిచేస్తున్నారు. బంజారాహిల్స్ కాన్సెల్లో నిత్యం రోడ్లను ఊడస్తుంటారు. సమయం దొరికితే చాలు భజన, భక్తి కార్యక్రమాలకు హాజరువుతారు. జానపద గీతం, రామాయణ, భారతాలను పాటలుగా పాడతారు. వేమన పద్యాల నుంచి సంస్కృత పద్యాలు చెబుతారు. నారాయణమ్మ గాత్రం విన

ఎవరైనా ఫిదా కావాల్సిందే. అలాంటి నారాయణమ్మ ఈ సారి రిపబ్లిక్ డే వేడుకల్లో తెలంగాణ ప్రతినిధిగా హాజరువుతారు. **నాగలక్ష్మి** : నారాయణమ్మ జిల్లా కోదాడకు చెందిన నాగలక్ష్మి. ఈమె రెండు డిగ్రీలు చేశారు. గత ఐదేళ్ల నుంచి కోదాడలో మొబైల్ టాయిలెట్ నిర్వాహకురాలిగా సేవలు అందిస్తున్నారు. ప్రతిరోజూ ఉదయం 8.30 గంటలకు ఆటోకు బిగించిన టాయిలెట్ ను ఊరంతా తిప్పుతారు. గుడి వద్ద, బస్టాండ్ దగ్గర, మాస్టాల్ వద్ద మొబైల్ టాయిలెట్ ఉంచుతారు. మొబైల్ టాయిలెట్ వాడుకున్న వారి నుంచి ఒక్క రూపాయి కూడా తీసుకోరు. ఉచితంగా సేవ అందిస్తున్నారు. **బదుగురు సర్పంచలకు ఆహ్వానం** : రిపబ్లిక్ డే వేడుకలకు బదుగురు మహిళా సర్పంచలకు కూడా ఆహ్వానం వచ్చింది. స్వస్థ సర్వేక్షణలో భాగంగా గ్రామాలను ఆదర్శంగా తీర్చిదిద్దిన బదుగురికి పిలుపు వచ్చింది. ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన పాపిశెట్టి శైలజ, ములుగుకు చెందిన ఎం అనితారాణి, నాగర్ కర్నూలుకు చెందిన పి సురేఖ, సంగారెడ్డికి చెందిన బక్క రమాదేవి, విశాఖాబాద్ కు చెందిన కాంతి లక్ష్మి ఉన్నారు. వీరంతా తమ భర్తలతో కలిసి వేడుకలకు రావాలని ఆహ్వానించారు.

### హాల్షిరావు ప్రోద్బలం లేకుండానే ఆ ఎమ్మెల్యేలు సీఎంను కలిశారా?



సిద్దిపేట : ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని నలుగురు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు కలవడం ఇప్పుడు రాష్ట్రంలో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఆ నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్లో చేరబోతున్నారన్న వార్త సంచలనాన్ని రేపేసింది. ఈ క్రమంలో ఈ వ్యవహారంపై దుబ్బాక మాజీ ఎమ్మెల్యే రఘునందన్ రావు స్పందిస్తూ.. బీఆర్ఎస్ పై ఘోషలు వ్యాఖ్యలు చేశారు. బుధవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. ఖర్చు సిద్ధాంతం ఇప్పుడు బీఆర్ఎస్ కు అనుభవంలోకి వస్తోందని.. ఎవరు చేసుకున్నది వారికే తిరిగి వస్తుందనడానికి ఆ నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు సీఎంను కలవడమే నిదర్శనమన్నారు. భూమి గుండ్రంగా ఉంటదని.. మనమే చేస్తే అదే తిరిగి వస్తుందంటే ఇదే అని చెప్పుకొచ్చారు. మెజారిటీ ఉన్నా కూడా అప్పుడు బీఆర్ఎస్ చేసిన పని ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ చేస్తోందన్నారు. పార్టీలను బిల్లుగానీ, ఎమ్మెల్యేలను చేర్చుకోవడానికీ బీఆర్ఎస్ కు ఏదేండ్లు పడితే.. కాంగ్రెస్ కు ఏడు నెలలు కూడా పట్టడం లేదన్నారు. హరిశోరావు ప్రోద్బలం లేకుండా

వీరు వెళ్తా అని బీజేపీ నేత ప్రశ్నించారు. **ఆ వార్తతోనే మెదక్ నేతలు అల్లర్లు..** బీఆర్ఎస్ లో బాప బామ్మర్లు కు పడటం లేదన్నారు. కవిత మెదక్ ఎంపీగా పోటీ చేస్తున్నట్లు వార్తలు రావడంతో జిల్లా నేతలు, ఎమ్మెల్యేలు అల్లర్లు అవుతున్నారన్నారు. హరిశోరావు ప్రోద్బలం లేకుండా వారంతా సీఎంను కలిసే అవకాశం లేదన్నారు. ప్రజలు తిరస్కరించిన తరువాత కూడా బీఆర్ఎస్ నేతల్లో మార్పు రావడం లేదన్నారు. ప్రాథమిక ఎన్నికల తరువాత బీఆర్ఎస్ పెద్ద జిల్లా అంటూ వ్యాఖ్యలు చేశారు. ప్రోటోకాల్ అంటే ఏమిటో తమకు నిన్నటి వరకు గుర్తు లేదా అని నిలదీశారు. బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు కనీసం అభివృద్ధికి నిధులు ఇవ్వలేదని మండిపడ్డారు. ఈ దుష్ట సంప్రదాయం తొలగింది బీఆర్ఎస్ అని విరుచుకుపడ్డారు. రానున్న ఎంపీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు ఓటు వేస్తే అది మూసీ, బంగాళాఖాతంలో వేసినట్లే అని అన్నారు. **బీఆర్ఎస్ లో మళ్లీ అదే కొట్లాట..** 2009 లో కేసీఆర్ అధ్యక్ష పీఠం గుంజుకోవడానికి జరిగిన కొట్లాట మళ్లీ ఇప్పుడు ఆ పార్టీలో జరుగుతోందన్నారు. బీఆర్ఎస్ అధ్యాయం మొన్నటి ఎన్నికలతో ముగిసినదన్నారు. అధికారం కోల్పోయినా ఇంకా తాము అధికార పార్టీ అన్నట్లుగా వారు మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీ ఒక్కటేనడం కేటీఆర్ అవినీతికి నిదర్శనమన్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీ ఒక్కటే అయితే ఇక ఎన్నికల అవసరం ఉంటుందా అని ప్రశ్నించారు. బీజేపీకి ఈసారి రాష్ట్రంలో 16 సీట్లు వస్తాయని ఢిమా వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ కు 12 సీట్లు అవడం ప్రమాం అని.. 90 సీట్లతో అధికారంలో ఉన్నప్పుడే ఆ పార్టీకి సింగిల్ డిజిట్ వచ్చిందన్నారు. ఇప్పుడు ఆ పార్టీని గట్టిలో కాంగ్రెస్ రాయదని.. ఢిల్లీలో బీజేపీ రాయదని రఘునందన్ రావు స్పష్టం చేశారు.

### ఆర్ఆర్ఆర్ భూ సేకరణపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి లేఖ



హైదరాబాద్: తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్రమంత్రి, తెలంగాణ బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి లేఖ రాశారు. భారత్ మాల, రిజనల్ రింగ్ రోడ్డు భూ సేకరణ ప్రక్రియ చేపట్టాలని ఆ లేఖలో కోరారు. భారతమాల పథకంలో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో నిర్మించే జాతీయ రహదారులకు భూ సేకరణ చేయాల్సి ఉంది. రిజనల్ రింగ్ రోడ్డు భూ సేకరణ కోసం నేషనల్ హైవే అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియాకు (ఎన్ హెచ్ ఏఐ) 50 శాతం నిధులు జమ చేయాలని కిషన్ రెడ్డి కోరారు. ఇవే అంశాలకు సంబంధించి గతంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వానికి లేఖ రాశామని వివరించారు. అప్పటి ప్రభుత్వం స్పందించలేదని పేర్కొన్నారు. ఇప్పటికైనా ఆ ప్రాజెక్టులు అభివృద్ధి కాకుండా చచ్చు తీసుకోవాలని కిషన్ రెడ్డి సూచించారు. **వివాదం ఏంటంటే..?** : హైదరాబాద్ జిల్లా రింగ్ రోడ్డుకు వెలుపల రెండు భాగాలుగా 347.84 కిలోమీటర్ల మేర రహదారిని నిర్మించాల్సి

ఉంది. ఫస్ట్ ఫేజ్ కింద 158.64 కిలోమీటర్ల ఉత్తర భాగానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం జాతీయ రహదారి హెచ్చా ప్రకటించింది. 70 శాతానికి పైగా భూ సేకరణ వ్యయాన్ని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సమానంగా భరించాలని గతంలో ప్రభుత్వం ఒప్పందం చేసుకున్నాయి. రహదారి నిర్మాణ బాధ్యతను కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంది. యులీలిటీస్ (రిజనల్ రింగ్ రోడ్డు నిర్మాణంలో అడ్డంగా వచ్చే కరెంట్ స్రంభాలు, ట్రాన్స్ ఫార్మర్లు, టెలికం లైన్లను తొలగించడం) తరలింపు వ్యయాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం భరించాలి. రహదారి నిర్మాణ వ్యయం ఎక్కువగా ఉన్నందున కేంద్ర ప్రభుత్వం వెనకడుగు వేసింది. దీనిపై అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వానికి లేఖ రాసింది. యులీలిటీస్ తరలింపు వ్యయం భరించడం సాధ్యం కాదని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతి లేఖ పంపించింది. దీంతో భూ సేకరణ ప్రక్రియ నిలిచిపోయింది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడడంతో భూ సేకరణ అంశంపై కదలిక వచ్చింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి లేఖ రాశారు.

### సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి బండ్ల సంజయ్ బహిరంగ లేఖ

హైదరాబాద్: తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి బీజేపీ ఎంపీ బండ్ల సంజయ్ బహిరంగ లేఖ రాశారు. సర్పంచల పెండింగ్ బిల్లుల విడుదలకు వెంటనే ఉత్తర్వులు ఇవ్వాలని లేఖలో పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి 50 రోజులు కావచ్చున్నా సర్పంచల పెండింగ్ బిల్లులపై దృష్టి సారించకపోవడం దురదృష్టకరమన్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో సర్పంచల పెండింగ్ బిల్లులను అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే చెల్లించాలని హామీ ఇచ్చిన రేవంత్ రెడ్డి.. ఈ అంశాన్ని పట్టించుకోకపోవడం కోపనీయమన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్షణమే సర్పంచల సంఘం ప్రతినిధులతో సమావేశం ఏర్పాటు చేయాలని బండ్ల సంజయ్ కోరారు. కేంద్రంలోని సరేంద్రమోడి ప్రభుత్వం గ్రామాలకు కేటాయించిన నిధులను గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దారిమళ్లించిందని బండ్ల సంజయ్ ఆరోపించారు. దేశంలో ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం హయాంలో పెండింగ్ బిల్లుల కారణంగా రాష్ట్రంలో సర్పంచలు అత్యంతాపాలు చేసుకున్నారని అన్నారు. గ్రామాభివృద్ధి కోసం చేసిన పనులను కూడా ప్రభుత్వ అధికారులు రికార్డు చేయకుండా సర్పంచలను ఇబ్బంది పెడుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గ్రామాభివృద్ధికి సర్పంచల చేసిన పనులను వెంటనే రికార్డు చేసేలా ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేయాలన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో హామీ ఇచ్చిన ప్రకారం సర్పంచలతో సహా స్థానిక సంస్థల ప్రజా ప్రతినిధులకు గౌరవ వేతనం చెల్లించాలని కోరారు. మాజీ సర్పంచల, ఇతర స్థానిక సంస్థల ప్రతినిధులకు పెన్షన్ మంజూరు చేయాలని బండ్ల సంజయ్ ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు.